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EI{I/IHI/I]_IBI ANIEKTPHICCKHUX U MATHUTHBIX BEJINYHUH

JIns mosiydeHuss TPOU3BOJHBIX EIUHMI] SICKTPUUYECKUX UM MarHUTHBIX
BennurH B CU uCnonb3yroTcsi OCHOBHBIE €UHUIIBL: METpP (M), KUjorpamm (Kr),
cekyaaa (c), ammep (A). IlpousBomHble €IUHUIBI OOpPa3yIOTCS HA OCHOBAHHUH
3aKOHOB, YCTaHABIMBAIOIIUX CBS3h MEXKIy (PU3WYECKUMH BelIWYMHAMU. Tak,
eAMHMIIA KOJMYECTBa AeKTpuuecTBa — KyJoH (Ki) — onpenensieTcs U3 ypaBHEHUs
g = |t Kak KOJIMYECTBO B3JEKTPUYECTBA, MPOTEKAIOUIee Yepe3 IMONEpPEeuHOe
ceueHue npoBojHUKa B 1 ¢ mpu cuse Toka B 1 A, t.e. 1 Kt =1 A ' c¢. Enununa
pa3HOCTH MOTeHIHaNoB — BoJIbT (B) — onpenensiercs u3 ypaBaenus P = U |, roe
P — momaocTs TOKa, T.e. 1 B=1B1/ 1
A. +

[Ipumenenue CH  cBsizaHO C
pauuoHanu3aiuent dopmyin. Bo mHorue
YPaBHEHHUs, OTHOCSIIMECS K TEOpUH |
ANEKTPUUYECKUX W MarHUTHBIX SIBIICHUM,
BXOIUT YHCJIIOBOM MHOXHUTEIb 47
(manpumep, teopema [aycca, eMKOCTb
IJIOCKOTO KOHJICHCATOPa,
HalpsHKEHHOCTh ~ MArHUTHOTO — TIOJIS
BHYTpHU COJIEHOM /1A 151 T.1.).
Panmonanu3zanust ypaBHEHH CTAaBUT CBOCH LETBIO UCKITFOYEHNE 3TOTO MHOKHUTEIIS
13 HanboJjee 4acTo MPUMEHSIEMBIX B DJIEKTPOTEXHUKE M PATUOTEXHUKE (POpMYIT;
MpU ATOM, OJHAKO, MHOXXUTENIb 47 BOWIET B JApyrue (popmysibl, UCIOIb3yEMbIC
pexe, TIe €ero TMPUCYTCTBHE MOXKET OBITh OOBSICHEHO T€OMETPHUCCKUMHU
COOOpKEHUSIMH. DJIEKTPUYECKUE U MarHuTHble equHuilkl CU ycraHaBiamBaroTcs
JUISL  paIlMOHAIM30BaHHONW (OPMBI  ypaBHEHUH DJIEKTPOMATHUTHOTO Toysl. B
COOTBETCTBUHM C 3THM BCE€ ypaBHEHHUS B MOCOOMM JaHBbl B PAIMOHAIU30BAHHOU
dbopme.

B ¢dopmynel, Hanucanuble B CH, BXOAST 3ieKTpUYecKas MOCTOSHHAS

Puc.3

1
Eo= 1l 10"®/™M = 8,854 - 10 ®/Mm (¢ =~ 3 ~ 10" cw/c) u MarHuTHas
e
MOCTOSIHHAS o =4 7 10" Tu/m = 12,566 - 107" Tu/Mm.
Tabmura 1
Bennunna Enuanna Pa3zmepHocTb
ompesereHre | HauMeHOBa- | 0003Ha- BEITUYNHBI
HUE YeHUE
KomnuectBo
AJIEKTPUYECTBA g=1t KYJIOH Kn Tl
(3neKTpUYEeCKUid 3apsiz)




HanpspokeHHOCTD _U BOJIBT HA

AIEKTPUUYECKOTO TOJIS E= N METp B/™m LMT 31!
Pa3HOCTh MOTEHITHAIIOB; A

AIEKTPOABUKYIIIAST U= ; BOJIBT B L2MT 3¢
cuia

JInnenHas NIOTHOCTD _q KYJIOH Ha

IIEKTPUICCKOTO 3apsi/ia = 7 METp Ki/m LTI




OkoHyanue tadn. 1.

Bennuuna Enununa Pa3zmepHOCTB
orpejereHne | HauMeHoBa- | 0003Ha- BEJTUYUHBI
HUC YeHUE
[loBepxHOCTHAs _q KYJIOH Ha
[UIOTHOCTD G- E KBaJIpaTHBIN Kn/m? L2TI
AIIEKTPUYECKOTO 3apsiaa METP
OObemMHas TUIOTHOCTh _q KYJIOH Ha
AIIEKTPUUYECKOTO 3apsijia P= v kyOmaeckmii | Kir/m® L3TI
METP
DNEKTPUYECKOE KYJIOH Ha
CMEILCHHE D=¢¢gE KBapatHeii | Ki/m® L2TI
METp
DIIeKTprUYECKast q
eMKOCTh C= U dapana ) L2MIT* 12
II;moTHOCTE TOKA T aMmriep Ha
J= S KBaJIpaTHBIN A/M? L 2|
METP
DIEKTPUUECKOE U
CONPOTHUBJICHUE R= N2 oM Om LZMT 32
DIeKTpruUecKas 1
IPOBOAUMOCTb G= R CHMEHC Cm L2M*T 32
VY nenpHOE RS
EKTPUUECKOE P="r oM—Merp |OM M L3MT 312
COMPOTHUBJICHUE
VY nenbHas 1 CUMEHC Ha
JIIEKTPHUYECKAs o= ; METp Cm/Mm L>3M T2
IPOBOJIUMOCTh
MarauTHbIE MOMEHT ammep —
p=1S KBaJpaTHeIi | A M LI
METP
MarauTHas UHAYKITUS
B:; Tecna Tn MT 211
MarHuTHbIi IOTOK ®g=BS BeOep B6 L°MT °1 *
HanpsxenHocTh B aMmIep Ha
MarHUTHOTO TIOJIS H= W MeTp A/m Lt
0
NHAYyKTUBHOCTH 0
L=— 2
Ji TEHpHU I'n L1




Tabmnuma 2

Bemuunna

Ennnuna u ee cBA3b ¢ equuunamu CU

KomngecTBo QJICKTPUYICCTBA

1 CIC = 91@1:%-10—9 Kn
C

HanpsskeHHOCTB JIEKTPUYECKOTO
TIOJISI

1CIC=c 10°B/M=3" 10*B/m

[ToTeHuma, pa3HOCTh MOTEHIIUAIOB,;
AIIEKTPOJBIKYILAs CHIIA

1CIC=c"10°B=310°B

IToBepxHOCTHAS IIOTHOCTE 1CIC 10° Kn 1 K
AIIEKTPUUYECKOTO 3apsijia 1CTC= ) 1= > =5 107 —
CM cC M 3 M
DNEKTPUYECKOE CMEIIICHHUE 5
P tere= B 1 s ke
Arcem? 43 M2
DIIeKTprUUYECKasi EMKOCTh | CI'C = % 10 = l 10
c 9
Cia Toia tere="2a-1.1074
c 3
ITinoTHOCTH TOKA 5
tere=10 a2 =§-10_5A/M2
c

DIIEKTPUYECKOE CONPOTUBIIEHUE

1CIC=c""10"0m=9 10" Om

VY nenpHOE DIEKTPUYECKOE
COIIPOTHBIICHUE

1CIC=c>"10"0OmM M=9"10°0m '™

MarnutHast UHIyKIUS

1CIC= 1Tc=10"Tn

MarsuTHBIN ITOTOK

1CIC= 1Mxc=10°B6

HaHpﬂ)KCHHOCTB MAarouTHOTI'O I10JIsA

1crc=13=i-1o3A/M
47

NHAYyKTUBHOCTH

1CIC=1cM=10"TH

OYHIAMEHTAJIBHBIE OU3NYECKHUE KOHCTAHTDI

QHGKTpOMaFHI/ITHBIe KOHCTAHTHI

DneMeHTapHbIN 3apsi

1,602 10 ° Kn

KBaHT MarauTHOroO IMOTOKa

2,068 10 B6

Marneron bopa

9,274 - 10 ** i/ Tn

S nepHbIii MarHeToH

5,050 - 10" i/ T

I[I/IBJIGKTPI/I‘-ICCKaH IMPOHHUIACMOCTb HCKOTOPBIX BCIICCTB

| Bock 7.8 | Hapadun

2 | D00HUT 2,6




Bona 81 Cmona 6 [TapadunupoBan-
Kepocun 2 Crexko 6 Has Oymara 2
Macio 5 Ddapdop 6
VYnenvrHoe conpotupieHue npoBoaHUKOB (ripu 0° C), MkOM " M
ATOMUHUT 0,025 Huxpom 100
['padut 0,039 PryTh 0,94
Keneso 0,087 CsuHernl 0,22
Menb 0,017 Craip 0,10
T1oABMKHOCTH HOHOB B 3nektpoiutax, 10° M2 /(Bc)
No, 6,4 CL "~ 6,8
HY 32,6 Ag” 5,6
K* 6,7
Pabora BrIX01a U3 MeTailia, 3B
W 4,5 Ag 474
W+Cs 1,6 Li 2,4
W+Th 2,63 Na 2,3
Pt+Cs 1,40 K 2,0
Pt 5,3 Cs 1,9

1. JIEKTPOCTATHUKA. IOCTOSIHHBIA TOK

[To 3akony Kynona cuia 37I€KTPOCTATUYECKOrO B3aMMOACHCTBUA MEKIY
JBYMsI 3apsDKEHHBIMH TEJIaMH, pa3Mepbl KOTOPBIX Majbl IO CPAaBHEHUIO C
pPACCTOSIHUEM I MEXIy HUMHU, oTpeesieTcs: opMysioi

F=_ 019 .
4 gyer

rae (i ¥ (y — DJIEKTPUYECKUE 3apsiibl TeNl, € — OTHOCUTENbHAS JUAJIEKTpUUECKas
IPOHHMLAEMOCTb Cpembl, & = 8,85418782 - 10 @ /M — onexrpuueckas
MOCTOSTHHASI.

HanpskeHHOCTD 3JEKTPUYECKOro mojist onpeaensercs Gopmynoit E = F / q,
rae F — cuna, nelictByromas Ha 3apsn (. HanpsokeHHOCTH MoJisi TOUeYHOTO 3apssia

2
E=q/4ne er”. HanpspkeHHOCTh 3JICKTPUYECKOTO IOJII HECKOJBKUX 3apsiioB

(HanpuMmep, MoJie AUMOJIs) HAXOJUTCS 1O MPABUITY BEKTOPHOTO CIIOKEHHUS.
[To Teopeme I'aycca MOTOK HANPSYKEHHOCTH CKBO3b JIIOOYIO 3aMKHYTYIO
IIOBEPXHOCTh



1
Dy = _Zqi '
E0E

rae Y g;— anreOpamyecKas CcyMMa 3apsIoB, HaXOJIIMXCS BHYTPH 3TOH

noBepXHOCTU. COOTBETCTBEHHO ITOTOK IEKTPUUYECKOTO CMEIIEHUS CKBO3b JIIOOYIO
3aMKHYTyI0 HoBepxHOCTh ®p = D g, . Ilpu momomu Teopemsl I'aycca MOXKHO

HalTU HaIpPSHKEHHOCTh JJIEKTPUYECKOrO0 MOJs, OOpa30BaHHOIO Pa3IU4YHBIMU
3apSYKEHHBIMU TEIAMH.

HanpsokeHHOCTD 1011, 00pa30BaHHOTO 3apsKEHHOM OSCKOHEUHO JITMHHON
HUTBIO,

-t
2reg€a

rJie A — JIMHEHAs IIOTHOCTD 3apsijia Ha HUTH, a — pacCTOsTHUE OT HUTU. Eciu HUTH
UMeeT KOHCUYHYIO JUIMHY, TO HaIPsSHKEHHOCTH TOJS B TOYKE, HAXOJAIICHCS Ha
MEPICHANKYJIIPE, BOCCTAHOBICHHOM W3 CEPEIUHBI HUTH Ha PACCTOSIHUM @ OT Hee,
A siné@
,

2regea

E =

rae O — yron Mexay HalpaBlIeHMEM HOPMald K HUTU U PaHyCOM — BEKTOPOM,
IIPOBEICHHBIM U3 PaCCMAaTPUBAEMOM TOUYKH K KOHIy HUTH.

HanpsokeHHOCTs Mo,  0Opa3soBaHHOIO — 3apsHKEHHOW — OECKOHEYHO
IPOTAKEHHOM TIOCKOCTBIO,

E=—2—,
2¢0€

Ile G — IOBEPXHOCTHAs IUIOTHOCTh 3apsia Ha IUIOCKOCTH. Ecim mmockocTs
IpeAcTaBIIsieT co0OM OUCK paanycoM R, TO HampsyKEHHOCTh IO B TOUKE,
HaxXOMsAlICHCA Ha IEPIEHIUKYJSAPE, BOCCTAHOBICHHOM M3 IIEHTpPAa JHUCKa Ha
PAaCCTOSHUU a OT HETO,

Fe—9 |-__%

2g0¢ R* +d*

HampsoxkeHHOCTH  TOJIA, 0Opa30BaAaHHOTO PA3HOMMEHHO  3apsSKECHHBIMU
napaieIbHbIMA 0€CKOHEYHBIMH TIOCKOCTSIMU (TI0JISI IFIOCKOTO KOHJEHCATOpa),
o)

E =
EoE

HanpsixeHHOCTh M0J1s, 00pa30BaHHOTO 3aPSKEHHBIM I11apOM,

E=—21
dreger

rje  — 3apsj mapa paanycoM R U I — paccTosiHME OT LIEHTpa mapa, npudaem I > R

DnekTpudeckoe cMelienue D onpenensercs cootHomennem D = gy € E.



Pa3HOCTh MOTEHUMAIOB MEXAY JBYMSI TOYKaMHU BJIEKTPUUECKOTO OIS
omnpenensiercss pabOTOW, KOTOPYIO HAJ0 COBEpPILIUTh, YTOOBl  EIUHUILY
MOJIOKHUTEIIBHOTO 3apsi/ia IEPEHECTH U3 OJHON TOUKH B APYTYIO:

4
U=¢1=9r=—.
q

[ToreHnuma moss TOYEYHOro 3apsaa
_ q
dreger
rje I — pacCTOsIHHUE OT 3apsja.

HanpsokeHHOCTh  DJIEKTPUYECKOTO  IMOJs M TOTSHIMAl  CBS3aHBI
cooTHomieaneM £ = — grad ¢. B ciaydae OZHOPOJHOrO MOJS IUIOCKOTO
KOHIeHcaTopa HanpsbkeHHOcTh E = U /d |, e U — pa3HOCTh MOTEHITMAIOB MEXITY
IUTACTHHAMU KOHJIeHcaTopa, d — pacCTOsSTHUE MEKTy HUMHU.

[ToTeHMan yeAuHEHHOTO IPOBOJHUKA U €T0 3apsi CBSA3aHBI COOTHOIIICHHUEM
q=C ¢, rae C — eMKOCTh YEIUHEHHOTO TIPOBOHUKA.

EMKOCTB TIJIOCKOTO KOHJIEHCAaTOpa

o of S |
d
rae S — IUIONIaIb KaKI0H TUIACTUHBI KOHASHCATOPa.
EmkocTh cheprudeckoro KoHaeHcaTopa

_4regarR
C=—-—,
R—7r
rae I u R — paanycel BHyTpeHHEW 1 BHelHel cdep. B yacTHoM ciyyae, koraa R =
o, C =4 mgy e r — eMKOCTh YEIUHEHHOTO IT1apa.
EMKOCTh HIMIMHAPUYECKOTO KOHJIEHCATOPA

2repe L
- T
In(R/7)
rne L — BbicoTa KOAKCHAIBHBIX HMUIMHAPOB, I © R — panuycel BHYTPEHHETO U
BHEIIHETO WJIUNHAPOB.
EMKOCTB CUCTEMBI KOHJIEHCATOPOB:

—IIpH MapajuIeIbHOM coenHeHnH KoHeHcaropoB C=C; + C, + C3 + ...,
1 1 1 1

—IIPH IIOCJICA0BATCIBHOM COCIUHCHUHN — = — + —+ —+...

G G G
DHeprus 3apsHKEHHOTO TMPOBOJHHMKA MOXKET OBITh HaleHa 1O OIHOW W3
cienyonux GopMyIr:

2 2
w=9Y = o
2 2 2C
B ciydae miockoro KoHaeHcaTopa SHeprus
EoE SU? &9 E*Sd o 28d

W= =
2d 2 2¢4&




rac S - iomanab I(EDKI[Oﬁ IUIaCTUHBI KOHACHCATOpAa, O — IMOBCPXHOCTHAA

IJIOTHOCTh 3apsja Ha IUIACTHHAX, U — pa3HOCTb TOTEHIIUAIOB MEXKIY
ractTuHamMu, O — paccTosHUEe MEXIy HUMU. Benmunna
2
o E ED
w =20 —
2 2

Ha3bIBACTCSI 00bEMHOM IIJIOTHOCTHIO OHCPIUHU JICKTPUICCKOI'O I10JIA.
Cuna MPUTAKCHUA MCKAY IUIACTHUHAMH ITIJIOCKOI'O KOHACHCATOpa

808E2S B gogSU2 B o?S
2 2d? 2606

F=

IToCTOSTHHBIN JIEKTPUIECKUIN TOK

Cuna Toka (Tok) | 4dHCIEHHO paBHa KOJIMYECTBY DJIEKTPUUECTBA,
MPOXOJSIIEMY 4Yepe3 MOMEPEUHOE CEUCHHE MPOBOJHMKA B EIUHUILY BPEMEHU

Iz% . Ecimu cuna Toka | = const , To I:g :
t t

.
[InoTHOCTH QJICKTPUYICCKOT'O TOKa j = E , TIC S — momaab ITOIICPCUHOTO

CEUYEHUS MPOBOJHUKA.
ToK, TEKyIIMH IO Y4aCTKY OJHOPOJHOTO MPOBOJHUKA, ITOAYUHACTCS 3aKOHY

U
Oma [/ :E , tme U — pa3HOCTh TNOTCHIMAJIOB Ha KOHIAX ydYacTka, R —
COIPOTHBIICHUE 3TOTO yJacTKa.
/ [
ComnpoTHBIICHHE TIPOBOJHWKA R=p—=—— , TIAC p — yICIbHOE
S of
CONPOTUBIICHUE, G — YICIbHAas MPOBOAUMOCTh, | — mmmuHa m S — mromans

MIOTICPEYHOTO CEYCHUS TIPOBOTHUKA.

VY aenbHOE COMPOTUBICHUE METAJUIOB 3aBUCHT OT TEMIIEPaTyphl CISAYIONIIM
obpasoMm: py = po (1+ a t), Toe po — yaensHoe comporusienue npu ty = 0°C, o —
TeMIIepaTypHbIN KOA(POUIIMEHT COTPOTUBIICHUS.

Pabora a51eKTpu4ecKoro Toka Ha y4acTKe eI ONpeaeseTcs: GopMyJIon
2

A:IUt:IZRt:%t.

€

Jlns 3aMKkHyTOM 1enu 3akoH Oma HUMEET BUJ I= R+, »TH€€—Do.ac

reHepaTtopa, R — BHEIHEE COMPOTUBIICHHE, I — BHYTPEHHEE COMPOTHUBJICHUE
reHepaTopa.

ITomHas MOIITHOCTH, BeIACIsIeMas B ieru, P = ¢ |,

JI71s1 pa3BEeTBIEHHBIX IIeNel UMEIOT MeCTO JBa 3akoHa Kupxroda:

—niepBbii 3akoH Kupxroda — anrebpanueckass cymMMa TOKOB, CXOJSIINUXCS B
yane, paBHa Hymo: Y [; =0;



—BTOpOH 3akoH Kupxroda — B 1r000M 3aMKHYTOM KOHTYypE anredpandeckas
CyMMa TMaJeHUuil HampsDKeHWsT Ha OTACNBHBIX ydYacTKax IeMd  paBHa

anredpanyeckoit cymme KIIJI, uMmeromux B 3ToM KOHType z IR, = Z g; .

[Ipu npumenenun 3akoHOB Kupxroda Hago  pyKOBOJCTBOBATHCS
CJIEAYIOIUMU MTPABUIIAMH.

Ha cxeme cTpenkamu NPOU3BOJIBHO YKA3bIBAIOTCS HAIPABIEHUS TOKOB Y
COOTBETCTBYIOIIMX  compoTuBieHU. OOX0as KOHTYp B  TNPOHU3BOJIBHOM
HaIlpaBJIeHUH, Oy/IeM CUUTATh MOJOKUTEIbHBIMU T€ TOKU, HAIIPABJICHHS KOTOPBIX
COBMAJAIOT C HampaBlIeHUEM 00X0Aa, W OTPHUIATEIbHBIMU TE, HANpaBICHUS
KOTOPBIX MPOTUBONOJIOKHBI HAIPABJIEHHUIO 00X0/1a.

[TonoxxutenpbHBIMUA 3.4.C. OyJEM CUHMTATh T€ 3.1.C., KOTOPbIC MOBBIIIAIOT
NOTEHIMaJI B HAMpaBlieHUH 00Xoja, T.€. 3.4.C. OyAeT MOJIOKUTEIIbHON, €Clu MPpHU
00xo0/ie MpUAETCS UATH OT MUHYCA K IUTIOCY BHYTPHU T'€HepaTopa.

B pe3ynprare peleHus COCTaBICHHBIX YPAaBHEHHMU ONpEIEsieMbIe
BEJIMYMHBI MOTYT HOJYYUTHCS OTPULIATEIbHBIMU. OTpULATENBHOE 3HAYEHUE TOKA
YKa3bIBaeT Ha TO, YTO (PaKTHUECKOE HalpaBiCHHE TOKA HAa JJAHHOM YYacTKe LIEeTH
0OpaTHO MPUHATOMY.

JUIS1 2IEKTPUYECKOTO TOKA UMEIOT MECTO ABa 3akoHa Dapanest:

nepBeiii  3akoH Dapanes — wmacca BEHIECTBA, BBIICIUBUIIECTOCA MPHU
anekTponuze, m = K | t = K q, rae  — KOJIMYeCTBO 3JEKTPUYECTBA, MPOIIEAIIErO
yepe3 EKTPOIUT, K — 3IeKTpOXUMUUYECKU SKBUBAJICHT;

BTrOopor  3akoH  Dapages —  JJNEKTPOXMMHUYECKUH  SKBUBAJICHT

|
MIPOIOPLUMOHAIIEH XMMHUYECKOMY SKBUBAJICHTY: K :FE , Tne A — momspHas

macca, Z — BaJleHTHOCTh, F = 96,48456 - 10° Kit /Moiib — moCTOSIHHAS Ddapaes.
VY aenbHas POBOAMMOCTD JICKTPOJIUTA onpeaeseTrcs GopMynoi

lezaCZF(u++u_),

yo,
rae o — cremeHs muccommanun, C [Momb/M’] — MOMSpHAS KOHUEHTpAuus, Z —
BAJICHTHOCTh, F — moctostnHas Papanes, U. u U [MY(B * ¢)] — MOABMIKHOCTH
noHOB. [Ipu 3TOoM o = N,/ N — OTHOIICHHUE YMCIIA TUCCOIIMUPOBAHHBIX MOJICKYJ B
eANHMIIE 00BEMA K YMCITY BCEX MOJIEKYJ pACTBOPEHHOTO BELIECTBA B ’TOM 00BEME.

Bennuuna Cz [MOJIB/M3] HA3bIBACTCS HSKBUBAJICHTHOM KOHIECHTpAIMEH, a

2 : .
BEJIMYMHA A = o m [M° /(Om ' MOJdB)] — DPKBHBAJICHTHOU
ITPOBOJIUMOCTBIO.

HpI/I HG60J’IBHII/IX INIOTHOCTAX TOKa, TCKYHICTO B Ia3c¢, UMCCT MCCTO 3aKOH
Oma
j=qn(us:+u)E=0cE,
rae E — nanpspkeHHOCTh MOJisl; G — yaedbHash IPOBOJUMOCTh rasza; (| — 3apsn

-3
WOHA; Uy ¥ U _ — MOJBW)KHOCTH MOHOB; N [M °| — YHCJIO HOHOB KaXKJIOTO 3HAKa
(4ucio map MOHOB), HAXOALIUXCA B eMHMIIE 0OBbeMa Ta3a. [Ipu sTom

N

n=.—,
r



rome N [M_3 ' c_l] — YHUCJIO TIap MOHOB, CO3/1aBA€MbIX MOHU3UPYIOIINM areHTOM B
eUHUIIC 00heMa B €IUHUILY BpEeMeHH, I [M3/C] — KOA(PPUIIUEHT peKOMOMHAIIUH.

[T10THOCTH TOKa HACBIIIEHUS B rasze ompeaeisercs Gopmyiaoi ju =Nqd,
rae d — paccTosiHHEe MEKTY DJCKTPOIaMH.

UtoOBbl BBIpBaThCS M3 MeETalla HAPYXKy, JJIEKTPOH JIOJDKEH 00J1aaaTh
2

KUHETUYECKOW HSHEpPrUcH

>A , tne A — pabora BbIXOJa 3JIEKTpOHA W3

JAHHOT'O METAJIA.
[I1OTHOCTP TOKAa HACBHILEHUS IPU  TEPMOIJIEKTPOHHOM  SMHUCCUHU
ornpenaenseTcs GopMyon

A
i = BT? ex (——),
JH p T

rae | — TepMoJMHaAMHUYecKass Temmeparypa Kartona; A — paboTa BbIXOIa;
a2 2 . 12

k = 1,380662 - 102 Jx /K — nocrosuuas Bomsmmana; B [A /(mM® ~ K7 —

YMHUCCHOHHAs TIOCTOSTHHAS, pa3Hasi JAJIs Pa3IMYHBIX METAJIIOB.

IIpumeps! pemienns 3aga4

1. JIBa miapuka OJIMHaKOBOTO paguyca U MacCChl
MOABEIICHBl HAa HUTAX TaK, 4YTO HX IOBEPXHOCTU
cornpukacatorcs. [locne cooOuienus mapukam 3apsiia N~
Jo = 4-107 K1 OHH OTTONKHYJIHCH APYT OT APyra W |
Pa30ILINCh HA YTOI 60°. Haittn mMaccel IAPUKOB, €CIIH
pPAcCTOSIHUE OT TOYKU [0 LEHTpa IIapuka paBHO 20cM.

Pemennie. O003HaYMM YroJl MKy HUTSAMH 2. — " F,
Ha xaxnapli [mapuk AEWCTBYIOT JBE CHJIBL: CHJIA
TSDKECTH IIapuKa Mg H  Ccula  KYJIOHOBCKOIO r "
orrankuBanus F;. PaBHoxelictByromas 3tux cun F. .
Ho mg
2 r
Fi=mgtga= q > H —=I[sina Puc.1
e er
2
£ q

TOrJa OKOHYATEIHbHO . Kaxnapiil mapuk Hecer

m = = 5 . o
gtga  4gme,e4l” sin” o tgo
3apsn g = qEO. IToncraBisis uncioBbie JaHHBIC 3a7a9u, HaitmeM M = 0,0016 kr.

2. Menansbiii map auamerpom 1 cM momemied B macio. [LoTHOCTE macna
p =800 Kr/MC. UeMmy paBeH 3apsi/ mapa, €Clii B OJHOPOAHOM 3JIEKTPUUYECKOM I10JIe
map oOKas3ajicid B3BELIEHHBIM B Maciie? DJIEKTPUYECKOe TOJieé HalpaBJICHO
BEPTUKAJIBHO BBEPX M €ro HanpsbkeHHocTs £ = 36 000 B/cwm.

Peuiennie. Ha map neldcTBYIOT TpU CHJIBL: CHJIa BJIEKTpHUYecKoro monust ki,
HaIpaBJICHHAs! BBEPX, CHJIA TSOKECTU P, HampaBiieHHasi BHU3, U cuiia Apxumena F,



HanpasieHHas BBepX. B paBHosecun P = Fi+ F,; mpuuem P =mg =p, %nr3 g,

4 5
rae p; - WIOTHOCTH Mequ, Fy = Eq u F, =p, 38 e P, - IJIOTHOCTD

Mmacna. [loxcrasinss Beipaxkenue s P, F1 1 F, B BblIENpHUBEIEHHOE YpaBHEHUE U
perias ero OTHOCUTENBHO (], UMEEM

3
g t8PiPa) gy,
3FE

3. Kome1io u3 mpoBosioku paguycom R = 10 cM 3apspkeHO OTPUIATEILHO U
necer 3apsz ( = —5-10"° Kun. Haiitu:

1) HaNPSHKCHHOCTh  AJIGKTPUYECKOTO TMOJII HAa OCH KOJbI[a B TOYKaX,
PacIoNoKEHHBIX OT IIEHTpa KoJiblla Ha pacctossHuu L, paBHom 0, 5, 8, 10 u 15 cm.
Haueptuts rpaduk E = f(L);

1) Ha KakoM paccTosHMM L OT TIICHTpa KOJIbIIA HAMNPSKCHHOCTH
dE AIEKTPUUYECKOTO TO0JIsI OYAET MAaKCUMAJIbHOW?

n

— 1 Pemenne. 1) Bo3pmeMm snmemenTt koibia d |

Orot 3nemenT Hecer 3apsn dg / d | . HanpspkeHHOCTH
SIIEKTPUUYCCKOrO IOJII B TOYKE A, CO3MaHHAs STHM
dq
2

Puc.2 aneMeHToM, dE = OnHa HampaBiieHa IO

4me ex
JUHUH X, coemuHsronieil dmeMmednT kombla d | ¢ Toukoit A. OueBumHo, I
HAXO0KIEHUS HANPSIKEHHOCTH OT BCErO KOJbIA HA0 T€OMETPHUYECKU CIOKUTH d E
OT BCEX DJIEMEHTOB. BEKTOp d E MOXHO Pa3loXkHTh Ha JBe cocTapsonme d E; u
d E,. CocraBmsromue d E, 0oT KakIbIX ABYX AUAMETPAIbHO IPOTHUBOMOIOKHBIX

SJIEMCHTOB ~ B3aMMHO  yHHYTOXAarcsi, W  Torma F = _[ dE, ; HO
L Ld. L L

dE,=dEcosoc:dE—:—q2. Tornma E=—3 dg = q 7, HO
X 4rmepex 4meyex 4dme ex

/ L
x=VR?+I* u oxomuarensho E = A T — HaImpsHKEHHOCTH
47[808(R2 +[%)2
AJEKTPUYECKOTO Moyl Ha ocu konblia. Ecou L >>R, 1o E :LZ, T.€. Ha
4ne el

OOJBIINX PACCTOSHUAX 3apPsHKEHHOE KOJIBIIO MOYKHO pacCMaTpUBaTh KaK TOYCUHBIH
3apsia. [loacTaBniss 4nciIOBBIE JaHHBIE 33[a4d, MOJYYUM COOTBETCTBEHHO E = 0,
1600; 1710; 1600; 1150 B/m.

2) Boeipazum BenmuuHb X 1 L uepe3 yron a. Umeem R = X sin o, L = x cos
o; Tenephb GopMyIia MPUMET BU]T

E= Lcosocsinz o.
4ne eR



dE
I[JISI HaXOXICHUSA MaKCHUMyMa BCIWYMHBI E BO3BMEM IMPOU3BOAHYHO — H

do

PUPABHSIEM €€ HYIIIO S | S (cos” a2sino —sin’ ) =0 wm tga = 2.
do.  4ne)eR

Torna paccrosHue L Toukn A OT meHTpa KoJsiblia, HA KOTOPOM HANpsSKEHHOCTh

R R
QJICKTPUYICCKOI'O II0JII MAaKCHUMAJIbHA, paBHO [ =—=—. B namem cilydac R =

g N2
0,1 m u ciegoBaTensHO, L = 7,1.10% m.

4. B MJI0CKOM TOPU30HTAJIBHO PACIOJIOKEHHOM KOHIAEHCATOPE, PACCTOSIHUE
MEXy IJIacTHHAMK KoToporo d = 1 ¢M, HaXOUTCs 3apsHKCHHAs Karleibka MacCou
m = 5.10™ r. IIpu OTCYTCTBUM >JIEKTPHYECKOrO MONS KareldbKa BCICICTBHE
CONIPOTHUBIICHUS BO3JyXa MaJaeT ¢ HEKOTOPOW MOCTOSIHHOW CKOpOCThIO. Ecnmu k
IJIaCTUHAM KOHJAEHcaTopa NpWIOKEeHa pa3HocTh norteHiuanoB U = 600 B, To
KaresbKa MaaeT BABOE MeIJIcHHEN. HailTu 3apsi kanenbKu.

Pewmenne. B orcyrcTBHE 35eKTpruecKkoro nois mg = 6mnr V. llpn Hannuun

noins mg — Eq = 6mnrV, . Penas CoBMeCTHO, HaXoauM Mg — Eqg = Q mg win
1

g="8q Yoy med \ Vay 408Ky,
E 4 U 14
5.BoceMb 3apsKEHHBIX BOISHBIX Kareib pagiycoM 1 M u 3apsizom B 10 0
Kn xaxnas cnmBaroTcsi B OJHY OOIIyr0 BOJsAHYIO Karuo. Halitu moreHmman
OOJIBIION Karuix.
Pemienue. 3apsiq N kamenb (g = NQ. DTOT 3apsig OyleT HaXOIUThCS Ha
Ooonpmio  kame.  Pagmyc  OonblIod — KaruM  HAWAETCS M3 YCJIOBHS

4 4 .
n—mr pz—ﬂzR3 P, oTkyga R = r3 n. Torma moTeHIMAN >TOM Karuiu

3
~do_ " _ "M yygacn=8,q=10"Kn, g = 8,8510" d/wm, ¢
C 4neyeR 47I8081”%
=1, r = 10 m. [oxacrasss >Tr nanubie, moxyuum U = 3600 B.

6. Mexxny IulacTUHaAMHU IUIOCKOTO KOHJAEHCATOpa, HaXOASAIIMMHUCA Ha
paccrossaun d =1 cM Apyr oT Apyra, mpuiokeHa pasHocTh noTeHuuanos U = 300
B. B mpocTtpaHcTBe MeXAy IUIACTUHAMM TOMEIAETCS IUIOCKOIapaieabHas
IUTACTUHKA cTekia Toimuuo d; = 0,5 cM W mIocKomapasuiesibHasl TUIACTHHKA
napacguHa tonmmHoi d, = 0,5 cm.

Haiitu: 1) HanpsyK€HHOCTh 3JEKTPUYECKOTO IMOJISI B KaXJAOM clioe; 2)
najieHue MOTEHIMaIa B KaXKJOM CJIo€; 3) €eMKOCTh KOHJIEHCATOpa, €ClId IUIOIIA b
mractuH S =100 cM % 4) MOBEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTH 3apsia Ha MIACTHHAX.

Pemenue. 1) O6o3nauum E; u E; — HANPsHKEHHOCTD JIEKTPUYECKOTO OIS B
kaxxaoM cioe, U; n U, - majienne noTeHInaia B KaKJI0M CJIOE, TOra: g1k =&k,




; Up U, = U. VYuureas U = E d , mepermmem E; d; + E; d; = U. Pemas

COBMECTHO, UMeeM E| = L =1,5-10B/ M, E, = e1£, =45-10"B/wm.
€,d, +¢€,d, €,
2) Haxomum U, = E; d; =75B, U, =E,d, =225 B.
3) OOm1ast eMKOCTh ABYX IJIACTUH OyJIEeT paBHA
l:i+i’ rae Cl:8081S CZ :—8082S,
Pemiasi coBMecTHO, MOIy4Yum
__BofiES 566000,
dg, +€,d,
4) 3apsn Ha oxHO# W3 miactuH ( = 6S==C,U;= C, U, = CU, otciona

o= Y _g.10 7K.
S

7. BO3IyIIHbBIN [WIMHIPUYECKUN KOHIEHCATOP UMEET paJuyC BHYTPEHHETO
mwmHapa I = 15 cMm, paaguyc BHemHero mwiHiapa R = 3,5 cm. Mexny
HWIMHAPAMU TpuiiokeHa paszHocTh noteHimaioB U = 2300 B. Kakyto ckopoctb
NOJIYYUT DJEKTPOH MOJ ACHCTBUEM IOJISI 3TOr0 KOHJEHCATOpa, IBUTASICh C
paccrostaus |; = 2,5 cm 10 paccrosiaus |, =2 cm ot ocu nuimHpa?

Pemenue. Pabota cui 3M€KTpUYECKOTO MOJIS MEPEXOJUT B KMHETHUYECKYIO

2
DHEPTUIO DJIEKTpOHA A = my Nmeem d A =qd U = -qgE d x. Tak xak
[
Uyln-t
LaUgde 1700 mp?

E= Yo , TO A:—Iq o* _ 2 I , OTKyma V =

R R 2

xln— L xIn— In—
r r r

[ToncTaBiisist YMCIIOBBIE JAHHBIC 3a/1a4l, MOTyduM V= 1,46-107 M/C.

8. K mpmactuHaM IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa, PACCTOSHUE MEXIY KOTOPBIMH
paBHo d = 3 cM, nmogaHa pasHocth moteHnuaisoB U = 1000 B. IlpoctpancTBO
MEX/Ty TUIACTHHAMM 3aTOJHACTCS TUIICKTPUKOM (€ = 7).

Haiiti: a) mMOBEpXHOCTHYIO IUIOTHOCTh CBSI3aHHBIX (TIOJISIPU3AIIMOHHBIX )
3apsAn0B W 0) HA CKOJIBKO W3MEHHUTCS TMOBEPXHOCTHAs IUIOTHOCThH 3apsijga Ha
MJIACTUHAX TP 3alO0JHEHUH KOHJACHCATOpa JUAJEKTPUKOM. 3ajlady pelIuTh MpU
JIBYX YCJIOBHSX: 1) 3amoJIHEHHE KOHJIEHCATOpa AUAIEKTPUKOM HPOU3BOIAUTCS MPHU
BKJIFOYEHHOM HMCTOYHHUKE PAa3HOCTH MOTEHIMAJIOB; 2) 3alOJIHEHHE KOHJEHCATOpa
JBJIEKTPUKOM MPOU3ZBOAUTCS TOCJE OTKIIOUEHHUS KOHJEHCATOpa OT MCTOYHHMKA
HaIpsHKEHUS.

Pemenne. OO6o03HauMM Gy - TOBEPXHOCTHYIO TIUIOTHOCTHh 3apsija Ha
MJACTUHAX KOHJEHCATOpa B OTCYTCTBUE JMDJICKTPUKA, G, - IOBEPXHOCTHYIO
IJIOTHOCTh 3aps/la Ha I[JJACTUHAX B TMPUCYTCTBUU JUDJIEKTPUKA U G
MOBEPXHOCTHYIO TJIOTHOCTh CBSI3aHHBIX (MOJISIPU30BaHHBIX) 3apsiioB. COBMECTHOE
JEHCTBUE 3apsOB G, U O, TAKOBO, KaK Oy/ATO HA TpaHUIIE pa3/ielia MPOBOJIHUKA U
JUBJIEKTPUKA UMEETCS 3apsl, PaCIpeeICHHBIN C IIIOTHOCThIO G’ = Gy - Gy -



Taxkum 00pa3om, G’ - MOBEPXHOCTHAS TJIOTHOCTH “3(HEKTUBHBIX” 3apsIOB,
T.€. 3apsIIOB, OMPEACISIONINX CYMMapHOe, Pe3yIbTUPYIOIIEe TI0JIe B TUAICKTPHUKE.
O4eBUHO, BEIUYUHBI G CBS3aHBI C COOTBETCTBYIOIIMMHU TIOJISIMH CIIEAYIOIITAMHU
COOTHOIICHHSIMU: TI0JI€ B OTCYTCTBUE AUAJICKTPHUKA

oy, U
EO =—=—,
g d
PE3YIBTHPYIONIEE TI0JIC B TUIICKTPUKE

€0€ €y d
_ : U,
Tak kak 6., =0, — 0" uMeeM G, =goel —ggE =¢gq(e—1)E =¢g((e - 1)7.

1) B nannom ciywae U; = U, = U u Ttoraa:

—12 3
U _885:10 36 107 e = 1.77-10° Ko
d 3.10°

0) 6, — 0y =¢¢ek —€gyE; U, TaK Kak IIpU BKIIOYEHHOM HCTOYHUKE HANPSIKEHUS

U
E =E ZE,TO G, — 0y 280(8—1)%2606 =1,77-107 Ku/m°.

a) G = 80(8 - 1)

Takum O6p&30M, 6J1aroz[ap;1 HCTOYHHUKY HAIIPSKCHHUA Ha IINIAaCTHHAX
KOHIACHCATOpAa IIOABATCA I[O6aBOLIHI>I€ 3apsaabl, KOMIICHCHUPYIOIIUC YMCHBIICHUC
3apsaaa, BBI3BAHHOC Honﬂpnsaumeﬁ AUBJICKTPHKA.

2) B nanHom ciydae = const u U, = &b U TOTJ1a:
€
12 3
) G = £0(5 =) 22 = gy (6 — 1) 2101 = 38010 O LA g2 5300
d €,d 7-3-107

Kin/m?;
0) Tak Kak = const , TO G = Gp, T. €. MIOBEPXHOCTHAS IUIOTHOCTH 3apsja Ha
MJIACTUHAX KOHJIEHCATOpPa HE U3MEHSETCH.

9. B cxeme conpotuBnenne R = 0,5 Om, E; u E, - nBa snemenrta, 5.1.C.
KOTOPBIX OJIMHAKOBHI U paBHbI 2 B. BHyTpeHHUE CONMPOTUBIICHUS STUX DJIEMEHTOB
pPaBHBI COOTBETCTBEHHO 1 = 1 OM u I, = 1,5 Om. HaiiTu pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB Ha

3AKNMaxX KaXX10T0 2JICMCHTA.
2A 4
— 4
3

Pemrenne. Cuna TOKa B nemum [=——""——"—"= )
\IA] \IAZ R+r +r,
Pa3HoCTh TOTEHIIMAIOB Ha 3aXHUMax TIEPBOTO DJIEMEHTA
2
R U =E-In= E B. Pa3HocTh mOoTEHIIMAIOB HA 3aKUMax BTOPOTO

— 1 siementa U,=E-Ir,=0.

Puc.3 10. B memns, cocTOsAIIYI0 U3 MEAHOIO MPOBOJA IUIOIIAIBIO
. 2 (V)
HONIEPEYHOro ceueHust S; = 3 MM°, BKIIOYEH CBUHIOBBIH
2
NpEJOXpaHUTENb IUIOIIAbI0 IonepeyHoro ceueHus S; = 1 mm°. Ha kakoe

MIOBBIIEHNE TEMIIEPATYPBI POBOJAOB IIPU KOPOTKOM 3aMBIKAHUU LIENIA PACCUUTAH



3TOT Tpeaoxpanutens? CUuTaTh, YTO TPHU KOPOTKOM 3aMBIKAHWW BCIEACTBUE
KPaTKOBPEMEHHOCTH TMpOoIlecca BCE BBIJICTUBIIEECS TEIJIO HAET Ha HarpeBaHuUe
neru. HauanpHas TeMmeparypa npegoxpanutens to = 17° C.
Pemenne. KonuuecTBo Temia, BEIICIUBIIETOCS B METHOM IIPOBOJIC,
O, =mc|At =8,1,S,c,At,
I O - INIOTHOCTh Menu, |; - mmHa npoBoja, S; - IJIOMAAb €r0 IMONEPEYHOrOo
CEUCHUS, C¢; - yACNbHAs TEIJIOEMKOCTb Meau M At - TMOBBIIIEHHUE TeMIIEPaTypPhl
MPOBO/IA.
KonudecTBo Teria, BBIICTUBIIETOCS B CBUHIIOBOM IPOBOJIE,
O, = 0,55, (e, At +7)

rjae I - ynelbHas TeIuloTa IiaBlieHus cBuHIA, A t; = t,; — tp, O, - IOTHOCTH
CBUHIIA, |, - IMHA peToXpaHuTelis, S, - MJIOMIAAb €ro MOMEePEUHOI0 CEYCHHS U C)
- yIenpHas TEIUIOEMKOCTh CBHHIIA. Tak kKak o0a MpoBOaa BKIIOYCHHI B IICTIh
rocaenoBareibHo, T0 I =1, m

9 _ Ry _ [S5p, ,

O, R, bLSip,
rie p1 U Pz — YACIBHOE CONPOTUBICHHWE MEIW M CBHHIIA COOTBETCTBEHHO.
[Toacrasmsis BMecto Q; 1 Q, COOTBETCTBYIONTNE BEIPAKCHUS, UMEEM

0\iSiciAr pihSy

8,08y (A1 +7)  palyS,

OTKyJa UICKOMas pa3HOCTh TEMIIEPaTyp
_ 18,55 (eaAt +7)
- ]

lf>281512 |
e p1 = 1,7:10° Omm, pp = 2,2:107 Om-m, 8, = 8600 xr/m°, &, = 11 300
Kr/MS, c1 = 395 Jx/kr-rpan, c; = 126,0 Jlx/kr-rpan,  ty = 3327°C, r=
2,26-10* x/kr, t,, — to = 327° — 17° = 310°. [ToxcTaBsis OTH JaHHbIE, MOTYyIHM A
t = 1,8°C.

11. B snextpuueckoii cxeme puc.4 E; — sneMeHT ¢ 3.4.Cc., paBHOHU 2,1 B,
E,=19B, Ri=450M, R,=100m wu R3=10 Om. Haiitu cuny Toka BO
BCEX y4JacTKax IeNMu. BHYTpEeHHUM COMPOTHBICHHEM 3JIEMEHTOB ITPEHEOPEUb.

Pewenue. Ilpumennm 3axon Kupxroda st 1aHHOW pa3BETBICHHOW LIEMH.
[Ipexxne Bcero HaMeTUM  HaIpaBJICHHE TOKOB CTpPEIKaMH Ha  CXEMe.
[Ipeamonoxxum, 4YTO TOKKM OyAyT WATH B HAMNPABJICHUM TIOCTABJICHHBIX HaMU
ctpenok. [1o mepBomy 3akony Kupxroda, mis
y3ma C y p AL B

=1+ 1,
(mns y3ma 4 MBI IOJIYYUM TOXKJIECTBEHHOE Az_

At

ypaBHeHue) [lo Bropomy 3akony Kupxroda, Rs llS
17151 Koutypa ABC

I3Rs + 1Ry = E3,
1151 Koutypa ACD

l1Ry - 1R, = B

Puc.4



(Bmecto koHTYpa ACD wmu xouTypa ABC M0OKHO ObUTO ObI B35Th KOHTYP ABCD).

Hmeem Tpu ypaBHEHHUs JIsl HAXOKAEHUS TpeX HeW3BeCTHBIX |y, | u 3. Ilpu
pelleHnr 3ajad Ha IpUMeHeHHe 3akoHoB Kupxroda ynoOHee Bce ypaBHEHHs
IpEICTaBUTh B YHUCIEHHOM BHUAE. B ycloBHsX Hamlell 3agauu 3TH ypaBHEHUs
OPUMYT BUA:

l3=11 + 1y,
101;+451,=2,1,
451,-101,=1,9.

Pemiast 3t ypaBHenus, nomyunm l; = 0,04 A, I, = - 0,01 A u I3 = 0,03 A.
OTtpunatenbHbIi 3HaK y TOKa |, yKa3pIBaeT Ha TO, YTO HANpPAaBIICHUE TOKAa HAMHU
ObL10 B3siTO HEBepHO. Hampasnenne Toka |, B aeiictButensHocTr Oyaet ot D x C,
a He Ha00OpOT, KaK 3TO ObLIO MPUHSTO MEePE COCTABIICHUEM YPaBHEHUH.

3agaum 11 CaMOCTOSITEILHOTO PellieHUsl

1. JIBa mapuka 0JIMHAKOBOTO PaJMyca M MacChl MOJBEUICHBI HA JIBYX HUTSX
TaK, 4YTO WX IOBEPXHOCTU colpuKacaroTcs. Kakoil 3apsn HYKHO COOOIIUTH
apuKam, 4To0bl HaTsDKeHre HuTel ctano paBHbiM 0,098 H? Paccrosinue ot Touku
mojBeca 10 HEHTpa mapuka paBHo 10 cM. Macca Kakmoro mapuka pasHa 5-107°
KT.

(OtBer: g =1,1-10 °Ku.)

2. B mi10cKOM TOpPU30HTAIBHO PACIONIOKEHHOM KOHIEHCATOPE 3apsKeHHAas
Kareyibka PTYTH HaXOJUTCS B PAaBHOBECUU IPHU HAMPSIKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO
nomst E = 600 B/cm. 3apsix kamm pasen 2,4-107° CI'Cy. Haiitn paguyc Karuu.
(OtBer: r =4,4-107 m.)

3. B IIIOCKOM TOpH30HTAIBHO PACIIONIOKEHHOM KOHAEHCATOPE, PACCTOSHUE
MEXy TUIaCTHHAMHU KoToporo d = 1 cM, HaxoauTcs 3apsbKeHHAs KalelibKka Maca.
[Ipy OTCYTCTBUM 3JEKTPUYECKOrO TMOJsl KamejlbKa NaJaeT C MOCTOSHHON
ckopocThio Vi = 0,011 cm/c. Ecnu Ha miiacTUHBI TOAATh PA3HOCTh MOTEHIIHaI0B U
= 150 B, To kamenmbka magaeT co ckopocthio V, = 0,043 cm/c. Haittm pammyc
KareabKH U ee 3apsn. Koosdduuuent Bsskoctd Bosmyxa 1 = 1,82-10° H-c /M7
IJIOTHOCTH Macja 00JIbIlle TUIOTHOCTH ra3a, B KOTOPOM MajiaeT Kanenbka, Ha A p =
900 kr /™. (Oteer: r = 10° M, q = 7,3-10™ Ku.)

4. Jlpa mapuka OXMHAKOBOTO pagmyca R = 1 cM u maccer m = 4.107° kr
MOJBEIICHBl HA HUTAX OJMHAKOBOW JJIMHBI TaK, 4YTO WX ITOBEPXHOCTH
conpukacatorcsa. Korja mapuku 3apsaiuian, HUTH pa3olUINCh HA HEKOTOPBIM yro
M HaTSOKEHHe HUTel ctano pasHo F = 4,9-10™ H. Haiftn moTeHIuan 3apsKeHHbIX
[IAPUKOB, €CJIU U3BECTHO, YTO PACCTOSIHME OT TOYKU MOJBECa 10 LEHTPa Kaxa0ro
mraprika paBHo | = 10 cm. (OtBer: U =19 500 B =19,5 kB.)

5. Mexny miacTMHaMH TUIOCKOTO KOHJACHCATOpa, HaXOIAIIUMUCS Ha
paccrosiHuM 1 cm Apyr OoT Apyra, NpuiokeHa pa3HocTh noreHnuanos 100 B. K
OJTHOM u3 MJIaCTHH Npuwieraer  IUIOCKOIapaieabHas MJIaCTUHKA
KpucTajummueckoro opomucroro tamms (¢ = 173) TomumHoit 9,5 mm. Ilocne
OTKJIFOYEHHS] KOHJEHCATOpa OT WMCTOYHHWKA HAMPSHKEHUS IUIACTUHKY KpHUCTaylia



BeiHUMAT. KakoBa OyaeTr mociae 53TOro pa3HOCTh TOTEHIHUAIOB  MEXIY
rmactuHamu kouaeHncaropa? (Oteer: U = 1800 B.)

6. LlunuHapUYeCcKuii KOHJIEHCATOP COCTOMT W3 BHYTPEHHErOo UUJIMHIpA
paguycoM I = 3 MM, IByX CJIOEB H30JISITOPA U BHEUTHErO MUJIMHIpA paauycoMm R =
1 cm. IepBslii cioit u3oasTOpa TONMUMHON ; = 3 MM IIPUMBIKAET K BHYTPCHHEMY
uunHApy. HallTu oTHolieHue mnajeHuid mnoTeHIuana B ATHX closix. (OTBeT:

U
—L-1,35)
U

2
7. IIpocTpaHCTBO MEXIy IJIACTUHAMHU IDIOCKOTO KOHJAEHCAaTopa 00BhEMOM

20 cm®  3amomHeHo onekTpukoM (¢ = 5). IInacTHHBI KOHIEHCATOpa
NPUCOCMHEHBI K HCTOYHUKY HampspkeHus. [Ipu 3TOM MOBEepXHOCTHAS IUIOTHOCTH
CBSI3AHHBIX 3apsIIOB Ha AMAJIEKTpHKe paHa 8,35-10° Ki/m®. Kakyio paGoTy Hamo
COBEPIIUTH MPOTUB CHJI ANEKTPUUECKOTO IOJISA, YTOObI BHITAIIUTH JUAICKTPUK U3
KOHJIeHcaTopa? 3amady peluTh Uil IBYX CIIy4aeB yJIaleHus AUdJIeKTpuKa: 1) mpu
BKIIIOYCHHOM HCTOYHUKE HaIpsDKEHUs; 2) TIociie

4| }AI }7 OTKIIIOYCHUA HCTOYHHKA HAIIPAKCHUA. (OTBGT:

1) 4=1,97 -10° Ik, 2) A =9,810" [Ix.)

8. B cxeme na puc.5 - E Oarapes, 3. 1. c.
kotopoii paBHa 20 B, R; u R, —peocratsl. Ilpu
BBIBEJICHHOM peocTaTe R; ammepMmerp MmoKas3biBaeT
R, CHJIy TOKa B LIENH, paBHYIO 8 A; NpU BBEIECHHOM

] peoctaTe amMmmepMmeTp mnokasbiBaeT 5 A. Haiitu

CONPOTHUBJIEHUE PEOCTATOB M MAaJECHUE NMOTECHIMAIA
Puc.5 Ha HUX, KOrja peocraT R; MONHOCTBIO BKIIIOYEH.
ConpoTtuBieHueM  Oartapen U amIepMmeTpa

npenedpeun. (OtBeT: Ry = =1,50M; R, =2,50m; U;=7,5BuU,=12,5B.)

9. HallTu KOJMYECTBO TEIUIA, BBIACISIOUIETOCA €KECEKYHIHO B EOUHUILY
00beMa MEIHOrO MPOBOAA NPH ILIOTHOCTH Toka B 30 A/em” (Otser: 1,55-10°
JDK/M°-cex. )

10. B cxeme puc.6 E; m E, - nBa
AJIEMEHTA C PaBHBIMU 3.1.C. B 2 B. BHyTpennue
CONPOTUBIIEHUS JTUX DJJIEMEHTOB  PaBHBI _--_Al R _"_Az
COOTBETCTBEHHO 1 =1 OMmu I, =2 Om. Uemy
paBHO BHEIIIHEE compoTuBiieHue R, ecnu cuna
Toka l;, Tekymero yepes Eq, paBna 1 A? Haiitu Puc.6
cuiny Toka l,, uaymero uepes E,. Halitu cuiy

Toka lg, mayiero yepes conporuienue R.  (OtBeT: R = % Om; 1,=05A;Ig
=1,5A)
301. Toueunsie 3apsael Q; = 20 MxKm m Q, = — 10 MxKn Haxomsarcs Ha

paccrossaun  d = 5 cm apyr ot apyra. OnpeaenuTh HaANPsHKEHHOCTh TMOJIS B
TOYKE, YJIaJ€HHOW Ha I1 = 3 cM OT MepBOro u I, = 4 cM OT BTOPOTO 3apsja.



Omnpenenutpb Takxke cuity F, TelCTBYIONIYIO B 3TOM TOYKE Ha TOUEUHbIHN 3apsaa Q

= 1 mxKi1.
302. Tpu onmHakoBBIX TOYeHHBIX 3apsga Qi = Q, = Qs = 2 uHKn Haxonsarcs B
BEpIIMHAX PaBHOCTOPOHHETO TPEyrojJbHUKAa €O cTopoHoH a = 10 cwm.

OnpenenuTs MO BEIMYMHE U HaIpaBieHUIO cwity F, AeiicTByOyI0 Ha OJMH U3
3aps/I0B CO CTOPOHBI IBYX APYTHX.

303. JIBa Moj0XUTENBHBIX TOYCHHBIX 3apsaaa Q u 9Q 3akpernieHbl Ha pacCTOSTHUU
| = 100 cm gpyr or npyra. Ompenenuth, B KakOl TOYKE Ha MPSIMOM,
MIPOXOSIICH Yepe3 3apsjbl, CICAyeT MMOMECTUTh TPETHH 3apsl TaK, YTOOBI OH
HAXOJIUJICS B PaBHOBECHH. YKa3aTh, KAKOW 3HAK JOJDKEH UMETh 3TOT 3apsi JUIs
TOTO0, YTOOBI paBHOBECHE OBUIO YCTOMYMBBIM, €CIHM TEpPEeMEIICHUs 3apsia
BO3MOYKHBI TOJIBKO BIOJIb MIPSIMOH, MPOXOAIICH Yepe3 3aKPEIICHHBIC 3apsIbl.

304. /IBa 0quHAKOBBIX 3apsHKEHHBIX IMIAPUKA IMOIBCIICHBI B OJHOW TOYKE Ha HUTIX
onvHakoBoW iuHBL. [lpu sTOoM HuTH pazonuick Ha yroia o. [lapuku
norpy’karoTcsi B Maciio. KakoBa IIOTHOCTh pp Macia , €ClId yroJl PacX0KICHUS
HUTEW IPU NOTPYKEHUU IIAPUKOB B MACIIO OCTAaeTCsl HeM3MeHHbIM? [1noTHOCTH
MaTepuana mapukoB p = 1,5 © 10° kr/M°, QudIeKTpHUECKast MPOHUIAEMOCTB
Macia € = 2,2.

305. Yetpipe ogmHakoBhIX 3apsaaa Q; = Q, = Qs = Q4 = 40 uKn 3akperuieHs B
BepIIMHaX KBajipaTa co cropoHoit a = 10 cm. Haiitu cuny F, nelictBytomyto Ha
OJIMH U3 3TUX 3apsiIOB CO CTOPOHBI TPEX OCTAIIbHBIX.

306. B BepmmHax kBajpaTa HaXOAATCS oauHAKOBBIC 3apsabl Q1 = Q, = Q3 = Q4 =
=8 - 10 Ku. Kaxoii orpuuarensHsii 3apsig Q HYXKHO MOMECTUTH B LICHTPE
KBaJlpaTa, 4ToOBl CHJIa B3aWMHOTO OTTAJIKMBAHUS TMOJIOKHUTEIBHBIX 3apsoB
OblJIa ypaBHOBEIIIEHA CHJION MIPUTSHKEHUS OTPUIIATEIBHOTO 3apsiaa?

307. Ha paccrosiauu d = 20 cM HaxomsTcs aABa TOYeUHbIX 3apsga Q; = — 50 uKna u
Q. = 100 vKn. Onpenenuts cuny F, neiicTByromyio Ha 3apan Qs = — 10 uKu,
yIQJICHHBIA OT 000OMX 3aps0B HA OJMHAKOBOE pacCTosiHUE, paBHOe d .

308. Paccrosiaue | Mexmy nBymst ToueunsiMu 3apsinamu Q; = 2 HKi u Q, = 4 uKn
paBHO 60 cMm. OnpenennTh TOUKY, B KOTOPYIO HYXKHO IIOMECTUTH TPETUH 3aps]l
Qs Tak, 4yToOBI CHUCTEMa 3apsIOB HAXOAWJIACh B paBHOBecHHU. OMpencivThb
BEJIMUMHY U 3HAK 3apsiia. Y CTOWYMBOE WM HEyCTONYMBOE OyIeT paBHOBECHE?

309. Ha TOHKOM KOJBIIE pAaBHOMEPHO paclpeiesieH 3apsij C JUHEHHOU
mwiotHocThI0 3apsiga T = 0,2 vKn /ecm. Pammyc xompma R = 15 cm. Ha
NEPICHIUKYIIAPE K TIIOCKOCTH KOJbI[Aa, BOCCTAHOBICHHOM M3 €r0 CEepeIHBbI,
HaXoIUTCs ToueuHsit 3apsy Q = 10 uKi. Onpenenuts cuny F, AeHCTBYIOIIYIO
Ha TOYCYHBIA 3apsij CO CTOPOHBI 3apsDKEHHOTO KOJbIA, €CIM OH yAalieH OT
neHTpa konbna: Ha 1) a; =20 cm; 2) a, =10 m.

310. Ha TOHKOM HUTH, M3OTHYTOM IO Jyre OKpyXHOCTH paauyca R = 10 cm
paBHOMEpHO pacrpeneseH 3apsan Q = 20 uKi1. OnpenenuTs HANPSHKEHHOCTD E
MoJIs, CO37aBAa€MOTO J3THUM 3apsAOM B TOYKE, COBIAJAIONIEH C IEHTPOM
KPUBH3HBI IyTH, €CJIU JUTMHA HUTH PaBHA YETBEPTU JUTUHBI OKPY>KHOCTH.

311. OnpeaenuTh HAMPSKEHHOCTH E TomsI, CO31aBaeMOro 3apsJIoM, PABHOMEPHO
pacnpeeNieHHbIM 10 TOHKOMY TMPSMOMY CTEPXHIO C JIMHEWHON IUIOTHOCTHIO



sapsaa T = 200 aKxa /M, B TouKe, nexaiieil Ha MPOJOJIKEHUH OCH CTEPXKHS Ha
paccTosHuu a; = 20 cM oT Oamkaiimiero kounma. Jlnuna crepxxas | = 40 cm.

312. Ha mpomoybkeHMH OCH  TOHKOTO  TPSIMOTO  CTEPXHS, PaBHOMEPHO
3apsHKEHHOTO, ¢ JIMHEHHOM MIOTHOCTHIO 3apsiaa T = 15 uKn /cMm Ha paccrosiHuu
a =40 cM oT KOHIIa CTEePKHS HaxoAuTCsl ToueuHbIi 3apsaa Q = 10 mxKi. Bropoit
KOHEIl CTePXKHS YXOJUT B 0€CKOHEUHOCTh. ONpeenTh CUITY, IeUCTBYIONIYIO Ha
3apsin Q .

313. ITo TonkoMy KoJiblly paguycoM R = 10 cM paBHOMEpPHO pacmpeaesieH 3apsl
Q: = 20 uKn. KakoBa Hamnps»KeHHOCTb E mons B TOYKE, HaXOSIIEHCs Ha OCU
KOJIbLIA Ha paccTossHUU d = 20 ¢M OT LIEHTpa KojbLa?

314. JIBa AMUHHBIX, TOHKUX PaBHOMEPHO 3apsokeHHBIX (T = 1 MK /M) crepxkus
PacCIoJIOKEHBI MEPIICHIUKYISIPHO APYT IPYry TaK, YTO TOYKA MEPECCYCHUS UX
oceil HaXOIUTCs Ha paccTosHuu d = 10 cM u b = 15 cM oT OummKaiIuX KOHIOB
crepxneit. Haitu cuny F |, geiictByronnyro Ha 3apsn Q = 10 uKi, moMenieHHBbIiM
B TOUKY IIEPECEUCHUS OCEU CTEPKHEN.

315. Tonkoe mONYyKONBIO paguycoM R = 20 cM Hecer paBHOMEPHO
pacnpesenennbii 3apan Q; = 2 mxKin. Onpenenuts cuiny F, neHcTBYIOIIYIO Ha
TOYEYHBIN 3apsJ Q. = 40 uKn, pacmoioXeHHBI B IIEHTPE KPUBU3HBI
MOJTYKOJIBIIA.

-

316. OnpenenuTh HAMPSHKEHHOCTh £ MO, CO34aBA€MOTO TOHKHUM, JJTHHHBIM
CTEp>KHEM, PABHOMEPHO 3apSIKEHHBIM C JIMHEHHOH MIIOTHOCTRIO T = 20 MK /M
B TOYKE, HAXOJSAIICHCS HA PACCTOSHUU d = 2 CM OT CTEpKHs, BOJIM3H €ro
CepEeIHBI.

317. [TapamnenbHO OECKOHEUHON TUIOCKOCTH, 3apsSiKEHHOM C TMOBEPXHOCTHOM
IUIOTHOCTBIO 3apsima o = 4 MKKi /M % pacronoxeHa GECKOHEUHO ITHHHAS
npsiMasi HHUTb, 3apsDKeHHas ¢ JuHeHHoW motHocThio T = 100 vHKn /m.

-

Onpenenuts cuily F, IEUCTBYIOINIYIO CO CTOPOHBI INTIOCKOCTH HA OTPE30K HUTHU
umHoH | =1 M.

318. JlBe OAMHAKOBBIE KPYIUBbIE ILUIACTHHBI IUIomE@gpl0 S = 400 cm® Kaxmas
PacmoJIOKEeHBI TTapaILIECIBLHO IPYT APYTY. 3apsa omgHou ractuabl Q; = 400 K,

apyroit Q, = — 200 uKn. Onpemenutsh cuny F B3aMMHOTO HPUTSKEHHUS
MJIACTHH, €CJIM PACCTOSTHUE MEXKy HUMHU: a) 1 =3 MmM; 6) I, = 10 M.
319. Ha OeckoHEYHOM TOHKOCTEHHOM IiMHApe amamerpoMm d = 20 cm

PaBHOMEPHO pacipeesieH 3apsi/] ¢ TOBEPXHOCTHOM IIIOTHOCThIO G = 4 MKKIT /M
. Onpenenuth HaAMPsSHKEHHOCTh MOJII B TOYKE, OTCTOSIIECH OT IMOBEPXHOCTHU
UUJIMHApPA HA a=15 cM.

320. C xakoil cujioil Ha eIUHUILY TUIOIIAA B3aUMOJICHCTBYIOT JABE OECKOHEUHBIE
napajuiesibHble TUIOCKOCTH, 3apsPKEHHbIE C OJMHAKOBOM TMOBEPXHOCTHOM
IUIOTHOCTBIO & = 5 MKK1 /M 2

321. JIse miavHHBIC TPsSMbIe TapalieibHbIC HUTH HAXOAATCs Ha pacctosHuu d = 5
CM JpyT oT aApyra. Ha HUTSX paBHOMEPHO pacmpenesieHbl 3apsbl C THHEHHBIMU
mwiotHocTsIMU T1 = —5 HKi/em u 1= —10 HKi/cm. Onpeaenuts HanmpsiKeHHOCTh



E »7eKTpUYecKoro Mo B TOUKe, yAaNeHHON OT IepBOil HUTH Ha PACCTOSHHUE I
= 3CM ¥ OT BTOPOM Ha paccTosiHue I = 4 cMm.

322. K 0OeCKOHEUHOH paBHOMEPHO 3apsDKEHHOM BEPTHKAIBbHOW  TIOCKOCTH
MOJIBEIICH Ha HUTU OJHOMMEHHO 3apsDKEHHBIA MIapuk maccod M = 50 mr u
3apsIOM Q = 0,6 uKn. HaTsxkeHue HUTH, Ha KOTOPOM BUCHUT HIApHK, F
= 0,7 mH. HaliTt NOBEpXHOCTHYIO IUNIOTHOCTh G 3apsJia Ha INIOCKOCTH.

323. C kakoil cuioil (Ha €AWHUIly JJIMHBI) B3aUMOJICHCTBYIOT JIBE 3apsDKCHHBIC
OCCKOHEUHO JJIMHHBbIE TMapajijieIbHbIE HUTH C OJIMHAKOBOW JIMHEWHOMU
MJI0THOCTHIO 3apsiaa T = 20 MxKu / M, Haxoasmuecs Ha pacctosHuu I = 10 cm
JpyT OT Apyra?

324. [loBepxHOCTHAs  IUIOTHOCTh  3apsiia O  OECKOHEYHO  MPOTSKEHHOMN
BepTUKaIbHOM MIockocT paBHa 400 MxKm / M°. K IUIOCKOCTH Ha HHTH
MOJIBEIICH 3apsKeHHBIN mapuk Maccoit m = 10 r. Onpenenuts 3apsia Q mapuka,
€CJIM HUTh 00pa3yeT ¢ II0CKoCThIo yrou ¢ = 30°.

325. OnpenenuTh MOTEHIUANBHYIO JHepruto W  cHCTEMBI JBYX TOYEYHBIX
3apsmoB Q; = 400 HKim u Q, = 20 uKu, Haxomsamuxcst Ha pacCTOSHUU I = 5 cM
JpYT OT Jpyra.

326. /IBe mapasutenbHBIE 3apsHKEHHBIC TUIOCKOCTH, IMOBEPXHOCTHBIC TUIOTHOCTH
KOTOpBIX 01 = 2 MKK / M’ U o, = -0,8 MxKir/ MZ, HaXOAATCS Ha paccTossHun 0 =
0,6 cm npyr ot gapyra. OmnpenenuTh pa3sHOCTh MOTeHIManoB U — Mexay
IJIOCKOCTSIMHU.

327. Ilone oOpa3oBaHO OECKOHEYHOW PAaBHOMEPHO 3apsHKEHHON INIOCKOCTBIO C
MOBEPXHOCTHOM IIOTHOCTHIO 3apsiga 6 = 40 kK / m°. Ompenennts pasHOCTh
noTeHanoB U IByX TOYEK MOJIs, OTCTOSIINX OT IUIOCKOCTH Ha I = 15 u r, =
20 cm.

328. UeTplpe OAMHAKOBBIX KAIUIM PTYTH, 3apsHKEHHBIX 10 moTeHimana ¢ = 10 B,
cIuBarOTCs B oHYy. KakoB moTeHuan ¢; oopazoBaBiieics Kariu?

329. ToHkuii cTep>KeHb COTHYT B KOJbIO paguycoM R = 10 cM. OH paBHOMEpPHO
3apshKeH ¢ JTMHEeHOU mIoTHOCTHIO T = 800 HK / M. Onpenenuth moTeHIual ¢ B
TOYKE, PACIIOIOKCHHON Ha OCH KOJIbIa Ha paccTossHud h = 10 ¢cM OT ero 1eHTpa.

330. [Tone o0Opa3oBaHO TOYEYHBIM JUIOJIEM C DIIEKTPUYECKHM MOMEHTOM
p =200 nKn " M. OnpenenuTs pa3HOCTh NOTeHIMaoB U NByX TOYeK MOJI,
PACIIOJIOKEHHBIX CHUMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO JUIOJSI Ha €ro Och Ha
paccrosiHud I' =40 cM OT LIEHTpa IUTIOJISI.

331. DnekTpudeckoe moje 00pa3oBaHO 0CCKOHSYHO JIIMHHOM 3apsyKCHHOM HUTHIO,
JUHENHas TIOTHOCTH 3apsaa kotopoir T = 20 nKn / M. Ompenenuts pa3HOCTh
noteHuasioB U JAByX TOYEK TMOJIA, OTCTOSIIMX OT HUTH Ha PACCTOSHUU
rn=8cMm; r,=12cm.

332. Tonkass KkBaapaTHasi paMKa pPaBHOMEPHO 3apsbDKeHa C  JIMHEHHOM
mI0THOCTRIO 3apsaa T = 200 nKn / M. OnpenenuTs NHOTEHUMAT ¢ TMOJS B
TOYKE MEePECEUCHUS AUArOHAJICH.

333. [IpimmaKa Maccoit M = 20 Mkr, Hecymias Ha cebe 3apsn Q = 40 uKu, Bierena B
AJIEKTPUYECKOE TI0JI€ B HAMNPABICHUM CUJIOBBIX JIMHUM. [lociie mpoxoxkiaeHus



pasnoctu norenuuanoB U = 200 B mpummHka mmena ckopocts L = 10 M / c.
OnpenenuTh CKOPOCTh Vg MBUTMHKHU JI0 TOTO, KaK OHa BJIeTeNa B MOJIE.

334. DnexTpoH, obOnamaBmMii KuHeTHdecko sHeprueit 7 = 10 »B, Bueren B
OJTHOPOJTHOE DJIEKTPUYECKOE T0JI€ B HAIIPABJICHUH CUJIOBBIX JTUHUMN mosist. Kakoi
CKOPOCTbIO OyJeT 00s1afaTh SJEKTPOH, MPOHAS B 3TOM TIOJI€ Pa3HOCTb
norenimanos U = 8 B?

335. Haiitu oTHOIEHHe ckopocTei nonoB CuU™ u K, mpomeamux ouMHaKOBYIO
Pa3HOCTh MOTEHINAJIOB.

336. Dnexktpon ¢ sHepruet 7' = 400 3B ( B OECKOHEYHOCTH) HNBHXKETCS BJIOJb
CWJIOBOM JIMHUM TIO HAINPABIEHUIO K MOBEPXHOCTU METAITMYECKOMN 3apsHKEeHHOU
chepnr pamuycom R = 10 cMm. OnpenennTs MUHHUMaIbHOE PACCTOSHUC @, HA
KOTOpO€ PHUOIU3UTCS SIEKTPOH K TOBEPXHOCTH cdepsl, eciu 3apsaa ee Q = — 10
HK1.

337. DnexTpoH, MpoWs B MIOCKOM KOHAEHCATOpPE MyTh OT OJHOW IJIACTHHBI 10
IPyTOii, mprobper ckopocth L = 10° M / ¢. PaccTosHue Mexxay miactuHamu d =
8 w™m. Haittu: 1) pa3HOCTP TOTEHIIMAJIOB MEXIY IUIACTUHAMH; 2)
MOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsijla L Ha IJIAaCTUHAX.

338. [TemuaKa Maccoit M = 5 Hr, Hecymas Ha cebe N = 10 s7nexTpoHOB, Mpoa B
BaKyyMe€ yCKopswmlyro paszHocte mnoreHuuamoB U = 1 MB. Kakosa
KuHeTHueckas 3Heprusi 7 npuMHKU? Kakyro ckopocTh mpruoOperna nbuTnHKa?

339. Mown atoma mutus Li* npomen pasnocts notennuanos U, = 400 B, non atoma
natpus Na® — pasHocts norenumumanos U, = 300 B. Haiitu oTHomeHue
CKOPOCTEM 3TUX UOHOB.

340. ITpu OomOapaAMpPOBKE HEMOJBHKHOTO sApa Kalus O— 4YacTHICH CcHIla
OTTaJIKMBaHUsI Mexay Humu nocturia F = 100 H. Ha kakoe HauMeHbliiee
paccTosiHue MpUOIU3NIIAch O— YacTHIla K Aapy aroma kanmus? Kakyio ckopocTh
L MMeJIa O— YacTHUlla BAAJIU OT sAnpa? BrnusHuem 351eKTpoHHOM 00010YKH aToMa
KaJIus IpeHeOpeyb.

341. PaccrosiHre MeXy TUTACTUHAMH TJIOCKOTO KOHAEeHcaTopa d = 2 MM, pa3HOCTh
noternuanoB U = 600 B. 3apsn kaxmoi miactuasl Q = 40 vKn. Onpenenuts
sHepruto W noJist KOHJAEHCATOpa U CHUITY B3aUMHOTO TIPUTSDKCHHUSI TUIACTHH.

342. J]IBa oqMHAKOBBIX IJIOCKMX BO3AYIIHBIX KOHJeHcaTopa eMKOocThio C = 100 nd
KKl COeNMHEHbI B Oarapero mocieoBaTesibHO. OmnpeaenuTb, HACKOJIbKO
U3MEHHUTCS €MKOCTh OaTapeu, €CJIM MPOCTPAHCTBO MEXY IJIACTUHAMHU OJHOTO
13 KOHJICHCATOPOB 3aMOJHUTH MapaduHOM.

343. JIa konmencaTopa eMKkocThio C; = 5 MKk® u C; = 5 Mx® mocienoBaTeIbHO
npucoenuuenbl k 6arapee ¢ DJIC E = 80 B. Ompenenuts 3apsng Q; u Q
KaXJIOT0 U3 KOHJEHCATOpPOB M pa3zHocTH mnoreHmuanoB U; u U, mMexay ux
OOKJIaJKaMHU.

344. Ilnockuii KOHAEHCATOP COCTOUT U3 JIBYX KPYTJbIX IMJIACTUH paguycoM R = 10
cM kaxnas. Paccrosame wmexay miactuHamu d = 2 mm. Konpaencarop
pUCOeIMHEH K MCTOYHUKY HampspbkeHus U = 80 B. Onpeanenuts 3apsn Q u
HaNpsOKEHHOCTh E TOMST KOHACGHCATOpa B JIBYX CIIyYasX: a) AMDICKTPUK —
BO31yX; O) IMAJEKTPUK — CTEKJIO.



345. JIBa OOWMHAKOBBIX IUJIOCKMX  BO3AYIIHBIX KOHAEHCATOpAa  COCAMHEHBI
MOCJIeI0OBATEIBHO B OaTapero, KoTopas MOoAKIoYeHa K UCTOUHUKY Toka ¢ DJ[C E
= 12 B. Omnpenenurb, HACKOJIbKO H3MEHUTCS HAIPSKEHUE HA OJHOM U3
KOHJIEHCATOPOB, €CJIU JPYTOM MOrpy3UTh B TpaHCHOPMATOPHOE MACIIO.

346. JIpa MeTammyeckux Iapuka paguycaMu R; = 5 cM u R, = 10 cM uMeroT:
nepBbiii — 3apsa Q; = 40 uKun, Bropoit — 3apsan Q, = — 20 uKn. Haiitu sHepruto
W, KkoTopas BBIIETUTCS IPU pas3psjie, €CIH Mapbl COSAUHUTH MPOBOJHUKOM.

347. IIpocTpaHCTBO MEXIy IUIACTUHAMHM TUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3aIllOJIHEHO
JIBYMSI CJIOSIMH JTUDJIEKTPUKOB: cTekia TommuHon d; = 0,2 cM u cioeM napaduHa
tommuHoN 0, = 0,2 cM. Pa3HocTh moTeHIMamoB Mexxy ookmaakamu U = 300 B.
OnpenenuTs HaPSHKEHHOCTD TOJIS U MaJIEHUE MTOTEHI[MAIa B KaXKJI0M U3 CIIOEB.

348. ITnockuit KOHIEHCATOpP C ILIOMIAABI0 MIACcTHH S = 200 cM” Kax/Ias 3apsuKeH
10 pasnoctu noteHuaioB U = 2 kB. Paccrosiaue mexay riactuaamu d = 2 cm.
Husnexktpuk — crekio. Omnpenenuts sHepruto W mosis KoHJEHcaTopa U
IUIOTHOCTB (O SHEPTUH MOJIS.

349. Karymika 1 aMmepMeTp COEIWHEHBI TMOCIEA0BATEIbHO M MPHUCOSAMHEHBI K
UCTOYHUKY ToKa . K KiJIemMMaM KaTylIKM MPUCOEIUHEH BOJBTMETP C
conpoTtuBieHueM I = 4 kOm. Amnepmerp mokassiBaeT cuiy Toka | = 0,3 A,
BosIbTMETp — Hanpspkenne U = 120 B. OnpenenuTs CONPOTUBICHUE KATYILKH.
CKOJIBKO MPOLIEHTOB COCTABUT OIMIMOKA, €CIIU IIPH ONPEAEIIEHUN CONPOTUBIIECHUS
KAaTyIIKW HE OyJIeT yYTE€HO CONMPOTUBJIEHUE BOJIbTMETPA?

350. 2. m. c. 6arapen E= 80 B, BHyTpennee conpotuBieHue I = 5 OMm. BremmHss
nernp norpednser momuocte P = 100 Br. Onpenenuts cuity Toka | B 1ernw,
HanpspkeHue U, moJl KOTOPbIM HaXOAMUTCS BHEIIHSS 1IETb, U €€ CONPOTUBIICHUE
r.

351. Kakyro paboTy HEOOXOAMMO COBEPIIUTH, YTOOBI YBEIWYUTH PACCTOSHUE
MEXITy [UTACTHHAME IUIOCKOrO BAKYyMHOTO KOHAEHCATOpa muromaasio 100 cm?
or 0,03 mo 0,1 m? HanpsokeHne u MeXAy IUIACTUHAMU KOHAEHCATOpA
ITOCTOSTHHO U paBHO 220 B.

352. Tpu ToueyHbIX 3apsna (a, g U (c HAXOIATCSA B BEPIIMHAX TPEYroJbHUKA
ABC: ga =3 10°Kn, gs=5 10°Km, gc=—-6 10°Kn, 4B =03 wm, BC =
0,5 M, AC = 0,6 M. Onpenenuts paboTy, KOTOPYIO HY)KHO COBEPIIUTH, YTOOBI
pa3BECTH ATH 3apsAlbl HA TaKOE PacCTOSIHUE, YTOOBI CUJIbI MX B3aUMOJEHCTBHUS
MO>KHO OBLJIO CUMTATh PABHBIMU HYJIIO. 3apsiibl HAXOASATCS B KEPOCUHE.

353. JIBe KOHIIEHTpHUECKHEe chepruuecKre MOBEPXHOCTH, HAXOASIINECS B BAKYyMeE,
3apsKEHBI OIMHAKOBBIM KOJTHYECTBOM dnekTpiuectsa ( = 3 ° 10° K. Paguychr
sTux noBepxHocTed Ry = 1 m u R, = 2 1. HaliTu Hepruio 31eKTpuYecKoro mnois,
3aKJIFOUEHHOTO MEXKIY ATUMH cepamu.

354. JIerkoe allOMMHHMEBOE KOJIECHKO COCTOMT M3 N JiomacTed MpsIMOYTOJIbHOMN
(bopMBbI, COeTMHEHHBIX B LIEHTpe. B BepXHIOIO YacTh JIOMAcTeil magaeT MydoK
AJIEKTPOHOB, YCKOPEHHBIX 3JEKTPUUYECKUM TOJIEM J0 Pa3HOCTH noTeHuuaios U
u co3paromux Tok |. C kakum yckopeHueM OyAeT BpallaThCs KOJECHUKO, €CIU
TpEHUEM B TMOJUIMIHUKAX M OTPAKEHHEM JJEKTPOHOB OT JiomacTeu
npenedpeus? Paguyc koneca R, mmpuna nonactei |, tommmua h (R >> h,
R>>1).



355. IIaTe mocnegoBaTeIbHO COSAWHEHHBIX HCTOYHHMKOB ¢ E = 12 B m
BHYTpeHHUM comnpoTuBieHueM 0,2 OM Kaxabld 3aMKHYThl Ha BHEIIHEE
conpoTuBieHue R. Kakoi BenuurHbl J0KHO ObITh R, 4TOOBI BO BHEIIHEH 1enH
BBIICJISIIACh MaKCUMaIbHasi MOIIHOCTh?

356. K nBym  OartapesiM, COCIMHEHHBIM  MapajulebHO,  MOJKIIOYHIIN
anekTpojamiy. Kakum compoTuBieHMeM JOJKHA OHa o00JaaaTh, YTOOBI
MOIITHOCTh €€ ObljIa MaKCUMalIbHOM, eciu 3.4.c. 6atapeit E; =12 B, E; =10 B u
UX BHYTPEHHEE CONPOTUBIIEHUE 1 = I, =1 Om?

357. batapest akKKyMyJSITOpOB ~ COCIMHEHA TMAapajlIeTbHO C  TEeHEPaTOpOM
MOCTOSTHHOTO TOKa. J.1.c. reHeparopa E; = 110 B, 6atapeu E , = 100 B, ux
BHYTPEHHHE COIPOTHUBIICHHUS pPaBHbBI MeXAy cobou: Iy = r, = 5 Om. B
3aBUCHUMOCTH OT HAarpy3kd B CETH aKKyMYJSTOpbl OyAYT pa3psiKaTbCad H
MOMOTaTh T€HEpPaTOpy MUTATh CETh WU 3apsKarthes. OnpenennTb, Kakou u3
ATUX cllydaeB Oy/IeT NMpU CONMPOTUBIIECHUU B ceTH I3 = 100 Om.

358. Metamuinueckuil JUCK BpAaIla€TCs BOKPYT CBOEH OCH, MEPHEHAUKYJISPHOM
ILIOCKOCTH JIMCKA, C YITIOBO#H cKopocThio o = 100 ¢ . Paxuyc aucka R = 10 cm.
Kakast pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB JOJKHA BO3HUKHYTH MEXIY LICHTPOM M Kpaem
nucka’?

359. /lanbl N OTMHAKOBBIX UCTOYHHUKOB C 3.7.C. E M BHYTpEHHUM CONPOTHUBIICHHEM
r . ComporuBieHre BHEUIHEH Lenu paBHO R. B kakoM cinyyae HCTOYHUKHU
BBITOJIHO BKJIIFOUUTH IOCIEI0BATENIbHO, 4 B KAKOM MapaJijIeIbHO?

360. CpaBHUTH TOKM KOPOTKOT'O 3aMbIKaHUA JJISl CIy4aeB, KOTJa N OJMHAKOBBIX
AJIEMEHTOB COEIMHEHBI MTApaJIENbHO U MOCIEI0BATEIIBHO.

361. J/IBmkeHre HMOHOB TIOA JCHCTBHEM CHJ JJICKTPUYECKOTO IO 3eMIIH,
rpagueHT kotoporo paBeH 130 B/m, co3gaer B atmMocdepe BEpTHKAIBHBIN TOK.
Ecnn He yuuThIBaTh NPOTUBOTOKOB B pPalOHAaX, OXBAYEHHBIX TI'PO30U, TO
MOJIYYUTCS 111 BCEH 36MHOM MOBEPXHOCTH CHJIA TOKa, paBHas 1500 A.

362. Jlamnia HakanmuBaHus moTpedOssier Tok, paBHbii 0,5 A. Temmeparypa
HaKaJIMBaHUs BOJIb(PpaMOBOM HUTH JlaMIibl nuameTpoMm 0,1 MM COOTBETCTBYET
2200°C; TOK MOABOAWUTCS MEIAHBIM MPOBOJAOM CEUYCHHEM 5 MM, Onpenenuthb
HaIPSHKEHHOCTh AJIEKTPUUECKOTO T0JIs B MEU U BoJibppame (117151 Boabdpama p
=5,5°10 ® Om "M, o = 0,0045 1/°C).

363. Ompenenutb, KaKOM TOK CO3JAET DJIEKTPOH, BPAIAIOIIUNACA BOKPYT sapa B
aTOMe BOJOPOJIA, €CIH PAAUYC €ro OpOUTHI IPHHSTH paBHBIM 5,3 *10 ~° oM.

364. Tox B mpoBomHuKe compotuBieHueM I = 25 Owm 3a Bpems t = 10 ¢
PAaBHOMEPHO BO3pAcCTET OT HyJsl 0 HEKOTOPOr0 MaKCMMyMa. 3a 3TO BpeMs B
pOBOJAHMKE BhIACHMIAch TemaoTa Q = 40 x/[x. OnpenenuTs cpeHee 3HaUCHHE
cuibl ToKa < | > B MpOBOAHUKE 32 3TOT NPOMEXKYTOK BPEMEHHU.

365. [Io mpoBomHuky compoTuBieHHeM I = 8 OM Te4eT pPaBHOMEPHO
BO3pacTaroluii ToK. 3a Bpems t = 8 ¢ B MpOBOJIHUKE BhIJEIMIACH TeruioTa Q =
500 JIx. OnpenenuTts 3apsn (, MPOTEKAIOMIMK 32 3TO BpeMs MO MIPOBOJIHUKY . B
MOMEHT BpPEMEHH, MPUHATHIN 3a HayajdbHBINA, TOK B MPOBOJHHMKE OBLT pPaBEH
HYJTIO.



366. Cuna Toka B mpoBOAHUKE conpoTuBiieHueM I = 10 OM paBHOMEpHO yObIBaeT
ot 3HadyeHusa l; = 10 A no |, = 0 B Teuenue Bpemenu t = 10 c. Onpenenutsb
Teriory Q, BBIIETUBINYIOCS B 3TOM IPOBOJHUKE 3a YKa3aHHBIA MPOMEKYTOK
BPEMEHHU.

367. [Ipubop c compotuBieHueM I = 6 OM NOAKIIOYEH K JABYM IMapajuielbHO
COEIMHEHHBIM UCTOYHUKAM ToKa 3.1.c. ¢ E; =2,2 Bu E; = 2,4 B 1 BHyTpeHHUM
conpotusieHueM r; = 0,8 Om u I, = 0,2 OM. OnpenenuTs CUIy TOKa B 3TOM
pudOpe M HAMPSHKEHNE HA 3AKUMaxX BTOPOTO UCTOYHHKA TOKA.

368. Ot 6atapewn, 3.4.c. kotopoii E = 600 B, TpeGyercss mepenate >HEpPrur0 Ha
paccrosstaue | = 1 xm. [Torpebnsemass momHocth P = 5 kBt. Halith muHH-
MajJbHBIC TIOTEPHU MOIIMHOCTH B CETH, €CIU JUAMETP MEIHBIX TOJBOISIINX
nposojioB d = 0,5 cm.

369. OnpenenuTh YUCIO DJIEKTPOHOB, MPOXOISAIIUX B CEKyHAY 4Yepe3 EAHHHILY
IUTOINAM MOTIEPEYHOr0 CEUCHUS JKEIEe3HOM MpoBoIoKU JaauHoi | = 20 M mpu
HarpsbkeHuH Ha ee koHmax U = 16 B.

370. 2.n.c. 6arapen E = 24 B. HauOosbiias cuia Toka, KOTOPYIO MOXKET JaTh
oatapes, Imnax = 10 A. Onpeaenutb Ppa, KOTOpas MOXET BBIIACISITHCA BO
BHEIIHEH LICTIN.

371. I1pu BHemHeM comnpoTuBieHuu M = 8§ OM cua Toka B nenu |, = 0,8 A, npu
conpotuBieHuu r, = 15 Om cuna toka l; = 0,5 A. Onpenenuth CUIy TOKa
KOPOTKOTO 3aMbIKaHUA |, , NICTOYHHKA 3.]1.C.

372.B cerp ¢ Hanpspkeamem U = 100 B BxmouMam  KaTymKy C
corpotuBiieHueM I = 2 kKOM U BOJBTMETP, COCAMHEHHBIE MOCIEIOBATEIBHO.
[Tokazanue BosmbTMerpa U; = 80 B. Korma karymky 3aMeHWIM JOpyrow,

BOoJIbTMETD nokazan U, =60 B. OnpenenuTs CONPOTUBICHUE IPYTrOil KaTyILKH.

373.D.n.c. 6arapen E = 12 B. Ilpu cuie Toxka | =4 A x.a.ja. 6arapeun n = 0,6.
Omnpenenuts BHyTpEHHEE CONIPOTUBIICHUE I OaTapewu.

374.Cuna TOKa B TPOBOJHHUKE PABHOMEPHO YBEIMYMBACTCS OT HYJIS [0
HEKOTOPOTO MaKCHUMaJIbHOTO 3HayeHus B TeueHue BpeMeHu t = 20 c. 3a 3to
BpeMs B MPOBOJHUKE Bbaenmiach Temiota Q = 4 x/lx. Onpenenuts CKOPOCTh
HapacTaHHs TOKAa B POBOJAHUKE, €CIIA CONPOTUBIIEHUE €10 I =5 OM.

375. Cuila ToKka B HPOBOJHHMKE MEHSETCS CO BpeMeHeM mo 3akonHy | = lgg® Y
Hauanbhast cmma Toka lg = 20 A, a = 10° ¢*. Omnpenenuts TeIwiory,
BBIICITHBIIYIOCS B IPOBOIHKKE 3a Bpemsi t= 107 c.

376. Tox B mpoBoaHuke compoTtuBieHueM I = 10 Om 3a Bpems t = 50 c¢
paBHOMepHO HapactaeT oT Iy =5 A nmo I, = 10 A. Onpegenuts temnoty Q,
BBIICJIUBIIIYIOCS 32 3TO BPEMS B IIPOBOJIHUKE.

377. B mpoBogarke 3a Bpemsi t= 10 c mpu paBHOMEPHOM BO3PACTAaHUM TOKA
or b, =1 A nmo I, =2 A Beimemunack teruora Q = 5 kJlx. Haiiru
CONPOTHUBJIEHUE POBOJHHUKA.

378. Cuyta ToKa B MPOBOJAHHMKE MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = Iy sin ot .
Haiitu 3apsin Q, mpoTekaronuii yepe3 MmornepeyHoe CeueHue MPOBOJHMKA 3a
MoJIOBUHY mnepuona 7, ecnmu HadainbHas cuia Toka lg= 10 A, nukiamdeckas
gactota o = 50 nc .



379. Haiitu  comportuBnenne T1pyOkn mmHOM | = 0,5 M w mnomaneto
MOMEPEYHOro CedeHms S = 5 MM°, eCoM OHA  HANOJHEHA  a30TOM,
MOHM3MPOBAHHBIM TaK, 4To B o0beMe V = | cM® TIpH PaBHOBECHH €ro
naxomutess N = 10° map nowoB. VIOHBI 01HO3APSTHBL.

380. Boznyx HMOHM3HMpYETCs PEHTIC€HOBCKMMHM Jydamu. OnpeneiuTh yIeIbHYIO
IPOBOIMMOCTh G BO3/LyXa, eclii B 06beme V = 1 cM® raza HAXOAUTCS B YCIOBHAX
pasroBecus N = 10° map nowos.

2. JJIEKTPOMATHETU3M. MEXAHUYECKHUE KOJIEBAHUSA
N BOJIHBI. JIEKTPOMAI'HUTHBIE KOJIEBAHUA 1 BOJIHBI

[To 3akony buo — CaBapa — Jlaruaca snemeHT kontypa d 1, mo xoropomy

TeueT TOK | , co3maeT B HEKOTOPOM TOUKe A MPOCTPAHCTBA MarHUTHOE IIOJIE
HAIPSIKEHHOCTHIO
Isino
dH = —Zdl 5
4mtr

rzae r — paccrossHue oT Touku A 710 sneMenTa Toka dl, o — yrom Mexay paamycoM—
BEKTOpPOM I' ¥ 3iemenTtoM Toka d .
[Tpumennm 3akon buo — CaBapa — Jlarmiaca Kk KOHTYpam pa3iIndHOIO BUA.
HanpspokeHHOCTh MATHUTHOTO TI0JIS B IICHTPE KPYTrOBOIO TOKA:
T
2R’
rae R — paguyc KpyroBoro KOHTypa ¢ TOKOM.
HanpsokeHHOCTh MarHMTHOIO IIOJISI, CO3MaHHOTO OECKOHEYHO IJIMHHBIM
IPSIMOJIMHEHHBIM IIPOBOIHUKOM,
1

" 2na
31€Ch @ — PACCTOSIHUE OT TOYKH, IJI€ WIIETCS HANPSKEHHOCTh, 10 MPOBOJHUKA
C TOKOM.

HanpsikeHHOCTh MarHUTHOTO TIOJISI HA OCH KPYTOBOTO TOKA

R’I

3
2(R® +4a%)?
3nech R — paamyc KpyroBoro KOHTypa ¢ TOKOM, & — PacCTOSIHUE OT TOYKH, TJIe
UIIETCS HAMPSHKEHHOCTh, 0 INIOCKOCTH KOHTYpA.

HanpsokeHHOCT,  MAarHUTHOTO TOJISE BHYTPU TOpouJa M OECKOHEUHO
JUIMHHOTO cosieHonaa H = | N, rme N — 4KciO BUTKOB HAa EIMHUILY JJIUHBI
coJieHou 1a (TOpoua).

Hanpsi>keHHOCTh MarHUTHOTO TOJISI HA OCU COJIEHOUIa KOHEUHOM JTMHBI

1
H= {(cosBl —cosf,),

rne B; u B, — YIJIBI MEXAY OChIO COJIEHOWJA U paguycaMHd — BEKTOPaMH,
MPOBEJICHHBIMU U3 PACCMATPUBAEMOM TOUKH K KOHIIAM COJICHOMIA.



MaruntHas WHOYKOMS B cBsi3aHa ¢ HAIPSHKEHHOCTBIO [/ MarHWTHOIO
IOJIA COOTHOLIEHUEM B =p, uwf, T1ae P — MarHuTHas IPOHULIAEMOCTb CPEbL,

to = 4n 10" Tu/m = 12,566 * 10" T'H/M — MarHUTHAs TIOCTOSHHAS.

HB
OObeMHas TNIOTHOCTh 3HEPTMU MAarHUTHOT'O MOJISL ® = — .

MarsuuTHbIN MOTOK (MTOTOK MArHUTHOW MHAYKIIMH) CKBO3b KOHTYp ® =BSc0s
o, TJIe S — IJIOIIA b MOTIEPEYHOTO CEYCHHUS KOHTYPA, O — YTOJI MEXKTY HOPMAJIBIO K
IJIOCKOCTHU KOHTYpPA U HaIllpaBJIE€HUEM MAarHUTHOTO TOJISI.

MarauTHbIM IOTOK CKBO3b TOPOUJL

® = Ho W NS
[
rae N — oOriee unciio BUTKOB Topouaa, | — ero mmna, S — miomaas monepedyHoro
CEUCHUsI, || — MAarHUTHAs POHUIIAEMOCTh MaTepuaja CEpACUYHUKA, [lg — MATHUTHAS
MOCTOsIHHAA. Eciu Topon 1 uMeeT BO3IyIIHbBIN 3a30p, TO
IN
[ N I, ~
SHoH SHoHs

rae |y — miMHA SKeNe3HOro cepievHuKa, L3 — €r0 MarHUTHAas MPOHHUIIAEMOCTH,
|, — mMHA BO3ayIIHOTO 3a30pa, |1, — MATHUTHAS IPOHUIIAEMOCTh BO3yXa.

Ha snement dl mpoBomHMKA C TOKOM, HAXOJSIIMKCS B MarHUTHOM IIOJIE,
neiictByet cua Amriepa d F = B | sin o d |, rme o — yron Mex iy HamnpaBieHUsIMU
TOKA U MAarHUTHOTO T10JISL.

Ha 3aMKHyTBII KOHTYp C TOKOM, a TaKXX€ Ha MAarHUTHYK CTPEJIKY B
MarHUTHOM TI0JIe JACWCTBYET Tapa CHJ ¢ BpamarommM MoMeHToM M = p B sin a,
IJI€ p — MATHUTHBII MOMEHT KOHTYpPa C TOKOM (MJIM MArHUTHOM CTPENIKH), OL — YroJl
MEXy HalpaBJICHHUEM MarHUTHOTO IOJISI U HOPMAJIBIO K IJIOCKOCTH KOHTYpa (MJIn
OCBIO CTPEIIKH).

MarsuTHbeIi MOMEHT KOHTYpa ¢ TokoM P = | S, rme S — momaas KOHTYpa,

b

@:

B .
TaK 4TO M:§sma.

JIBa mapajuiebHbIX OSCKOHEUHO JIJTMHHBIX MPSMOJUHEUHBIX MPOBOJHUKA C
Tokamu |1 u |, B3auMoeCTBYIOT MEX Ty COOOM C criion
1, 1,1
2nd

rae | — nuHa yyacTka mpoBOJHUKOB, 0 — pacCTOSHUE MEXY HUMHU.
PaGoTa nmepemernieHus MpOBOIHMKA C TOKOM B MarHuTHOM mosie d A =1 d @,
rae d @ — MarHUTHBIN TOTOK, TEPECEYCHHBIH IPOBOHUKOM IIPU €0 IBUKCHHH.
Cuna, neiicTByromas Ha 3apsDKEHHYIO YaCTHUILY, TBUKYITYIOCS CO CKOPOCTHIO
L B MarHUTHOM T10J1e, onpeensercs Gopmydoit Jlopennia F = q B v sin o, roe q —
3apsA] YACTHUIIBI, O — YroJ MEXKIy HalpaBlICHUSIMHU CKOPOCTH YacCTHUIBI U
MarHUTHOTO TIOJIS.

F=pon



IIpu mporekanuum Toka | BOOJIB TPOBOASIIEN IIACTHHBI, MMOMELIEHHOM
NEPHEHANKYJIIPHO K MAarHUTHOMY IIOJIIO, BO3HHUKAET IIONEpeYHas pPa3HOCTh
IIOTEHIMAJIOB

y_plB_ 1B
(04 nea

1

e a — TOJIIMHA IJIACTUHBI, B — WHIAYKUMUS MarHUTHOTO mois, R = ne

nocTosiHHas XoJu1a, 00paTHast KOHIICHTpallK N HOCUTENEH TOKa U UX 3apsiy e.
3Has mnoctosiHHyr0 Xouia R W yAenbHYI0 MPOBOJUMOCTh MaTepuasa

G="=neu  MOoXHO HAUTHU NOJBHKHOCTb HOCUTEJICH Toka U.

1

p
SIBieHuEe SIEKTPOMArHUTHOM MHAYKIIMM 3aKJII0YaeTCsl B TOSIBICHUU B

KOHTYpE 3.]1.C. HHAYKIMU MPU BCAKOM U3MEHEHUU MArHUTHOTO MoToka ® CKBO3b

MOBEPXHOCTh, OXBATHIBAEMYIO KOHTYPOM. OJEKTPOJBIKYILAs CUJIa HHIYKIUU

OIpPEENSIETCS] YPABHEHUEM

do

dt’
MN3MeHeHne MarHUTHOTO MOTOKA MOJKET JOCTHUI'aTbCA N3MCHCHHMCM TOKa B CaMOM

KOHTYpE (sSIBJICHUE CAaMOUHAYKIHH). [Ipr 3TOM 3.11.C. CAMOWHAYKIIMH OTIPEICIISICTCS
dbopmyroit

E =

dl
8__Ldt’
rae L — MHOyKTUBHOCTH KOHTYpA.

UunykruBHOCcTh comenonna L =pop n® | S, rme | — mmea conenonpa,
S — mIomAaab €ro MOMEePEUYHOro CEeYeHHs, N — YHCIO BHUTKOB Ha EAMHHUILY €ro
IUTUHBL.

BcnenctBue sBICHHMS CaAaMOMHIYKIMH IIPH BBIKIFOYCHHH 3.1.C. TOK B IEIH

CIIaJIacT MO 3aKOHY
R
[ =1,ex (— —tj ,
0€xXp I

a IIpU BKIIIOYCHHH 3.4.C. TOK HAPACTACT I10 3aKOHY

=1, l—exp(—g) :

rae R — conpoTtuBiieHue 1emnu.

LI?
MarnauTHas 3Heprust KOHTypa ¢ TOKOM W = -
N3MeHeHne  MarHuTHOTO  TOTOKAa ~ MOXET  JOCTUTaThCsi  TaKkKe
W3MEHEHHEM TOKa B COCEHEM KOHType (sIBJeHHWE B3auMHOW WHAyKUuH). [lpu
3TOM HHAYLUpPYeMas 3.1.C.

dl

82_1’12%,



rae Lj; — B3auMHas WHIYKTUBHOCTh KOHTYpPOB. B3anmHas WHIYKTUBHOCTH
JIBYX COJICHOMJIOB, IPOHU3bIBAEMBIX OOIIMM MAarHUTHBIM IOTOKOM, L1, = ot Ny
N, S, Tme Ny m Ny — 9ncna BUTKOB HAa €AMHUIYY JJIMHBI ATHX COJICHOHIIOB.

KosnuecTBO 35IeKTpUYECTBA, NPOMIECAUIETO YEpe3 ITONEPEYHOE CEUYCHHE
IIPOBOJAHUKA NPU BO3SHUKHOBEHUH B HEM MHIYKIIMOHHOT'O TOKA

1
dg=——d®.
TR

FapMOHH‘IeCKOG KoJie0aTebHOoe ABHKCHHE U BOJIHbBI

VYpaBHeHHE rapMOHUYECKOTO KOJIEOATEIbHOTO JIBUKEHUSI UMEET BU/T
. (2m . :
X = Asin (7t+(p) = Asin 2nvt+¢)= Asin (ot +o),

rac x — CMCIICHUC TOYKH OT IIOJOXCHHA PAaBHOBCCHUS, PAa3HOC IJIsI PA3HBIX

MOMEHTOB BpeMEHU, A — aMIUIUTya, 1 — nepuoa, ¢ — HavanbHas ¢aza, v [I'u] =

1 T
— v -1 —
7 —HacTora KoseOanmid, ® [c 7] = 2 7 — KPYroBas 4acTora.

CKOpOCTh M YCKOpPEHHE TOYKH, COBEpIIAIOIINNA KOJeOaHHE, ONMpeaeaeTcs

COOTHOIICHHUSIMHU
dx 2= (271 j
v=—=—4 cos 7t+(p :

dt T
dv d*x 47 . (2m
a= =— == 2Asm —1t+0Q].
dt dt T T
Cwuia, mox nelcTBUEM KOTOPOM TOYKA MACCOW M COBEpIIAET rapMOHUYECKOE
KosaebOaHue,

An’m . (2¢m A’m
F:ma:——ZAsm —1t+0 :——Zz—kx,
T T Tx
2 2 .
rmek=4x"m/T" 1e.T=2n vm/k.3necy T — nepuon KojacOaHUH TOYKH,
coBepiaroiel konedanus mog aciictBueMm cuibl F = —K X, roe K — »KecTKoCTb,
YHCICHHO PaBHAs CHJIC, BBI3BIBAOIEH CMEIIEHNE, PABHOC €IUHUIIC.
Kunernyeckass ¥ IMOTCHIMAIbHAS YHEPIUsS KOJCOIIOMIEHCS TOYKH HMEET

BU]I
2

27’ 2
Wk:mo = nmAzcosz(%t+(pj,

2 T2
kx* 2n*m 5 2(275 )
W, = = A%sin”| —t+¢@|.
P2 T2 TP
[TonHas sHeprus
W:M/ﬁ_

T2



[IpumepoM TapMOHHUYECKUX KOJIEOATENbHBIX IBUKEHHH MOTYT CIIYXKHTb
Manble KosieOaHusi MadTHUKa. [lepuosn konebaHMii MaTEMaTHYECKOrO MasiTHHKA

[

pasen 1 = 27 , e | — niuHa MasTHUKA, § — YCKOPEHHE CBOOOIHOIO TaCHHU.

[Ipu cioxkxeHun JABYX OJMHAKOBO  HAIPABJICHHBIX TaAPMOHUYECKUX
KOJIeOaHMI OJMHAKOBOTO IMEPUOaa TOMYydaeTCs TapMOHHYECKOE KoJieO0aHUE TOTO
K€ Meprojaa ¢ aMILUIUTY 10U

A= (A} + 43 +2.4, 4y cos (0, —9))

U C HaYaJIbHOH (a30il, ompeaenseMoi u3 ypaBHEHUS

A, sing, + A4, sin
toqp =11 @1+ 4 (Pz’
A, cos@, + A, cos@,

rne A 1 A , —aMIUIMTYIbI ClIaraéMbIX KOJIeOaHuM, (1 U ¢ — UX HadaJIbHbIE (Pa3bl.

[Ipyu cnoxkeHMH JBYX B3aUMHO  MEPHEHIUKYJSIPHBIX  KOJEOAHMIA
OJIMHAKOBOTO TMEpUO/Ja YPaBHEHUE TPACKTOPUHU PE3YIbTUPYIOIIErO JIBHIKECHHUS
UMeEET BUJ

2 2
X y 2xy )
+ - CoS — = sin — .
A12 A22 A A, (@1 —9,) (©; —¢1)
Ecnu Ha mMaTepuanbHyIO0 TOYKY Maccoi M, KpoMe ymnpyrou cuiasl F = —K X,

IEeUCTBYET elle cuia TpeHus Fn, = r v, rae I — Ko3pPUIUEHT TpeHHUs U L —
CKOPOCTh KOJIEOJIIOIIEHCS TOYKH, TO KOJeOaHHS TOYKM OyAyT 3aTyXaroU[MMHU.
VYpaBHeHHE 3aTyXalolero KojaeOaTebHOTO JBIKEHUS HMMEEeT BUI X = A e Pt
sin (ot + @), rie B [c 1] — koaddumpent 3aryxanmst. [Ipu stoM B=r/2m

2 Qa2 .
U O=+0y—P, rae my— Kpyropas 4yacrota COOCTBEHHbIX KojieOaHuii. Bennunna

A = B T Ha3zbiBaeTCs JorapuPMUIECKUM JEKPEMEHTOM 3aTyXaHHUS.

Ecniu Ha MarepuanbHyr0 TOYKY Maccod M, kosneOaHHE KOTOPOW JaHO B
sume X = A e Plsin o t, aeiicTByeT BHeIIHsS mepuoanyeckas cuna F = Fjsin o
t, To KoyIeOaHMs TOYKU OYIyT BHIHYKJICHHBIMHA U YPABHCHHE €€ JIBHKCHUS TIPUMET
BT
X, =A sin (ot + @), rae

F 2Bw
A= 02 , 18¢= 2B 2
m\/(mg—wz) +4p%0? ®@o—®

Pe3onanc HacTymaer Toraa, KOrJa 4acTOTa BBIHYXKICHHBIX KoJeOaHUN
CBSI3aHA C YAaCTOTOM COOCTBEHHBIX KOJeOaHU g W KO3 ULIHEHTOM 3aTyxaHus [3

COOTHOIIEHHEM ® = 0§ — 2B .

[Ipu pacnpocTpaHeHUN HE3aTYXaIOIIUX KOJeOaHUH CO CKOPOCTBIO ¢ BIIOJb
HEKOTOPOTO HAIMpaBJIEHUs, HA3bIBAEMOTO JIY4OM, CMEIICHHE JIO00W TOYKH,
Jekalied Ha Jyde M OTCTOSIIEeH OT HMCTOYHHMKA KojebaHuii Ha paccTosHuu |,
JIaeTCsl ypaBHEHUEM



. (27 271l
x=A4 sin| —t——|,
T A
rjae A — aMIUIUTYa KOJICOTIOMUXCS TOUeK, A — JJIMHA BOJHBL. [Ipu atom A = ¢ T.
JIBe TOYKH, JIexkalye Ha Jiyde Ha paccTosHusx |; u |, oT ucrtounuka xonebanuii,
HMEIOT Pa3HOCTh (a3
[, -1
_ 2 4
Gy =@ =2n—=—.
A
[Ipu unTepdepeHIuy BOJH MAKCUMYM M MUHUMYM aMIUIUTY/IbI TTOJTy4YaroTCs
COOTBETCTBEHHO MPH YCIOBHUAX

lz_ll :27’1% (n=0, 1, 2,...),

12—11=(2n+1)% (n=0,1,2,..).

3nech |, —l; — pasHocTh X0Ma MyUei.
AKYyCTHKA

CKOpOCTh pacipOCTpAHEHHSI aKyCTUUECKUX KOJeOaHW B HEKOTOPOH cpene

. E
omnpenensiercs GopMyon c= \/% , Tne £ — moxyne FOHra cpenpl, p — MIOTHOCTh

cpenbl. B razax ckopocth pacnpoctpaHeHus c=.YRT/ M, rtne M —

MOJISIpHAs Macca rasza, I — TepMOJMHAMHYECKas TeMIlepaTypa rasa, R — rasosas
nocrosiHHas, Y = C,/C, (C, — TemnoeMKoCcTb ra3a npyu NOCTOSHHOM JaBICHUH U
Cy — TEIUIOEMKOCTh ra3a Mpu MOCTOSIHHOM 00BbeMe).

YpoBeHb 3ByKOBOTO naBieHus L, (B memmbOenax) cBsi3aH C aMIUIUTYIOMH
3BYKOBOI'O JIaBJICHUS p COOTHOIICHUEM

L,=201g%,
Po
I1€ po — aMIUIUTYyJla 3BYKOBOI'O [ABJI€HUS NPH HYJIEBOM YpPOBHE TI'POMKOCTH.
YpoBenb rpoMkocth L; (B (oHax) CBA3aH C HWHTEHCHMBHOCTBIO 3BYyKa
COOTHOLICHUEM

!
L; =101g—,
! I
0
rae lg — mopor CABIIUMOCTH (HYJEBOM YpPOBEHb I'POMKOCTH) 3BYKa. Y CIOBHO
12 10 -
npuarMaercst, uto lo =10 2 Br/M? upo=2 10 °Ila.
[To npunuuny Jlonmuepa yactoTa 3ByKa, BOCIIpUHUMaeMas HaOJI0aTeNneM,
onpenensiercs Gopmyson

, _c+v
c—u ’

1€ vV — 4acCToTa 3BYyKa, IocbuiacMast HCTOYHUKOM 3BYKa, U — CKOPOCTh JIBUKCHHSA

HCTOYHHKA 3BYKd, L — CKOPOCTb JBHKXCHHA Ha6J'IIO,[[aTeJ'I${, ¢ — CKOpOCTb

pacnpoctpaneHus 3Byka. Ckopocte L > 0, ecnu HaOdOJaTeNb IBUXKETCA IO



HaIlpaBJIEHUI0 K HCTOYHHMKY 3BYKa; CKOpocTb U > 0, €ciauM HCTOYHHMK 3BYyKa
JBUKETCS K HAOJII0JaTENIo.
YacToTa OCHOBHOT'O TOHA CTPYHBI OoIpeeseTcs GopMyion

1 | F
v=— [—,
21\ pS
rae | — nnuaa cTpyHbl, F — cuia ee HaTshHKeHHUs, S — IUIOMIAL €€ MOTEPEUHOTO

CCUCHHA, P — INIOTHOCTDb MaTcpuraia CpCabl.
EI[I/IHI/I]_[I)I AKYCTHYECCKMUX BCJINIHUH

[TpousBoansie akycruueckue equuuiibl CU npuBeneHsl B Taba. 6, B Tabm. 7
JaHbl akyctuueckue equauisl CI'C.

Tabmauia 6
Bennunna Ennnnna Pa3zmepHOCTB
BEITUIMHBI
OTIpe/IeICHNE | HAaMMEHOBAaHKWE | 0003HAYCHUE
3ByKkoBoe faByieHue |p=F/S MacKajb k] L 'MT °
[InoTHOCTH o=W/V JIKOYJIb Ha Jhx/m L "MT °
3BYKOBOMW SHEPIUU KyOu4ecKui
METp
3ByKOBas P=W/t BATT Bt L?MT *°
MOTITHOCTb
HTEeHCUBHOCTD I=W/St BaTT Ha Br/m ° MT ™
3ByKa KBaIpaTHBIN
METp
Tabnuua 7
Beanunna Ennnuna u ee cBa3s ¢ equaunamu CU
3BYKOBOE JIaBJICHUC 1 mua/cm %= 0,1 ITa
[110THOCTH 3BYKOBOW HEPTHH 1opr/em®=0,1Jx/m>
3BYKOBasi MOIITHOCTh 1opr/c =10 "Br
HTEHCHUBHOCTH 3BYyKa 1opr/(c em°)=10 °Br/m”°

JJIEKTPOMATHUTHBIE KOJI€0AHUA U BOJHBI

[lepuon 7 »>IE€KTPOMArHUTHBIX KOJEOAHW B KOHTYpE, COCTOAIIEM U3
emkocty C, MHAYKTUBHOCTH L 1 compoTusieHus R, onpeaensercst popmynoun




27

JU/LC—(R/2L)?
Eciu comporuBienne R koHTypa Hacrombko mano, uro (R / 2L)% << 1/LC, To
nepuoa kosebanuit 7 =27+ LC. Ecnu conporuBieHue kKoHTypa R He paBHO

T

HYJII0, TO KosuiebaHusi OyayT 3aTyxarommmu. [Ipu 3ToM pa3HOCTh MOTEHLIMATIOB Ha
— —Bt

00KITaIKaX KOHICHCATOPa MEHseTCs co BpeMeHeM 1o 3akony U = Ug e P 'cos o t,

€CIIM BpeMsI OTCUUTHIBATH OT MOMEHTA, COOTBETCTBYIOIIETO HAMOOIbIIIEH Pa3HOCTH

MOTEHIMANOB HA OOKIAAKax KOHIeHcatopa. 3mech P = 2L~ KoahpurmeHT

3aryxaHus. Benuumna A = BT Ha3piBaeTcs JOTapuPMHUUECKUM JIEKPEMEHTOM
3aryxanusa. Ecim B = 0, To KojebaHust OyIyT HE3aTyXaroIMMH, U TOTJa MOXKHO
3amucatb U = Up C0S o t. Eciiu BpeMs OTCUMTBIBATH OT MOMEHTA, KOT'/1a Pa3HOCTh
MOTCHITMAIOB Ha OOKJIaJKaX KOHJEHCATOpa paBHA HYINIO, TO OyAET CIpaBeIIUBHIM
cootHomenne U = UpSin o t.
3akoH OMa U1l IEPEMEHHOT0 TOKA 3aIUChIBACTCS B BUJE
Un
1 n= 7,

rae |, u U, — naeiicTByronye 3HaUYCHUS TOKA W HANPSDKCHHSI, CBS3aHHBIC C HX
aMIUTUTYIHBIMU 3HaueHusMu lg u Uy cootHomenusimu |, = lg /12, U, = U
12, a Z — nonxoe CONPOTHUBJICHUE 1IeTH. ECiu 11enb CONepKUT CONMPOTUBIICHHUE
R, emkocTh C ¥ MHHIYKTUBHOCTh L, COCTMHEHHBIC TTOCIICIOBATEIBHO, TO

Z=+R? + (0L -1/ 0C)>.
[Tpu 3TOM caBUT a3 MEKTy HANPSHKEHUEM U TOKOM OTpeessieTcs: GopMysion
oLl =1/oC
2 :

Karymka, obnanaromasi akTUBHBIM COMIPOTUBIICHUEM R M MHIYKTHBHOCTBIO
L, B 1ienu nmepeMeHHOro TOKa COOTBETCTBYET MOCIIEIOBATEIHLHO BKIIOYEHHBIM R 1
L. KonaeHcatop ¢ yTeukoil, T.e. KOHAEHcAaTop, oOnagaromuii eMkocTeio C u
COMPOTHUBJICHUEM R, COOTBETCTBYET MapajuiebHO BKIIOUeHHBIM R u C.

MormurHocTs iepeMenHoro Toka R = 1, U, cos ¢.

1go=

IIpumeps! penienus 3a1a4



1. BbIYMCAUTH HANPS)KEHHOCTh MAarHUTHOIO
oJI4, CO3/1aBaeMOT0 OTPE3KOM AB
MPSAMOJIMHEMHOTO TMPOBOJAHUKA C TOKOM, B TOYKE
C, pacrnojoXE€HHOW Ha TNEpPHeHAUKYJIIpE K
CEpEeIMHE ITOTO OTPE3KAa HA PACCTOSHUU S5 CM OT
Hero. [Io mpoBogHuky Tteuer Tok 20 A. Otpe3ok AB
MIPOBOJIHUKA BUJICH U3 TOUKU C 1oJ yriioM 60°.

Pemenne. Hanpsik€HHOCTh MAarHUTHOTO TOJIA

B Touke C Oynet paBHa (cM. puc.7) Puc.7
o Isinezdl |
0, 4nr
add

Ho [=actgb n di=-

a
— - Hanee r=——_ CienoBaTeibHo,
sin” 0 sin©

I I
H=-—— j sin0d0 = ——(cosO, — cosH,).
47a 0, 47a
ITo ycnoButo, | =20 A, a = 5.107 M, 01 = 60°, 0, = 180° - 60° = 120°. Moncrasss
9TH JaHHblE, ToyuuMm H = 31,8 A/Mm.

2. JlnvHa skeae3Horo cepicuHuka Topouga l, = 1 M, mauMHa BO3AYIIHOIO
3a3opa |; = 3 Mm. Uwmcino ButkoB B oOMoTke Topomma N = 2000. Haiitu
HaIpsHKEHHOCTh MAarHUTHOTO T0JIS /7 B BO3AYyIIHOM 3a30pe npu cuiie Toka | =1
A B 0OMOTKE TOpOHa.

Pemennie. MarautHas MHAYKIIMS OJWHAKOBA B CEPJICUHUKE M B BO3YIITHOM
3a30pe, T. €.

B—p-2_ N
2 1 S ll 12 .
7+7
Ui Mo

Tak kak B, = ngu,H,, umeeM

B A +uoHyly = INWy.
M
[TocnenHee ypaBHEHUE — 3TO ypaBHEHHE MPSMOW JIMHUU B KOOPJAMHATHBIX OCSIX
(H, B). Ho Benuuunbl H u B, cesi3anbl enie rpadguxkom B = f(H). Opaunara Touku
HIepeCceUYCHUs MPSIMOI U KPHUBOI, COOTBETCTBYMOMICH 3aBucumoctu B = f(H), naer

3HAYEHWE MAarHUTHOW MHIAYKUUU B, = By. JlJist mocTpoeHus: npsIMOW HaXOAWM: IpH
H=0

B = Neott _ g eury;-
ll
npu B=0

H:ﬂ:2000A/M.

2



Hckomas Touka nepeceuenus: aaet B, = By = 0,78 Tn. Torma nis BO3AYIIHOTO

3azopa H, = B _ 6,2-10° A/m.
Hoky

3. TpeOyeTcss MOCTPOUTH ANEKTPOMATHUT, AAIOIIUNA UHAYKIIUIO MAarHUTHOTO
NoJII B MEXIIOJIOCHOM MpPOCTpaHcTBe, paBHyro 1,4 T [InuHa xene3Horo
cepreynuka 40 cM, JUIMHA MEXIIOJIOCHOIO NpocTpaHcTBa | cMm, auaMmerp
cepacunuka 5 cm. Haiftu: 1) xakyto 3.4.C. HagoO B3SITh JIA NMUTAHUS OOMOTKH
AJIIEKTPOMArHuTa, 4YTOOBI TOJYyYUTh TpPeOyeMOE€ MAarHUTHOE II0J€, €CIH B
pacnopsKEHUH UMEETCSl MeHAsl MPOBOJIOKA IUIOMIA/IbI0 TONIEPEYHOTO ceyeHus B 1
MM?; 2) Kakast OyIeT IpH STOM HaUMEHbIIAs TOIINHA HAMOTKH, SCIIH CIHTATh, 4TO
mpeeIbHas TOMyCTHMAst INIOTHOCTh TOKa 3 A/MMY.

Pemenue. 1) Umeem B = N , OTCIOJla HEOOXOJIMMOE YHCJIO
Ll +5
amIep-BUTKOB [N :ﬁ(l—l + ZL) = Bh + Hl,. U3 xpuBoit B = f (H) naxommm,

Ho K1 Ha  Holy
yto 3HayeHuto B = 14 000 rc = 1,4 Tn coorBercTBYeT 3HaueHue H = 800 A/m.
_ 4 _&_ &5 _ Npm _
CnenoBarensHo, IN = 1,14-10" A B. Jlanee, I = R~ prDN’ OTKYAA &=~ =31
B.

2) Tak kak 1uaMeTp MPOBOJIOKU d = 45 =113 10 , To Ha NPOTSHKEHUU

T

40-1072 :
JUIMHBI coyieHoMaa momecturcss N = ————— =354 Butka. Tak kak | =S =3

1,13-1073
A, N = 3830 BUTKOB, TO OTCIOJa HEOOXOAUMOE YHCJO CI0EB OYyIEeT PaBHO
3830

354
saiimyT Tommuny 1,2-10% M= 1,2 cm.

4. Ha paccrositnun 20 cM OT JJIMHHOTIO NPSIMOJIMHEHHOIO BEPTUKAIBHOTO
IPOBOJA HA TOHKOHM HUTH mumHON 10° cM 1 muamerpoM 0,1 MM BHCHT KOPOTKas
MATHUTHAs CTPENIKA, MATHWUTHBI MOMEHT KOTOpoil paser 10 * A-m°. Crpeinka
HAaXOJUTCS B IUIOCKOCTH, MPOXOISIICH 4depe3 MpoBoa U HUTh. Ha kakou yrou
MOBEPHETCS CTPEJIKA, €CIIM MO MPOBOAY MyCTUTh TOK cuiior 30 A? Moaynb caBura
matepuana aut 600 kr/mm’. CHCTeMa SKPaHHPOBAHA OT MATHHTHOTO ITOJIST 3EMITH.

Pemenne. Bpamaromuii MOMEHT, NEUCTBYIOIIMKA HAa MAarHUTHYIO CTPEIIKY,
Tpop
2ma
WHJYKIUST MarHATHOTO TOJISI TOKa. ODTOT BpalaloIuii MOMEHT M BBI3bIBAET

2IM
Gr*’

~11 u Tak Kak amamerp mpoBoixoku pasen 1,13-10° M, To 11 croes

paBeH M = pBsino., rae P - MarHUTHBI MOMEHT CTPENKU U B = pyuH =

MOBOPOT HUTH HA Yroll ¢ =

rae | - qmuHa HuTH, I - paguyc HUTH 1 G —

T

o L _ o p_ oM

IyJib CABUra MaTepuana HUTH. Tak Kak sin oo =1, To M =pB= pz—.
Ta



_Houllp _ . 02 A
Torma @ 2 lGrt Y aac | = 30A, I=01m p=10°"AM, a=02wm,

G = 600 xkr/mm® = 5,910° H/M®> u r = 0,05 Mmm = 5.10° m. IoxcraBuss 5tu
naHuble, moayyuM ¢ = 0,52 pax wmm ¢ = 30°.

5. DJEKTPOH, YCKOPEHHBIN pa3HOCThI0 ToTeHIanoB U = 6 kB, BicTacT B
OJTHOPOJTHO€ MAarHUTHOE TOJI€ MOJ YIJIOM O = 30° HaIpaBJICHUIO MO U
HAYWHAET JBUTaThCcs 1O crupanu. WHIykimus mMarHuTHOrO mossi B = 1,3-10'2
BG/M?. Haiitu: 1) pajyc BUTKA CIPAIH U 2) LIAr CIIUPAIIH.

Pemenne. CkopocTh D3JIEKTpOHA, BIIETAIOMIET0O B MarHUTHOE TIOJIE,

2eU
V= . Paznoxxum ckopocts V Ha aBe cocTaBisitomue: Vi - COCTABIISIONIYIO
m

CKOPOCTH, HAmNpaBICHHYIO BIOJb CHJIOBBIX JTUHHUH MOJIsA, U V, - COCTaBISIONIYIO,
HAIpaBJICHHYIO TMEPIEHAUKYISIPHO K CHJIOBbIM JuHUAM. [lpoekiusa myTu
AJIEKTPOHA Ha IIJIOCKOCTh, MEPHNEHAMKYJISIPHYI0O K B, MpeAcTaBiIseT coOoi
OKPYXHOCTb, PaJIUyC KOTOPOW, PaBHBIA HMCKOMOMY pajuycy BHUTKa CHHpAIH,
ornpenenuTcs: GpopMyon

mV, mVsmo

R - y
eB eB
IJIe O - YTOJI MEXKIYy HalpaBICHUEM CKOPOCTH 3JieKTpoHa V B HampaBiIeHHUEM TOJIA.
2nR 21tm
Tak kak mnepuojs oOpaimieHus 3JeKTpoHa 71 = = , TO OTCroja Iar

Vsinaa eB
BUHTOBOW TPACKTOPHH JJICKTPOHA OyIeT paBeH

2mmV cosa
eB
IloxcTaBIsAs YHCIOBBIE AaHHBIE 3amaud, momydum: 1) R=10°m = 1 cm,

2)1=11-10°m= 11 cm.

6. B maruuTHOM none, uHAyKuus kotoporo 0,5 Tx, Bpaimaercs cTep:KeHb
JUIMHOW 1 M ¢ TOCTOSIHHOM yriioBoM ckopocThio 20 pan/cexk. Och BpaleHus
MPOXOJUT Yepe3 KOHEI| CTEPKHS U MapajieibHA CUJIOBBIM JIMHUSM MarHUTHOTO
noss. Hatu 3. 4. ¢. MHAYKIMK, BO3HUKAIOLIYIO HA KOHI[AX CTEPKHSI.

Pemenue. Ilpu kaxmom 000poT€  CTEp)KHS  MArHUTHBIA  TOTOK,
nepecekaeMsiii crepskaeM, papen @ = BS = Bnl®, rae | - anmuna crepxns. Ecin
) , ®
— —RJ*—
2n 2’
YTJIOBasi CKOPOCTh BpalieHus. [loncTraBisis 4ynciioBble TaHHBIEC 33/1a4u, MOJIYYUM €
=0,5 B.

7. B marmuTHOM Tmose, MHAYKIUsA Kotoporo pasHa 0,1 Tm, nomemena
KBaJpaTHAas paMKa M3 MEIHOW MpOBOJIOKU. [lnomane momepedyHoro ceyeHus
ITPOBOJIOKH 1 MM%, UTOmans pamMku 25 cM?, HOPMallb K IUIOCKOCTH PAaMKH
HalpaBJICHA MO CWJIOBBIM JIMHUAM TMoJsA. Kakoe KOJMYECTBO 3IEKTPUYECTBO
MPOMET MO KOHTYPY PAMKH IIPU MCUE3HOBEHUH MArHUTHOTO TOJIs?

Pemenne. Konm4ecTBo 2eKTpUYECTBA, HHAYLUPYEMOE B PAMKE, PABHO

2 2
CTEpKEHb JeNaeT v ob/cex, To €=Bnl"v=Bnl e o —



rae ®; - MOTOK MarHWUTHOM MHAYKLIHMHM 4Y€pe3 PaMKy B €€ NEPBOM IOJIOKECHHUH U
@, - MOTOK MarHUTHOW MHAYKLIHUH YEPE3 PAMKY BO BTOPOM moJiokeHuu. Y Hac D,

=0, kpome Toro,
pl pda p4yS,

Sn p Sn p S”P

31eck a - CTOpPOHA PaMKH, S, - IJIOINAAb PAMKH M Sy, - IJIOIIAAb HOIEPEYHOIO

BS._ .[S
— PN 0,074
4p

ceyeHus npoBosloku. Tak kak @, = BS,, To okoH4aTenpHO g =

K.
. .
8. YpaBHeHHE ABWIKEHUS] TOYKU JAHO B BUJIC X = smgt. Haiitu MoMeHTEI

BPEMCHH, B KOTOpHIC JOCTHUTAIOTCS MaKCHMaJIbHas CKOPOCTh M MaKCHMAaJIbHOE
YCKOpEHHE.

. T
Pemenne. IHmMeeM 1o  ycioBHUIO x:slngt. Orcroga  CKOpOCTh

dx = T . T
V :j = gcos(gt). CkopocTh OyJleT MakCMMaJbHOM TIPU YCIOBUU COS gt =1,
t

T
T. €. ipu ycinoBuu —t=nn, rae n = 0, 1, 2, ... Takum oOpa3zoM, MaKkcCUMaTbHas
6
CKOPOCTh JIOCTUTaeTcs B MOMeHTHI Bpemenu t = 0, 6, 12 ¢, ... Yckopenue Oyner
(m T T
MAaKCUMAaJIbHBIM IIPU YCIOBUU s1n(g t) =1, T. e. mpu ycnoBuu gt =2n+ 1)5 :

Takum o00pa3oM MaKCUMaJIbHOE YCKOPEHUE JOCTUTAETCS B MOMEHT
Bpemenu t =3,9, 15 c.

9. Illapuk, NOABEIICHHBIN HA HUTU JIJTMHOW B 2 M, OTKJIOHSIIOT Ha YIroJ 4° u
HaOmomaloT  ero  kojeOanusa.  Ilomaras  koneGaHust — He3aTyXaroIUMU
rapMOHUYECKUMH, HAWUTH CKOPOCTh IIApUKa IMPH MPOXOKICHUU MM ITOJOKCHUS
paBHOBecHs. [IpoBepHTH IMOJTYyUYEHHOE pEIICHUE, HaWIs CKOPOCTh IMapuKa IpU
MIPOXOKJICHUY UM TIOJIOKEHUSI PABHOBECHS U3 YPaBHEHUN MEXaHUKH.

Pemenue. Ilepuon xomebanmii mapuka 7 =2n |—=2,8c. Ammiuryaa
g

KOJICOAHUH TPH MAaJIbIX OTKJIOHCHHSX OT MOJIOXKCHHS PaBHOBECHS MOXET OBITh
HaliieHa cienyrommM oopasom: A = | sina = 2:0,0698 M = 0,14 m. Torna

. 2T . 2mt
ypaBHEHUE JBWIKEHUS IIApUKA HAMMILETCA TaK: X = Asm(?t) =0,14sin— wm,

2
€CIIM BpEMs OTCUMTBHIBATH OT TIOJIOKEHUsA paBHOBecusa. l[Ipum mpoxoxneHuun
MIAPUKOM TIOJIOKEHUSI PAaBHOBECHSI €T0 CKOPOCTh OYJET OCTUTaTh HAUOOJBIIIETO



3HayeHus. Tak kak V = 0.14-2m coszm M/C, TO V. _ol4-2m 0,31 m/c. Oty
2.8 28 2,8

2

K€ CKOPOCTh MBI MOYKEM HAWTH M3 COOTHOIICHHS mgh = , Tme h - BeIcoTa

noausTus mapuka. Otrciona V =./2gh. Herpyano Buaets, uro h=I[(1—cosa),

rae | - gmmma mutm. Torma V =./2gl(1-cosa) =0,31 wm/c. Ilpu Gompumx

OTKJIOHEHUSX MAsATHHKA OT MOJIOKEHUS PABHOBECHUS KOJICOAHUSI MasiTHUKA YK€ HE
OyIyT rapMOHHYECKUMHU.

10. K mpyxuHe mojBellleHa yalika BecoB C rupsiMu. llpu stom mepuon
BEpTUKANBbHBIX Kojebanuit paBen 0,5 c. Ilocie Toro kak Ha 4Yaliky BECOB
MOJIOKHIIN elle J0OABOYHbIE TUPH, MEPUOJT BEPTUKAIBHBIX KOJIeOaHUN CTall paBeH
0,6 c. Ha ckonbko yqIMHWIACH MPYXKUHA OT MPUOABICHHUS ITOr0 J00ABOYHOTO
rpy3a?

Pewenne. Umeem 1) = 271\/% WJIn T12 = 4r? %.Hocne no0aBlieHUsI Tpy3a

Am Oynem umets T, = 275‘/m+kﬂ WJIN T22 = 47 @ Brrunras, nomyunm

7 - T7 a2 A o ko b _Amg
k Al Al

npyxunel A |. Takum o6pazowm, T22 — T12 = 47° él, i Al :%(Tzz — le).
g 4n
[ToncTaBisst YMCIOBBIE JAHHBIC 3aJ1a4u, MOJIydyuM Al =27 - 1072 m= 2,7 cm.

11. ApeomeTrp maccoil m = 2 Kr IjaBaeT B KUAKOCTH. Eciiiu morpy3uTs ero
HEMHOTO B HUJAKOCTb M OTIYCTUTh, TO OH HA4YHET COBEpLIaTh KOJEOaHUS C
nepuoaoM I = 3,4 c. Cuuras koyicOaHHMsS HE3aTyXalOIIUMH, HAWTH 10 JAaHHBIM
3TOrO ONBITAa IJIOTHOCTh JKMJKOCTH P, B KOTOpPOW mjaBaeT apeometp. [uamerp
BEPTUKAIBHOMN IIUJIMHIPUYECKON TpyOKH apeomerpa paBeH d = 1 cm.

Pemenne. Ha mnmaBatomuii apeoMeTp AEMCTBYET cuja TSHKECTH (BHHU3) U
ciwia Apxumena (Beepx). [loatomy B paBHOBecun mg=pg(V +Sh), rae (V + Sh) -
4acTb 00beMa apeoMeTpa, Haxosascsa B )KUAKOCTH. Ecnu nmorpys3uts apeomerp
Ha TIIyOWHY X, TO PE3yJIbTUPYIOIIAsl BHITAIKHUBAOIIAS CHJIa OyJIeT paBHA

F=pg[V+S(h+x)]—P:pg[V+S(h+x)]—pg(V+Sh)=png=kx,

, TAC F- CuJia, BbI3bIBAOIIasA YAJIHNHCHUC

rne k=pgS. Torma, Tak Kak T:2n\/E, TO T=i m, OTKyJa
k d\ pg
pzlf—”;" =890 kr/m>,
T“d°g

12. HanucaTh ypaBHEHUE PE3yJIbTUPYIOIIETO KOJeOaH s, OJIy4aloerocs B
pe3ynbTaTe CJIOXKEHHUS [JBYX B3aUMHO TMEPICHIUKYISAPHBIX KOJNeOaHui ¢
OJMHAKOBOW 9aCTOTOH Vi = v, = 5 'l U HavansHO# (aszoii ¢; = ¢, = 60°,



Awmruntyaa ogHoro u3 konebanuit pasHa 4; = 0,10 m, ammuryaa npyroro A, =
0,05 m.

Pemenue. Ilpu cioxeHUM ABYX B3aMMHO MEPHEHIMKYISIPHBIX KOJeOaHWU
OJIMHAKOBOI0 INEPUO/JA YpPaBHEHHE TPACKTOPUU PE3yIbTUPYIOIIETO KOJIeOaHUs
UMEET BUL:

2 2
X y 2xy .2
+ — coS — =sin — ).
A12 A22 A A, (P, — 1) (P — 1)
Tak kak y Hac (@ - ¢1) = 0, TO ypaBHEHHE MPUMET BU/T
2 2 2
x2+y2_2xy =0 mm |—-2| = :
Al Az Al A2 Al Az
Ay 3
OTKyJla Yy = —= X - ypaBHEHUE NPAMON JUHUH. Takum 00pa3oM, pe3yJbTUPYIOIIce
1

KoJicOaHue 6}7I[€T IMPOUCXOAUTH IIO HpﬂMOﬁ JIMHUKU. YTOJ HakJIOHA HpHMOﬁ

. A
HajieTcss W3 ypaBHeHHS tgo=-2=0,5, orkyma o = 26°34'. Ilepuox
1
pe3yJAbTUPYIONIETO KOJeOaHWsT pPaBEH TMEPHOAY CclaraeMblXx KojeOaHuWil, a

aMIUTUTYJla  pe3YyJbTUPYIOIIETO  KoJieOaHus A=+ A12 + A22 =0,112 M.
CrnenoBaTenbHO, ypaBHEHHE PE3YJIbTUPYIONIETO  KOJICOaHUSI HUMEET  BUJ

s=0,112 sin(lOm‘ +§) M.

13. Temo maccoit m = 10 2 coBepmaer 3aTyxaromue KOJICOAHUS C
MaKCHUMAJIbHBIM 3HAYEHUEM aMIUTUTYAbl 7 CM, Ha4aJIbHOU (ha30ii, paBHOU HYIIIO, U
Kod(ppULIMEHTOM 3aTyXaHusl, paBHbIM 1,6 cex’. Ha 9To Teno Hadala JeiCTBOBATH
BHEIIHSSL TMEpUOJUYecKas cujia, TMoj JEWCTBUEM KOTOPOW YCTaHOBUJIUCH
BBIHY)KJIGHHBIE KOJIeOaHUs. YpaBHEHUE BBIHYXICHHBIX KOJI€OaHUN HMEET BU]I
x=5sin(10mt —0,75t) cm.  Haittu: 1)  ypaBHeHue (C  4YHCIOBBIMHU
kodddureHTaMmu) CcOOCTBEHHBIX KoyieOaHUM, 2) ypaBHEHHE (C YHMCIOBBIMU
kod(dpureHTaMu) BHEIIHEH MEPUOANYECKOM CHUITBI.

Pemenue. 1) YpaBHeHue cCOOCTBEHHBIX KOJI€OaHUN UMEET BU/I;

x = Aye ¥ sinwgt .
Haiinem ®. Ilo ycnoButo, caBur (a3 Mexy COOCTBEHHBIMU U BBIHYKICHHBIMU
KoJiebanusimu paBeH — 0,75 7, ciegoBaTeIbHO,

tgp = % = tg(-0,757) = 1.
0y — O

Orcioma ©®y =V +28w. VY Hac ® = 10m u & = 1,6 cex ™. [loacrasmuss 7t

3HaueHus, moiayduM oy = 33 = 10,5 m, U TOorma ypaBHEHHE COOCTBEHHBIX
,61 sin10,57tz .
2) YpaBHEHHE BHELIHEN IEPUOJNYECKON CHIIBI UMEET BUJ [ = F, sinef.

KOJIeOAHUM MMPUMET BUJ: X = Te™!



Halinem MakcuManbHOE 3HAUE€HHUE BHEIIHEW TEPUOIUYECKON crilbl Fo.
2 252 2 2
Nnmeem Fy = Am\/(coo -07) +40"w" .

[ToncraBnss yucnoOBBIE JaHHBIE B ATy (OpMyiy, MmoyydyuMm F ~72-107% H, u

TOTJla ypaBHEHHE BHEIIHEH MEpUOANYECKON CUITBI OyI€T UMETh BUI:
F=72x102sin10m H.

14. YpaBHeHue He3aTyxaroumux konebanuil nano B Buge x =10sin0,57m cm.
1) Halitu ypaBHeHHE BOJIHBI, €CIIM CKOPOCTh pacmpocTpaHeHus: kosiebanuii 300
m/c. 2) Hamucath u u300pa3uth rpauuecku ypaBHEHHE KOJICOAHHS IS TOYKH,
orcTosimer Ha paccrosHuu 600 M OT ucToyHMKa KojeOanui. 3) Hamucatp u
n300pa3uTh rpaduyecku ypaBHEHHE KoJeOaHUs NIl TOYEK BOJIHBI B MOMEHT t = 4
C mociie Havasa KojaeOaHui.

Pemenue. 1) YpaBHeHue BOIHBI B HAIIIEM CIy4ae UMEET BU/T

X = IOsin(O,Snt - LZJ CM.
6-10

Takum oOpazom, X=f (t, 1), T. e. cMelIeHne ToYeK, JCKANUX HA JIyde,
3aBHCHT OT BpeMeHH { M paccTosHUS | TOUKH 10 UICTOYHHKA KOJICOAHHH.

2) Jlis TOYKH, OTCTOSIIIEH OT MCTOYHHMKA Kosebanuit Ha 600 M, ypaBHEHUE
BoJiHbI ipuMeT Bu X = 10sin (0,5 tt—m) cm, T.e. mpu | =const Mbl TOJy4HM
X = f; (t) — cmemenue GUKCHPOBAHHOW TOYKH, JICKAIICH Ha JIyde, MEHSICTCSA CO
BPEMCHEM.

3)Ilpu t=4 ¢ ypaBHEeHuE BOJHBI IPHUMET BUI X = 105in(2n —n—lj

6-10°
cM. B aTom ciayuae t = const u X = f, (I) — pasznuuHble TOUKH, JSKAIINUE HA JTyUe,
MMEIOT Pa3JIMYHOE CMEUIEHUE B TAHHBI MOMEHT BPEMEHH.

15. IIpu oOpa3zoBanuu crosiyeil BoiHBI B TpyOke KyHaTa B BO3MyIIHOM
cTonbe Habmoganock 6 mydHocrtei. KakoBa Obula AJiMHAa BO3MYIIHOTO CTOJIOA,
€CJIM CTaJbHOM CTEepXKEHb 3aKperuieH: 1) nocepenune, 2) B koHie? JlJinHa CTEpKHS
1 m. CkopocTb 3ByKa B cTaiu 5250 mM/c U CKOPOCTh 3ByKa B Bo3ayxe 343 m/c.

Pemenune. Ilpu BO30YyXIeHHM KoJieOAaHUM B CTAJIBHOM CTEpKHE B HEM
YCTAHOBUTCSl CTOSYasi BOJHA C y3/7aMU B TOYKAX 3aXUMa W IMYyYHOCTSIMU Ha
CBOOOJHBIX KOHIIaX. B cTOsiuel BOJIHE BO3AYUIHOTO CTOJI0A PACCTOSIHHE MEXKIY
COCEJHUMH TYYHOCTSIMH DPaBHO TOJIOBUHE [IJIMHBI BO30YKJACHHOM 3BYKOBOM
BOJIHBI. OTMeuasi BCE BEIMYUHBI, OTHOCSIIUECS K CTAJIbHOMY CTEPKHIO, HHAEKCOM
1, a BeTUYMHBI, OTHOCAIIMECS K BO3AYITHOMY CTOJIOY, UHJIEKCOM 2, OyZeM UMETh
;:—1:6—1. Wckomas mymuHa |, Bo3mymHOro ctosi0a, Ha OCHOBAaHHMM CKa3aHHOTO,

2 9

. A y
HalJIeTCsl U3 yCJIOBUS n72 =1,, rae N — 4ucio my4HocTel. Pemas coBMecTHO,

"M Tormar 1) =2 | ut b= 0392 M 2) hy = 4 |y u by = 0,784 .

umeeM [, =

8



16. Ctpyna, Hatsaaytas cunoir B 150 H, maer ¢ xameproHom 8 OueHuii B
cekyHay. Ilocie Toro, xkak 3Ty cTpyHy HarsHyiau cwioid B 160 H, ona crana
HACTPOEHA ¢ KAMEPTOHOM B YHHCOH. HaliTu unciio konebaHuii KaMmepToHa.

F 11
Pemenne. Mmeem —L= |“L = io, OpU 3TOM V, — V| =8 ¢ ' Pemas
2 F, 160

COBMECTHO, NOJMy4YUM Vv, =252 I'1.

17. HaiiTu 4acToTy OCHOBHOTO TOHA: 1) OTKpBITOM TpyOblI, 2) 3aKpBITON
TPYOBL.

Pewenne. 1) B orkpbiToil TpyOe oOpa3yeTcsi crosyasi 3BYKOBas BOJIHA C
MYYHOCTSIMH Ha o0oux KOHIax. OdYeBUIHO, B 3TOM cllydae Ha jyuHe TpyOsI |

A
MOXET YMECTUThCS n TIONYBOJH, Tne n =1,2,3, ... ,T.e. [= nz Torpa gactora

ne
=—. Ilpu n = 1 moay4yuM YacTOTy OCHOBHOTO TOHA

. c
3BYKOBOW BOJIHBI V= —
An20

v=—.
21

2) B 3akpbITOoil TpyOe cTOA4Yas BOJIHA MMEET y3€Jl Ha OJAHOM KOHLE H
c

— dpun=1
n 41 P

A
MY4YHOCTh Ha Apyrom. O4eBHIHO, B 3TOM cliyyae [ = nz uv=

c
IIOJIyYMM YacTOTYy OCHOBHOTO TOHA V = a7
18. Uemy paBHO OTHOIIEHHE DHEPTUM MATHUTHOTO MOJS KOJEOATEIbHOIO

T
KOHTYpa K 3HEPTUH €ro 3JIEKTPUYECKOTO MOJIsl 1711 MOMEHTA BpEMEHHU g c?

Pemenune. Umeem U =U,cosot u I = CCZ—U =—-CU,msinot .
t
CraenoBaTteibHO,
Li* 1 2 CU’ 1 2 2
WM:T_ELC Uso’sin*ot, W, = 5 :ECUO cos” m?.
Otcrona
Wy LCw? sin? ot _ LCo’t0r.

= 2
W, cos” ot

T . 2 2
ITpu t:E BCJIIMYMHBI s1ncot=7 u coscot:7. Kpome Toro, tak kak

T2 1 W, sin” o
LC= = 2 , TO OKOHYATEJIbHO =—F— = 1.
472 W,, cos” ot

19. Kone6aTeJILHbIﬁ KOHTYpP COCTOMT U3 KOHJIEHCaTopa eMKOCThiO 0,2 MKD
M KAaTYIIKH MHAYKTHBHOCTBIO 5,07-10° T'm. 1) Ilpu KakoM IorapupMUIEcKOM
JEKPEMEHTE 3aTyXaHUsl Pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB Ha OOKIJaJIKaxX KOHJEHcaTtopa 3a
10° ¢ ymenbmmrcs B Tpu pasa? 2) UeMy IpH OTOM paBHO CONPOTHBICHHE
KOHTYypa?



Pewenne. 1) Ilomaras akTMBHOE CONPOTHUBIIEHHE JOCTATOYHO MAJIbIM,
. -4
HaxoauM Tepuoja kosiebanuit mo dopmyne 7 =21+ LC =2-10"" c. [lanee umeem

—XL xt U 3
Uy =Ugye T ,orkyna — =1n—2. Ilo ycnosuto, mpu t = 10™ cex orHOMmICHNE
1
Yo _
U, -~
T ln% 4
U In3-2-1007

=0,22.

CrnenoBaTenbHO, X = =
t 10

2) R = 11,1 Om. HetrpynHo yOeaumThcsi, 4TO 3TO 3Ha4YeHHE R ynoBieTBOpser
yCIIOBUIO TpuMeHUMocTH popmyibl 7' =27~/ LC.

321]13‘11/[ I CAMOCTOATEC/IBbHOI'O PCIICHUA

1. Tok B 20 A uaer no JIMHHOMY HMPOBOJAHUKY, COTHYTOMY IIOJ HPSIMBIM
yriioM. HaWTm HanmpsykeHHOCTh MAarHWTHOTO IIOJISE B TOYKE, JIEKAIIEW Ha
OHMCCEKTpPHUCE ATOr0 yria W OTCTOSIIEH OT BEPIIMHBI yria Ha paccrosHuu 10 cm.
(OtBer: H=773 A/m.)

2. JlnuHa KeNEe3HO0ro cepJieuHrka Topounaa pasia S0 cM, 1JiMHA BO3AYIIHOTO
IPOMEKYTKa BpeMeHU 2 MM. UHClIo aMmep-BUTKOB B OOMOTKE TOpPOWJA pPaBHO
2000. Bo CKOIBKO pa3 YMEHBUIUTCS HAINPSIKEHHOCTh MAarHUTHOTO TIOJS B
BO3JYIIIHOM 3a30p€, €CIU IPU TOM K€ KOJMYECTBE aMIIEP-BUTKOB YBEJIWYUTH
JUTMHY BO3JIyIIHOTO 3a30pa BaBoe? (OtBeT: B 1,9 paza.)

3. Mexay moJirocamMu 3J€KTPOMAarHuTa CO3JAacTCsl OJHOPOJAHOE MAarHUTHOE
nojie, UHAYKOUS KoToporo paBHa 1Tn. Ilo npoBomy nmuuHoit B 70 cwm,
NIOMEIICHHOMY MEPIEHAUKYJISIPHO CHJIOBBIM JIMHUAM, TedeT TOK cwion 70 A.
Haiitu cuny, aeiictByronryto Ha npoBoA. (Oteet: F=4,9 H.)

4. Karymka rampBaHoMmeTpa, coctosiias u3 600 BHUTKOB MPOBOJIOKH,
nojBenieHa Ha HUTH JHOM B 10 cm u nuamerpom 0,1 MM B MarHuTHOM IMOJIiE
HanpskeHHoctsio B 16:10' A/M  Tak, 9TO ee IIOCKOCTh TapaiIesbHa
HAIpPaBJICHUIO MATHUTHOTO TOJIS. JiHa paMKu KaTymku ¢ = 2,2 ¢cM ¥ mmpuHa b =
1,9 cm. Kakoii Tok TeueT mo oOMOTKE KaTyIIKH, €CJIM KaTyllIKa MOBEpHYJach Ha
yrom, paabiit 0,5°? Mosyss casura Matepuana xuti 6000 H/mmv®, (Otser: | = 107
A)

5. DIEeKTpOH BIIETAET B IUIOCKMM TOPU30HTAJIbHBIA KOHIEHCATOP
napasienbHoO ero MIACTHHAM co ckopocTbio Vo = 10” m/c. [lnuHa koHmencaropa |
= 5 CM; HanpsLKEHHOCTh 3JIEKTpUUYecKoro noiis kKonaeHcaropa £ = 100 B/cm. Ilpu
BbUIETE U3 KOHAEHCATOpa 3JEKTPOH MOMAalaeT B MATHUTHOE T0JIe, CUJIOBBIE TUHUU
KOTOPOT0 MEPIEeHIUKYISPHBI CUIOBBIM JIMHUSIM 3JIEKTpUUECKOTo mois. UHaykuus
marautHOr0 B = 107 Tir. Haiitu: 1) pammyc BUHTOBOM TPacKTOPHH IEKTPOHA B
MAarHUTHOM TOJI€ U 2) 1Iar BUHTOBOU TpaekTopuu aekTpoHa. (Otet: 1) R =5 mm;

2)1=3,6cm.)



6. B OOHOpPOAHOM MarHUTHOM IIOJI€, MHAYKLIHUS KoTtoporo paBHa 1 Ti,
PaBHOMEpPHO BpalllaeTcs KaTyuika, coctosimas u3 100 BUTKOB MPOBOJIOKH.
Karymka nemaer 5 06/c. Ilnomans nonepeyroro ceueHus karymku 100 cm?. Och
BpalleHUs] MEPHEHANKYISIPHA OCH KATYIIKH W HANpaBICHUIO MArHUTHOTO TOJIS.
HaiiTu mMakcuManbHyrO 3. 1. C. MHAYKIIMU BO Bpamaromenca karymke. (OTBer:
Enax=3,14 B.)

7. B MarnuTHOM moJie, MHAYKIHUS KoToporo paBHa 0,5 Tin, momeiieHa
Karymka, cocrosimas u3 200 BUTKOB mpoBojioku. ComnpoTuBieHue Karymku 40
Owm, WIomans ee momnepedroro cedenust 12 cm’. Karyika moMeieHa Tak, 9To ee
ocb coctaBisier 60° ¢ HampaBICHHEM MAarHHUTHOrO moisi. Kakoe KOIHYecTBO
ANIEKTPUYECTBA MPOTEYET MO KATYIIKE MPU MCYE3HOBEHUU MATHUTHOIO TMOJs?
(Otser: q = 1,5-10" K1)

8. Hauanphas ¢a3za rapmoHuueckoro kojebanuss paBHa Hymo. [lpu
CMEIIEHUH TOYKU OT MOJIOKEHUSI PaBHOBECHS, paBHOM 2,4 CM, CKOPOCTh TOYKH
paBHa 3 cm/c, a IpU CMENICHUH, paBHOM 2,8 cM, CKOpPOCTh paBHa 2 cm/c. Haiitu
aMIUIATY Dy U mepros konebanmst. (Oteer: A = 3,110 % ™, T=4,1 c.)

9. K npyxwune noaseuieH rpy3 98 H. 3Has, yTo mpyXuHA MOJ BIUSHUEM
cuisl B 9,8 H pacraruBaerca Ha 1,5 cM, ONpenenuTh NEPHOJ BEPTUKAIBHBIX
kojebanuii rpysa. (OtBet: 0,78 c.)

10. K npyxuHe noABelleH rpy3. 3Has, YTO MaKCUMaJIbHAas KMHETUYECKas
sHeprus Kojebanuii rpy3a paBHa 1 JDk, Haiitu kosdduiment nedopmaiuu
NpY)XUHBL. AMIUTUTYAa KosneOanuii 5 cM. (OtBeT: k = 805 H/Mm.)

11. Hamwucate ypaBHEHHE [BWXECHHUSA, NOJYYAIOIIETOCd B PE3yJbTaTe
CJIOKEHMSI JIByX OJMHAKOBO HAMpPaBICHHBIX TapMOHUYECKUX KOJIEOATEIbHBIX
JBUKEHUI C OJMHAKOBBIM MEPHOAOM &8 ¢ U OAauHakoBou amruaryaou 0,02 m.

T
Paznocth (pa3 mexmy 3TMMH KoJIeOaHUSIMU paBHA e Havanpnas ¢aza ognoro u3

ATUX KojebaHuit paBHa Hymto. (OtBeT: x =3,7- 1072 sin(%t + gj M).

12. Touka yd4acTByeT B JBYX KOJICOAHUSAX OJIMHAKOBOTO TIEepUoAa C
OJIMHAKOBBIMHM HAYaJIbHBIMH (hazaMu. AMIUIUTYa Kojiebanuit A, =3 cMm u A, = 4
cM. Haiitn ammiutyny pesynbTHpyromero kosnebanus, eciu: 1) KoieOaHUs
COBEpUIAIOTCSI B  OJHOM  HalpaBJICHUH, 2) xkonebaHUA  B3aUMHO
nepneHaukynapuel. (OtBetr: 1) 7 cm; 2) 5 cMm.)

13. ITo rpyHTOBOM IOpOTre MpOLIEN TPAKTOpP, OCTABUB CIIEIBI B BUJIE pAaa
yriyoseHui, Haxoasamxcst Ha paccrosiuuu 30 cm npyr oT apyra. [lo aToit gopore
MOKaTUJIM JETCKYIO KOJISICKY, MMEIOIIYIO0 JIBE OJIMHAKOBBIE PECCOPBI, KaKIas U3
KOTOPBIX MporudaeTcst Ha 2 cM noA aeiictBueM rpysa B 9,8 H. C kakoit CKOPOCThIO
KaTWJIM KOJIAICKY, €CIIM OT TOJIYKOB Ha YIJIyOJEHHSX OHa, MOIMaB B PE30HAHC,
Hayasia cuiibHO packaunBaThes? Bec komsicku 98 H. (OtBet: V = 1,7 kM/4.)

14. HaiiTu mojokeHue y3JI0B U MyYHOCTEH M HAYEPTUTh TpaduK CTOsSUEH
BOJIHBI /IS IBYX Cliy4aeB: 1) oTpakeHUE MPOUCXOJIUT OT MEHEE IJIOTHOU Cpelibl,
2) oTpakeHHE MPOUCXOAUT OT Oosiee MIOTHOM cpeapl. JnnHa Oeryiieit BoHbI 12
cM. (Oteet: 1) [Tonoxxenue y310B onpenaensercss KoopauHatamu x = 3,9, 15, ... cMm



U MOJIOKEHUE My4YHOoCTel - koopauHatamu x =0, 6, 12, 18, ... cm. 2) Ilonoxenue
y3nmoB x =0, 6, 12, 18, ... cM, nmonoxxeHnue myddHoctedt x =3,9, 15, ... cm.)

15. Kongencarop emkocthio B 1 Mk® u peoctar ¢ aKTUBHBIM
conporusieHueM B 3000 OmM BKIIFOUEHBI B LIETIb IEPEMEHHOTO TOKA 4acToTon 50
['1. MHAYKTUBHOCTH peocTaTa HUYTOXKHO Masia. HailTu mojHoe compoTUBIEHUE
LEeMu, €Cld KOHAEHCATOp M peocTaT BKIIOYEHBI: 1) mocienoBaTeabHO U 2)
napauiensHo. (OTBer: 1) Z= 4380 Om; 2) Z=2180 Om)

16. HaiiTi 4acTOTy OCHOBHOTO TOKA CTPYHbI, HATSIHYTOH crtoii F = 6-10° H.
JHmuna ctpynsl | = 0,8 M, ee macca m = 0,03 kr. (OtBet: v =250 I'11.)

17. 3akpwiTas TpyOa u3AaeT OCHOBHOM TOH «Jl0», COOTBETCTBYIONIMIA
yactote 130,5 I'm. TpyOy otkpsuin. Kakoil OCHOBHOW TOH OHa M3/1a€T TEHEpPh?
KakoBa mnuna TpyOni? CKOpPOCTh 3ByKa B BO3AyXe MPHUHATH paBHOM 340 m/c.
(OtBetr: v=261Tu, 1=0,65Mm.)

18. KonebarenpHblil KOHTYpP COCTOUT M3 KOHIEHCATOpa €MKOCThIO B 7 MK®D
U Katymku UHAYKTUBHOCTHIO 0,23 I'H u compotuBnenuem 40 Om. Konunencartop
3apsKEH KOJTHYeCTBOM dyiekTpudecTsa 5,6-10 Ki. 1) Haiiti mepuoxn xoneGanmii
KOHTypa. 2) HaiiTu norapudmuyeckuil JEKpEeMEHT 3aTyxaHus KojeOaHuil. 3)
Hanwucate ypaBHEHME 3aBUCUMOCTH W3MEHEHHMS Ppa3sHOCTH TMOTEHIIMAJIOB Ha
oOknagKax KOHJEHcaTopa OT BpemeHu. 4) Haltu 3HaueHuUss Ppa3zHOCTH

ITOTEHIIUAJIOB B MOMEHTBI BPEMEHHU g, T, %T u 2T c. 5) [loctpouts rpadux U = f

(t) B mpenenax aByx mepuonos. (Otser: 1) T=8-10"¢; 2)y =0,7; 3) U =80¢
%" cos 250t B; 4)U; =-56,5B,U, =40 B, U;=-28 B, U, =20 B.)

19. KonebatenbHbIM KOHTYP COCTOUT U3 UHAYKTUBHOCTH B 10 ', eMKoCTH
B 0,405 Mx® u comporuBieHus B 2 Om. HaliTh, BO CKOJIBKO pa3 yYMEHBIIUTCS
Pa3HOCTh MOTEHUHMAJIOB Ha OOKJIAJKaxX KOHJIEHCATOpa 3a BPEMsI OJHOrO MEpHoJa.
(OtBert: B 1,04 paza.)

401. TIpoBONOYHBIM BUTOK paguycoM R = 25 cM pacronoxeH B IUIOCKOCTH
MarHuTHOro Mmepuauana. B 1eHTpe ycTaHoBieHa HeOObIIas MarHUTHAS
CTpeJiKa, CIOCOOHasi BpalllaTbcs BOKPYT BEpPTHKaIbHOM ocu. Ha kakoi yrois o
OTKJIOHUTCA CTpeJIKa, €CIM IO BHUTKY MYyCTUTh TOK cujot | = 15 A?
['OpH3OHTAIBHYIO COCTABJAIOUIYI0 HWHIYKIUM 3€MHOIO0 MArHUTHOTO TOJIA
NpUHATH paBHOU B = 20 MxTo.

402. MarHuTHas CTpelika TOMEIIeHa B IIEHTPE KPYroBOTO BUTKA, IUIOCKOCTh
KOTOPOTO PacoJio’KeHa BEPTUKAIBHO U cocTaBisieT yroa ¢ = 30° ¢ mI0CKOCThIO
MarHuTHoro mepuauana. Paguyc Butka R = 20 cm. Onpenenuts yroia o, Ha
KOTOPBIM MOBEPHETCSI MAarHUTHAsl CTPEJIKA, €CJIM MO MPOBOJHUKY MOUIET TOK
cuion | = 25 A. (Hdarp 1nBa oTBera. ['OpHM3OHTAIBHYIO COCTaBJISIIOILYIO
WHYKIIMY 36MHOTO MAarHUTHOTO MOJIsi NPUHATH paBHOU B = 20 mxTn).

403.Tlo aByM  JUIMHHBIM  TapaJICIbHBIM TPOBOJAM, PACCTOSHUE MEXKIY
KoTopeiMu 0 = 5 cM, TekyT oauHakoBbie TOKH | = 10 A. OnpeaenuTh WHIYKITHIO



B W HanpsvKeHHOCTh [ MAaTHHTHOTO TOJSA B TOYKE, YAAJTEHHOH OT KaXKIOro
POBOJIa HA pAacCTOSHUE I = 5 CM, €CJIM TOKH TEKyT: a) B OJUHAKOBOM, 0) B
MPOTUBOIIOIOKHBIX HAIIPABICHUSX.

404. ]IBa OECKOHEYHO [JIMHHBIX MPSMBIX MPOBOJAHMKA CKPEUICHBI MO MPSMbIM
yrioM. [To npoBoguukam TekyT Toku cuiioit I; = 100 A u |, = 50 A. PaccTosiaue

Mex 1y nposogHukamu d = 20 cM. OnpeaenuTh HHAYKIHIO B MarHUTHOTO TOJS
B TOUKE, JIKAIIeH Ha cepeIuHe 00IIEero NepreHIuKyIApa K IPOBOHUKAM.

405. Tok cumnoii | = 50 A TedeT 1Mo MPOBOAHKUKY, COTHYTOMY IO/ TIPSMBIM YTJIOM.
HaifTy HanpsKeHHOCTh /{ MATHHTHOTO MOJNsA B TOYKe, Jexamed Ha
OMCCEKTpHUCE ITOTO YIJia U OTCTOSIIEH OT BEPIIUHBI yIiia Ha paccTtostHuu b = 20
cM. Cuurath, 4TO 00a KOHIIA NPOBOJHUKA HAXOAATCS OYEHb [AJIEKO OT
BEpUIMHBI yTJIa.

406. [Io nOpoBOIHUKY, H30THYyTOMY B BHUAE OKPYKHOCTH, TEYET TOK.
HampsikeHHOCTh MarHWTHOTO TOJISE B LEHTpe OKpyxkHoctu H; = 50 A /m. He
U3MEHSAS CWUJIbl TOKa B IPOBOJHUKE, €My Mpujand @opMmy KBajaparta.
OnpenenuTes HaNPsDKEHHOCTb [1, MAarHUTHOIO IOJISI B TOYKE IIEPECEUCHHUS
JaroHaje 3Toro KBajapara.

407. Tlo koHTYpY B BHJIE PAaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA TeueT TOK cuioi | = 50
A. CTopona TpeyronsauKa a = 20 cM. ONpeaennuTh MAaTHUTHYIO HHIYKIHIO B B
TOYKE TIEPECEUEHHUS BBICOT.

408. [1o mpoBOIHUKY, COTHYTOMY B BHJIE€ MPSMOYTOJBHUKA CO CTOpOHAMH a = 8
cM u b =12 cm, Teder Tok cumoii | = 50 A. OnpeenuTs HANPSKEHHOCTs H 1
VHIYK-IINI0 B MAarguTHOTO MOJNA B TOYKE TIEPECEeueHHs MaroHAjIeH
IPSIMOYTOJIbHHKA.

409. [lo aByM mapajielbHBIM MpoBoAaM mauHOW | = 3 MM KakIblii TEKyT
onuHakoBbie Toku cuioi | = 500 A. Paccrosaue mexmy npoBogaukamu d = 10
cM. Onpenenuts cuity £ B3auMOIEHCTBHS HPOBOIHUKOB.

410. Tlo Tpem mapasiebHBIM MPSIMBIM MPOBOIAM, HAXOASIIUMCS Ha OJMHAKOBOM
paccrostaun d = 20 CM pyr OT apyra, TeKYT TOKK oauHaKoBo# cuiisl | =400 A.
B 1Byx mnpoBojax HampaBlieHHWs TOKOB COBNajalT. Beruuciauts cuny F,
JEHCTBYIOLIYIO Ha €IMHUILY JUIMHBI KaKI0TO IPOBOJA.

411. KBampaTHass TpOBOJOYHAs paMa pachoyiokKeHa B OJHOW IIOCKOCTH C
JUIMHHBIM TPSIMBIM IIPOBOJIOM TakK, YTO JBE€ €€ CTOPOHBI MapalyIesIbHbI POBOY.
[To pamke u mpoBoy TeKyT oauHakoBble TOkH cwiior | = 200 A. Onpenenuthb
cuity F, neficTByrolyto Ha pamMKy, €ciiu OJinKaiias K MpoBOly CTOPOHA PaMKH
HAXOJIUTCS OT HETO Ha PACCTOSTHUU, PABHOM €€ JJIMHE.

412. Tpsimoii ipoBoa anmuHoM | = 40 cM, 1o koTopomy TeueT Tok cuitoi | =100 A,
JBH>KETCSI B OJTHOPOJIHOM MarHUTHOM mosie ¢ mHaykuueit B = 0,5 Ta. Kakyro
paboTy A coBepliaT CUJbl, JOEHCTBYIOIIME Ha MPOBOJ CO CTOPOHBI MOJIS,
NIEPEMECTUB €ro Ha paccTosHuH S = 40 cM, €ciiu HalnpaBJIEHWE NEPEMEILECHHUS
NEPHEHANKYJIIPHO JIMHUSIM UHAYKLIMH U IPOBOLY?

413. HanpskeHHOCTh [ MarHUTHOTO TOJIA B IIEHTPE KPYroBOro BHUTKAa paBHA
500 A/M. MarHuTHbIi MOMEHT BUTKa Pn=6 A" M°. Bbramcints cuiny Toka |
B BUTKE U paguyc R BuUTKa.



414. KopoTKasi KaTylIKa ILIOMAABIO IOMEPeYHoro ceueHus S = 250 o’
conepxkaiast N = 500 BUTKOB poOBO/Ia, [0 KOTOPOMY Te€UeT TOK cuion | =5 A,
MOMeEIeHa B OJHOPOJHOE MarHUTHOE ToJie HampsbkeHHocThio H = 1000 A/wm.
Haiiti: 1) MarHUTHBII MOMEHT Py, KaTyIIK{d;, 2) Bpalllaloluii MOMEHT M,
JEHUCTBYIONIMN Ha KaTyIIKy, €CJId OCh KaTylmKu cocTtaBisieT yroia ¢ = 30° ¢
JUHUSIMU TIOJISL.

415. Butok nuamerpoM d = 10 ¢cM MOXKET BpamiaThCs OKOJIO BEPTHKAIBHON OCH,
COBIIAIAIONICH C OJTHUM W3 JUAMETPOB BUTKA. BUTOK yCTaHOBUIIM B IJIOCKOCTH
MarHdTHOTO MepHAuaHa W IMyCTUJX 1o Hemy Tok cwioi | = 40 A. Kakoi
Bpaliaroumii MOMEHT M HY>XHO MPWIOKHUTh K BUTKY, UTOOBI yJepKaTh €ro B
HAa4yaJbHOM IIOJIOKEHUHU? ['OpPM3OHTAIBHYIO COCTABJISIOMIYH) HMHIYKIHH
MAarHuTHOTO NOJIA 3eMJIM NPUHATH paBHOU B = 200 MxTo.

416. Butok pamuycom R = 20 cM, mo kortopoMy TeueT Tok cwioit | = 50 A,
CBOOOJTHO YCTAaHOBWJICS B OJIHOPOJTHOM MarHUTHOM TI0JI€ HAMPSHKEHHOCThI0 H =
10° A/M. BHTOK MOBepHYIH OTHOCHTENBHO guamerpa Ha yron ¢ = 30°.

OnpenenuTs COBEPILICHHYIO padboTy A.

417. Ha ocH KOHTypa C TOKOM, MAarHHTHBII MOMEHT KOTOPOTO Pm = 0,2 A * M,
HaxXOJUTCS APYroil TakoW K€ KOHTYp. MarHWTHbIA MOMEHT BTOPOIO KOHTYpa
MEPIIEHAUKYJISIPEH OCH. BBIUMCINTD MEXaHUYECKUN MOMEHT M, NEeWCTBYIOIIUN
Ha BTOpoi KOHTYyp. PaccrosiHue Mmexnay koHTypamu I = 100 cm. Pa3zmepsr
KOHTYPOB MaJlbl IO CPAaBHEHUIO C PACCTOSIHUEM MEK]1y HUMH.

418. Tonkuii TpOBOA B BHE KOJbIIa Maccod M = 5 T CBOOOJHO TMOJIBEIICH Ha
HEYIPYrol HUTU B OHOPOAHOM MArHUTHOM IMoJj€. [0 KOJbIly TEYET TOK CUIION
| = 6 A. Ilepuox 7T M™ManmblX KpPYTHJIBHBIX KOJI€OAHUN OTHOCHUTEIBHO
BEPTHUKAJIBLHOM OCH paBeH 2,2 ¢. HaliTn uHAYKIMIO B MarHUTHOTO TOJIS.

419. VI3 TOHKOW TPOBOJIOKM Maccoi M = 4 T W3rOTOBJICHA KBaJpaTHAas paMKa.
Pamka cBOOOAHO MOJBEIlIEHA HA HEYNPYrod HUTU W MO HEW MPOMYIIEH TOK
cuioit | = 8 A. Onpenenuts 4acTOTy vV MajibIX KoJieOaHUH paMKH B MarHUTHOM
nosie ¢ uaaykuuen B =20 mTo.

420. Tonkoe xonbio paauycomM R = 20 cM HeceT paBHOMEPHO pacIpeiesICHHbIN
3apsan Q = 40 uKn. Kombio Bpaimaercs OTHOCHTENIBHO OCH, COBMAIAIONICH C
OJJHUM W3 JAUAMETPOB KOJbLA, ¢ yactorod N = 20 ¢t Onpenenuts: 1)
MarHUTHBIA MOMEHT P, 00YCIOBJICHHBIN BpallleHUEM 3aps>KEHHOTO KOJIbIa; 2)
OTHOIIICHWE MAarHUTHOIO MOMEHTa K MOMEHTY HMITYJIbca Pr, / L, eciim KOJIbIOo
nMmeer Mmaccy m= 10 .

421. luck pamuycom R = 5 cM HeceT paBHOMEpPHO paCHpPEACICHHBIM MO
noBepxHoctu 3apsin Q = 0,1 wmxKn. Jluck paBHOMEpHO Bpamiaercs
OTHOCHUTEJIbHO OCH, MPOXOMSIIEH dYepe3 €ero IMEHTP U MepHeHIUKYJIIpHOU
IUIOCKOCTH IucKa. Yactora Bpamenus N = 50 ¢ . OnpenenuTs: 1) MarHUTHBIIT
MOMEHT Py, KPYrOBOT'O TOKa, CO3/1aBa€MOTr0 JUCKOM; 2) OTHOILIEHHE MarHUTHOTO
MOMEHTa K MOMEHTY UMITyJibca P/ L, ecniu macca mucka m = 100 r.

422.Tlo ToHKOMY cTepxkHIO mmuHOM | = 40 cM paBHOMEpPHO pachpeaescH
3apsan Q = 500 uKi. CrepikeHb MpUBENEH BO BpaIleHUE C MOCTOSTHHOM yTIIOBOM
CKOpOCThIO ® = 20 paj/c OTHOCUTENHHO OCH, MEPIICHIUKYISIPHON CTEPKHIO U



poXoAsIeld yepe3 ero cepeauny. Onpenenutb: 1) MarHUTHBIE MOMEHT Py, ,
OOYCJIOBJIEHHBII ~ BpalleHUEM  3apsHKEHHOTO  CTEPKHS; 2)  OTHOILEHHUE
MarHUTHOTO MOMEHTa K MOMEHTY HUMIyJbca Py / L, ecau crepkeHb nMMeeT
Maccy , paBHyto 10 r.

423. DNeKTpOH B aTroMe BOAOPOJA JBHXKETCS BOKPYT sjipa MO KpyroBoil opOuTe
HEKOTOpOro  paauyca. HaiiTu  OTHOLIEHWE  MarHUTHOIO  MOMEHTA,
HKBUBAJICHTHOTO KPYrOBOTO TOKa K MOMEHTY HMITyJIbca OpPOUTAIBHOIO
JIBYKCHHSI DJIGKTpOHA P / L. 3apsn smekTpoHa W €ro Maccy CUYHTaTh

W3BECTHBIMU. YKa3aTh Ha YCPTCIKC HAIIPABJICHUC BCKTOPOB ﬁm ulL.

424. DnexTpoH B HEBO30YXKICHHOM aTOME BOJOPOJA JBIDKETCS BOKDPYT sipa IO
okpyxHOoCTH paguyca I = 0,53 * 10° cM. BBIYHCIUTS MarHUTHBIA MOMEHT P
HKBUBAJIIEHTHOTO KPYTOBOT'O TOKA M MEXaHWYECKU MOMEHT M, NeHCTBYIOIUI
Ha KpPYroBOM TOK, €CITM aTOM MOMEIIEH B MarHUTHOE ToJie ¢ uuaykuueit B = 0,4
T, HarpaBIEHHON MapauIeIbHO TUIOCKOCTH OPOUTHI AJIEKTPOHA.

425. Yactuma, Hecymiass OJWH ODJIEMEHTAPHBIN 3apsj, BieTela B OJHOPOIHOE
MarauTHoe mosie ¢ uaayknuet B = 0,2 T nox yrimom o = 30° K HampaBIICHUTO
nuHUM HHAYKOuU. Onpenenuts cuny JlopeHma Fﬂ, €CIIM CKOPOCTh YaCTULBI L =

10,5 M /c.

426. Yactuma, Hecymiass OJWH ODJIEMCHTAPHBIN 3apsj, BieTela B OJHOPOIHOE
MarHutHoe nosie ¢ uaaykuueit B = 0,01 Tn. Onpenenut MOMEHT UMITyJibca L,
KOTOPBIM 00J1ajiajia yacTUlla MPU JABUKEHUM B MAarHUTHOM MOJIE, €CJIM PaaNycC
TpaekTopuu yactulpl R pasen 0,5 Mm.

427. DNEKTPOH ABWXKETCS B OJHOPOJHOM MArHUTHOM TIOJIE TIEPICHAMKYJISIPHO

JMHUAM MHOYKIuA. ONpeneluTh CHly F, NEHCTBYIOIIYIO Ha 3JIEKTPOH CO
CTOPOHBI TOJIA, €cau HMHAYKIUA mons B = 0,2 Tn, a paauyc KpHBU3HBI
Tpaektopun R = 0,2 cm.

428. 3apspkeHHaAs 4YacTMIa C KMHETHYeCKoW sHeprueid 7 = 2 k3B nBmxkercs B
OJIHOPOJHOM MAarHUTHOM IIOJie¢ TI0 OKPY)XKHOCTH paauycoM R = 4 wmwm.

Onpenenuts cuity Jlopenua FH, JNEUCTBYIONIYIO HA YACTHUILY CO CTOPOHBI TTOJIS.

429. DNEKTPOH NBWIKETCS 10 OKPYXKHOCTH B OJHOPOJHOM MArHUTHOM IIOJIE C
HanpsokeHHocTsio H = 5 ° 10° A / M. Omnpenenuts 4acTtory o6GpameHus N
AIEKTPOHA.

430. DNeKTpOH JBWKETCSA B MArHUTHOM Tiojie ¢ WHAyKiued B = 4 mTn mo
okpyxkHOocTH paguycom R = 0,8 cm. KakoBa kuHernueckas sHeprusi 1’
AeKTpoHa?

431. TlpoToH BIeTEN B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE ToJie Toja yriioMm o = 60° k
HaIPaBJICHUIO JIMHUM TOJISI M ABUKETCS TIO CIIUpaiu, paanyc kotopoid R = 2,5
cM. Maaykuus marautHoro nosist B = 0,05 Tin. HailTu KMHETUYECKYIO SHEPTHUIO
T mpoToHa.

432. TIpoToH U O — YacTHIlA, YCKOPEHHBIC OJMHAKOBON Pa3sHOCTHIO MOTECHIIMAJIOB,
BJICTAIOT B OJHOPOJIHOE MarHuTHOE 1oJje. Bo ckoibko pa3 paanyc Ry KpuBU3HBI
TpaeKTOpUU MPOTOHA OOJIbIIe paauyca R, KpUBU3HBI TPACKTOPUU O, — YACTHIIHI?



433. ]IBa MoHA C OJMHAKOBBIMU 3apsiiaMu, MPOUJIS OJHY M Ty K€ YCKOPSIOIIYIO
Pa3HOCTh  NOTEHLUMAJIOB, BJETEIM B  OJHOPOJAHOE MAarHUTHOE  IIOJIE
NEPIEHIUKYIJIAPHO JMHUAM MHAYKIMH. OJMH HOH, Macca Kotoporo mjp = 12~
10 ?'kr. Omucan Jyry OKpyKHOCTH paamycoM R; = 2 cM. OmpeaenuTh Maccy
M, Apyroro MOHa, KOTOPBIN OMUCAN YTy OKPYKHOCTH paauycoM R, =231 cwm.

434. [IpoToH ABMXKETCA MO OKPYKHOCTH B OJHOPOAHOM MArHUTHOM IIOJE C
uHaykuued B = 2 Tn. Onpenenuts cuily | S5KBHBaJIGHTHOTO KpYroBOIO TOKa,
CO31aBAEMOT0 JBUKEHHEM IIPOTOHA.

435. DneKTpoH ABMXKETCA B OJTHOPOJHOM MarHUTHOM mosie wuHaykuued B = 10
MTn mo BUHTOBOW JmHUM, paamyc KoTopod R = 1,5 cM m mar h = 10 cwm.
Omnpenenutsb nepuoA 1 oOparieHust 3JIeKTPOHA U €r0 CKOPOCTh VL.

436. B 0THOPOJHOM MarHWTHOM MOJie ¢ MHAyKIHer B = 2 Ti aBmwxkercs o —
yacTuia. TpaekTopusl ee ABMKEHHUS MPECTaBIs€T cOO0M BUHTOBYIO JIMHUIO C
pamuycom R =1 cm 1 marom h = 6 cm. OnpenenuTh KHHETHYECKYO dHEepThto 1’

MPOTOHA.
437. TleprieHAUKYIAPHO MATHHTHOMY MO0 HampspkeHHOCThIO H = 10° A / M
BO30YXKJIEHO DJICKTPUYECKOE II0jie HampsbkeHHocthto £ = 200 B / cowm.

[lepnenaukynspHo  oOOMM  TIOJIAIM  JIBHXKETCS, HE  OTKIOHSISICH  OT
NPSIMOJIMHEWHOW TPAaeKTOPUH, 3apsiKeHHas yactula. OnpenenuTb CKOPOCTh L -
YaCTHUIIBI.

438. 3apsoKkeHHasT YacTHIA TPOIJIa YCKOPSIOUIYI0 pPa3HOCTb TMOTEHIMAIOB U
BJIETEJIa B CKPEIIEHHbIE MO/ MPSMBIM yriom 3ekTpudeckoe (£ = 400 B / m)
marautHoe (B = 0,2 Tn) moms. OmnpenenuTs  YCKOPSAIOIIYIO — Pa3sHOCTh
noteHuuanoB U, ecnu, ABUTasch MEPHEHIUKYISIPHO OOOUM TIOJISIM, YACTHUIIA
HE WCHOBITHIBAET OTKJIOHEHUH OT NPSMOJMHEHHOM TpaekTopur. OTHOILIECHHE
3apsifa K Macce JacTuisl e/m = 9,64 10" K / k.

439. Ilnockuii  KOHAEHCATOP, MEXKAY IUJJaCTUHAMU  KOTOPOTO  CO3/IaHO
ANIEKTpUYECKOe Tojie HampsikeHHOCThI0 £ = 100 B/M, moMemieH B MarHMTHOE
MoJIE TaK, YTO CHUJIOBBIE JIMHUHU TOJIEN B3aMMHO NEpHEeHIUKYJapHbl. KakoBa
JOJDKHA OBITh MHIYKIMS B MarHUTHOTO TOJIsA, YTOOBI DJEKTPOH C HAYaJbHOM
sHeprueit I = 4 k9B, BieTeBMIMII € MOPOCTPAHCTBO MEXAY IUIACTUHAMHU
KOHJICHCAaTOpa NEPHEHUKYJISIPHO CHUJIOBBIM JIMHUSIM MAarHUTHOTO TIOJS, HE
M3MEHNJI HAIIPaBJICHUE CKOPOCTH?

440. lepneHIUKYISIPHO OJHOPOAHOMY MarHutHomy mnomo (B = 1 wmTn)
BO30YXKJIEHO  OJTHOpPOJIHOE  JJjekTpuueckoe mone (£ = 1 kB/m).
[lepnenauKynsipHO 00OMM TMOJISIM BJIETAET O — YACTHIA CO CKOPOCThio L = 1
Mwm/c. OmpenenuTh HOPMAJbHOE @, W TAHTEHIIMAJIBLHOE d; YCKOPECHHS O —
YaCTHUIIBI B MOMEHT BXOXJICHHUSI €€ B TIOJIE.

441. Tlnockuii KoOHTYp Iuomaaplo S = 20 cMm? HaXOOUTCS B OJHOPOJHOM
MarHuTHOM nosie ¢ uaaykuuen B = 0,03 Tin. Onpenenuts MarHuTHBIA TOTOK D,
MIPOHU3BIBAIONIUN KOHTYpP, €CIU TUIOCKOCTh €ro cocTaBiisieT yroi ¢ = 60° c
HaIlpaBJICHUEM JIMHUN UHIYKIUH.



442. MarautHblii motok @ yepe3 ceueHue coneHouga paBeH 50 MxBO6. dnuna
coneHounga | = 50 cm. Haiith MarHUTHBIE MOMEHT Py, COJCHOMIA, €CIIA €ro
BUTKH TUIOTHO MPUJIETAIOT APYT K JIPYTY.

443. B cpenHeW 4acTH COJIEHOHWJA, COJeprKamero N = 8 BUTKOB / CM, IOMEIIEH
KpyroBoit BUTOK guamerpoM d = 4 cM. IIIOCKOCTh BHUTKA PACIOJIOKEHA IOJ
yIJI0M ¢ = 60° x ocu cosmeHouaa. OnpenenuTb MarHUTHBIA MOTOK D,
IIPOHU3BIBAIOLIUI BUTOK, €CIIU 0 OOMOTKE COJIEHOM 1A TEYET TOK cuiioil | = 1A.

444. Ha niuHHBIA KapTOHHBIN Kapkac quamerpoM d = 5 cM yliokeHa OJHOCIIONHAS
0o0MOTKa (BUTOK K BHUTKY) W3 mpoBosioku muamerpoM d = 0,2A. Omnpeneiuthb
MarHuTHBIM NOTOK @D, co3aaBaeMblil TakUM CoOJieHOMAOM mpu cuie Toka 1=0,5
A.

445, KBagpaTHbIM KOHTYp €O CTOpOoHOM a =10 cM, B KOTOPOM T€YeT TOK CHJIOH |
=6A, HaxXOaUTCS B MarHUTHOM I1oJie ¢ uHaykiuen B = 0,8 Tu mox yriiom o =
50° k guaMsaM wHAyKnud. Kakyro paboTy A HYXHO COBEpIIHTH, YTOOBI MPH
HEM3MEHHOM CHWJIe TOKa B KOHType H3MEHHUTh ero (opmMy c KBajpara Ha
OKPY>KHOCTb?

446. Tlnockuii koHTYp ¢ TokoMm cwioi | = 5 A cB0oOOAHO ycCTaHOBWIJCS B
OJIHOPOJTHOM MarHUTHOM MoJje ¢ uuaykiuen B = 0,4 Tn. [lnomans kouTypa S =
200 cm®. IlommepxmBas TOK B KOHTYPE HEH3MEHHBIM, €rO I[OBEPHYIIH
OTHOCHTEIBHO OCH, JIeKaIlled B IUIOCKOCTH KOHTypa, Ha yron o = 40°.
OnpenenuTh COBEPIICHHYIO MPU ATOM padboTy A.

447. BUTOK, B KOTOPOM IIOAJCPKUBAETCS IOCTOSHHas cuja Toka | = 60 A,
CBOOOJTHO YCTAHOBWJICSI B OJHOPOAHOM MarHuTHoMm tmone (B = 20 mTn).
Juamerp Butka d = 10 cm. Kakyio paboty 4 HYKXHO COBEPIIHUTH AJIS TOTO,
YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIILHO OCH, COBMAJAIONICH C AMAMETPOM, Ha
yron o =m/3?

448. B ogHOpPOAHOM MArHUTHOM IIOJIE TEPICHAMKYJISAPHO JUHUSAM WHIYKITUU
PACIIONOXkEH IUIOCKMH KOHTYp miomamsio S = 100 cm®. IommepxuBas B
KOHTYpE MOCTOSIHHYIO crity Toka | = 50 A, ero nmepemectuiv u3 mojst B 06J1acTh
MPOCTPAHCTBA, TJe Moje OTCYTCTByeT. OmnpenennuTh UHAYKIUIO B MarHUTHOTO
T0JIsI, €CITIU TIPU TIepeMEIeHUU KOHTYypa Oblia coBepiieHa padora 4 = 0,4 JIx.

449. Pamka miouagpio S = 100 cM® paBHOMEPHO BPAIIASTCS ¢ YACTOTOH N=5¢
OTHOCUTEJIBHO OCH, JIeXKalled B IUIOCKOCTH paMKU U TEPHECHIUKYISIPHON
JUHUSM UHIAYKIUHA OJHOPOJHOr0 MarHuTHoro nois (B = 0,5 Tn). Onpegenuts
CpelHee 3HAa4YCHHE 3.J.C. MHAYKIMH < g > 3a BpeMs, B TEYEHHE KOTOPOTO
MAarHUTHBIM TIOTOK, TPOHU3BIBAIOIINNA pPAMKy, HW3MEHUTCS OT HYIA 0
MaKCUMAaJIbHOTO 3HAYCHHUSI.

450. Pamka, comepkamas N = 1000 ButkoB mromaaso S = 100 cm 2
PaBHOMEPHO Bpamaercs ¢ dYactoToii N = 10 C ° B MATHHTHOM IOJE
HaIpPs>KEHHOCTHIO H=10" A/m. Ocb BpAIIEHHUS JEKUT B INIOCKOCTH PAMKH
U TEPICHIUKYJSIpHA JUHUSAM HaMpsKEeHHOCTH. OmpeaenuTh MaKCUMaTbHYIO
9.J1.C. UHAYKITUU Emax , BOSHUKAIOIIYIO B pAMKE.

1



451.1lo nByM JIMHHBIM [AapajuIeIbHBIM MPOBOAAM TEKYT B OJMHAKOBBIX
HaIpaBJeHUsX TOkH, npudem |, = 2 |, . PaccTosiHue mMexay HUMU PaBHO a .
OnpenenuTs MOJIOKEHUE TOUEK, B KOTOPBIX MAarHUTHOE TI0JI€ PABHO HYJIIO.

452. ToHKMM AUCK W3 JUIJICKTPUKA, paauyc kKoTtoporo R = 90 cM, paBHOMEpHO
3apsbKeH KonudecTBoM anekTpuuecta ( = 3 Kii. Jluck Bpaiiaercss BOKpyr ocw,
MPOXOJSIIEH Yepe3 ero LEeHTP U MEePIEeHIUKYIISIPHOM TUIOCKOCTH JHCKa, JAelast
n =180 o6/mMuH. OnpeaeIuTs MarHUTHYIO MHAYKIIUIO B IIEHTPE JTHCKa.

453. B3auMoIeHCTBYIOT MEXTy COOOM MpsAMOI MarHUT U KpyroBoit Tok. KoHTyp
TOKOM PACMOJIOKEH TaK, YTO LIEHTP €ro JIEKUT Ha OCU MarHuTa, 8 HOPMaJib K €ro
IUTOCKOCTH COCTaBJIIET ¢ OChi0 MarHura yroi o = 30°. PaccrosHme Mexmy
1eHTpamMu BUTKa U Marauta ¢ = 1 M. Ilo koHTYypy mpoxomut Tok | = 10 A.
[l10mans, obTekaeMas TokoM, S = 20 cv’. MarHHTHBIA MOMEHT MarHATa P =
1 A - v’ Haiitn BpAILLIAIOIINMA MOMEHT, ACHUCTBYIOIIMM Ha KOHTYP C TOKOM
(cuuTaTh pa3Mepbl MarHUTa MaJIbIMU 110 CPABHEHUIO C PACCTOSTHUEM /10 BUTKA).

454. TIo KpyroBOMy KOHTYPY, OXBaThIBAIOIIEMY ILIomaps S = 40 cM’, mpoTexaer
Tok | = 5 A. OnpenenuTs MOTOK MarHUTHOW WHIYKIIMHU, CO3/1aBa€MbId STUM
TOKOM, 4epe3 IUIOLAAb KOJblAa, KOTOPOE JEXKHUT B IJIOCKOCTH KOHTYypa. LleHTp
KOJIbI]a COBMAAAET C LEHTPOM KOHTYpa, BHEIIHWN paauyc Kojpla [ =4 M u
BHYTPEHHHM ] =2 M.

455. Ilo mpssiMOMY TOPH30HTAJIBHO PACIOJIOKEHHOMY MPOBOJAY IPOXOJUT TOK
I, = 5 A. Ilog HUM HaxoIWTCAd BTOPOW, MApAJIICIbHBIA €My aTFOMHUHHUEBBIN
OpoBOJ, IO KOTOpOMy mpomyckatoT Tok |, = 1 A. PaccrosHue wmexny
npoBoaamu d = 1 cm. KakoBa 0o/mkHa ObI OBITh IUIOMIAb TOTIEPEYHOTO CCUCHUSI
BTOPOTO NPOBOJAA, YTOOBI OH HAaXOAWJICS B COCTOSHHUU PaBHOBECHS
He3akperieHHpIM? Kakoe 310 Oynet paBHOBecue?

456. Tlo mpsiMmomMy OECKOHEYHO JUIMHHOMY MPOBOAHHUKY TeueT Tok | = 3,14 A.
KpyroBoii BUTOK pacnoJIo;KeH TaK, YTO IUIOCKOCTh BUTKA MapaJulesIbHA IPSIMOMY
IIPOBOJHUKY, a MNEPIEHANKYJSAp, OINYIICHHBIH Ha HEro M3 LEHTpa BHTKAa,
SBJISIETCS HOPMAJIbIO U K TIOCKOCTH BUTKA. [To BUTKY mpoxoaut Tok |, = 3 A.
PaccrostHue OT ieHTpa BUTKA J10 psiMoro npoBoHuka d = 20 cMm. Paanyc BuTka
r =30 cm. HaliTu MarHuTHYO MHAYKLIHIO B LIEHTPE BUTKA.

457.Tlo xonbly, Macca kotoporo m = 10 r m pamuyc R = 437 cm,
PaCIOJI0KEHHOMY TOPU3OHTANIbHO, npoxoauT Tok | = 5 A. Kosbiio cBo601HO
BUCHUT B MarHUTHOM Tmosie. OnpeAenuTb rpaJlueHT MAarHUTHOTO TOJII B MECTE
PacoJIOKEHUS KOJIbLIA.

458. BHyTpH coJieHOW1a, HAXOJISIIErocs B BaKyyMe U umMetroniero iy | = 50 cm
W YHCJIO BUTKOB n = 300, HaXOAUTCS METAIIMYECKOE KOJIbII0, KOTOPOE
oXBaTbIBaeT mwromans S = 5 cm’. Compormeienne kompua R = 0,02 Owm.
[In0ocKOCTh KOJIBLIA TEPHNEHAUKYJISIPHA OCH COJICHOMJA. TOK B COJICHOUAE
HapacrtaeT 1o 3akoHy | = Kk t, rne k =1 A/c. Kak OynayTr HampaBiieHbI CHIIbI,
JNEUCTBYIOIIME Ha KObI0? Uemy paBHa cuia, IEUCTBYIOIIAs HA €IMHULLY JJIMHBI
KoJibla yepe3 t =15 ¢ mocine BKIIOYEHHS TOKA?

459. Merannnueckoe KOJIbIIO, OXBaThIBaromee miomans S = 10 CMZ, PacIoOJI0KEeHO
BHYTPHU JJIMHHOTO COJIEHOMJIa, MMEIOUIEr0 Ha KaXIOM CaHTUMETpe N = 5
BUTKOB. [1110CKOCTB KOJIbIIA TEPIEHANKYJISIPHA OCU cojieHouaa. Yepes cosieHoua



NPOMYCKAIOT TOK, MeHstouuiics 1o 3akony | = lp—kt, rme lp=10 A, k=0,1
A/c. Kakolt BenmmunHbl cuila JEUCTBYET Ha KXyl €IUHMILY JJIMHBI KOJbIIa
CO CTOPOHBI MAarHUTHOTO TOJs B MOMEHT BpemeHu t = 1 c, ecau
conpoTtuBieHue koibia R =10 2 om?

460. MaTemaTrueckuii MasTHUK Maccoii m = 100 r u mmuoit | = 1 M coBepimaer
rapMoHUYecKkue kojicOanus mo 3akoHy o = 0,25 sin 2n t. Onpemenuthb
HaATSHDKCHHE HUTH B MOMEHT Bpemernn t =7 /2.

461. Touka coBepIIaecT TapMOHWYECKHE KoJieOaHUs. B HEKOTOphIE MOMEHT
BPEMEHHU CMEIIIEHUE TOUYKH X = 5 CM, CKOpOCTh € L =20 cM / ¢ U YCKOpPEHHE a =
—80 oM / ¢’ HaiiTH UHKIMYECKYI0 9ACTOTYy H IepHOi KoleOGaHmii, (asy
Kosie0aHuil B paccMaTpUBAaEMbIii MOMEHT BPEMEHHU U aMILIUTY Ty KOJICOaHUH.

462. Touka coBepiiaeT rapMOHHYECKHE KOJeOaHWs, ypaBHCHHE KOTOPHIX HMEET
BuIm. x = ASinotrned=5cm, 0o=2c L. Haiitu mMomeHT BPEMEHU
(Onmmoxalimuii K Hayay OTCYeTa), B KOTOPBIA MOTEHIUAbHAS SHEPIHUs TOUYKH
pasna /7 = 10 - JIx, a Bo3Bpamaromas cuina F =+ 5 10 S H. Onpenenutsb
Takxke a3y kosneGaHu B 3TOT MOMEHT BPEMEHHU.

463. JIBa TapMOHWYECKUX KOJIeOAHUs, HAMPABICHHBIX MO OJHOW MPSIMONU U
UMEIOIIUX  OJMHAKOBBIE aMIUIUTY/bI, M TEPUOJbI, CKJIAJBIBAIOTCS B OJIHO
KojeOaHue TOW ke aMmmuMTyabl. Halith pasHocTh (a3  CKIIaJIbIBa€MbIX
KOJICOaHMIA.

464. Touka coBepIIaeT OJHOBPEMEHHO JBa TapMOHHMYECKHX KoJieOaHUS,

MPOUCXOMSIMNUX 1O B3aWMMHO MEPICHANKYJISIPHBIM HalpaBJICHUSAM |

BBIPQYKACMBIX YpaBHEHUAMHU: X = A3 c0S 1t m Yy =A,CoS w, (t+ 1), The 4A; =
_ L _ -l o

4 cM; 0y =TmcC; A, =8 cm; wp, = mwc ;T =1 c. Hailtu ypaBHEeHUE

TPaeKTOPHUH U HAYEPTUTH €€ C COOJII0IEHHEM MacilTada.

465. [Tonepeynast BoJTHA pacpOCTPAHAETCS BOJb YIIPYTOTo IIHYpa CO CKOPOCTHIO
v = 15 m/ c. [lepuon konebanuii Touek muypa 7' = 1,2 c. OnpeaenuTs pa3HOCTh
da3 Ap konebaHuil IBYX TOUYEK, JIKAIUX HA JIy4e U OTCTOSIIMX OT UCTOYHUKA
BOJIH Ha pacCTOSHUAX X1 = 20 M 1 x, = 30 M.

466. Bo CcKOMBKO pa3 YMEHBIIWUTCS TIOJHAS JHEPrus KOJeOaHWA CEKYHIHOTO
MasTHUKA 3a 5 MUH, eciu Jorapupmudeckuii fekpement 3aryxanus 0,031?

467. KakoBa 4acToTa U3MEHEHUS aMILTUTY bl CJI0KHOTO KOJIEOaHUs, TOTYyYEHHOTO
B pe3yJbTaTe CIOXKEHHsS JBYX OJMHAKOBO HAMPAaBICHHBIX KOJEOaHUN C
vacrotamu 440 u 440,5 ¢ 7

468. OnpenennuTb MUHUMAJIbHYIO YacTOTYy KOJIeOaHUIM HAKJIOHHOM IIOCKOCTH, MPU
KOTOPOM HAaXOHAAIIEECs Ha HEW TEI0 HAYHET CKOJb3UTh. YTOJ HaKJIOHA
miockoctu 10°, ammmutyna konebanuii 10 cm, koaddUIMEHT TpeHus Tena o
HAKJIOHHYIO TUNIOCKOCTh paBeH 0,4.

469. Crakan mMaccoid m; = 20 T ¥ IJIOMIAABI0 TMONEPEYHOTO CEUYCHHUS S = 5 cM
conepkuT M, = 80 T PTYTU U TJIaBaeT Ha MOBEPXHOCTU BOAbL. [loa nmericTBuem
BEPTUKAJILHON CHJIBI CHCTEMa BBIBOJUTCS U3 TIOJOKEHUS PAaBHOBECHUS W
otmyckaercs. OnpenenuTs nepuo] KoJieOaHui CUCTEMBI.
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470. Haiitu vactoTy koneOaHuii rpy3a maccod M = 0,2 Kr, IOJABEUICHHOTO Ha
NPYKUHE U MOMEIIEHHOTO B Macyio, eciiu KodpduuueHT TpeHus B macie I = 0,5
KT / ¢, a KO3POHUIUCHT yIpyrocTH npykuuel K = 50 H / m.

471. Crepxenp qumHON | = 50 cM coBepiaeT KojieOaHHs OKOJIO TOPU30HTATBHOMN
OCH, TIPOXOJIAIICH Yepe3 TOUKY, KOTopas pacnojoxena Ha paccrosauu d = 12,5
CM OT KOHIIa cTepkHs. OnpeneanTh 4acTOTy KoJieOaHUN CTEPKHS.

472. Ha xoHmax crepskHs, Macca kotoporo m = 60 r u mmuHa | = 49 cwm,
YKPEIUIEHBI JBa mapuka maccoi My = 70 r u My = 90 r, U CTEPKEHD MOJABENICH
TaK, YTO MOJKET COBEpPIIATh KOJEO0aHUS OKOJIO TOPU30HTAIBHOW OCH,
NpoXoJsleld depe3 ero cepeauny. OnpenenuTb NEpPUOa MallbIX KoJeOaHMi
CTEPIKHS.

473. K moronky nudra MOABEIIEH CTEP:KEHb 3a OAMH KOHEI[ TaK, YTO MOXKET
coBepiath kojebanus. JimHa crepxxHs 50 cM. Onpenenuts nepuos KoneOanui
CTEpIKHSI, eCIM JTH(T ABIKETCS ¢ yekoperneM 1,2 m / ¢,

474. OnpenenuTh aMIUIMTYAYy BBIHYKJIEHHBIX KoJiebaHu# rpy3a maccoit 0,2 kr,
MOJIBEILICHHOTO Ha MpYyXuHE ¢ Kodpduiuentom xectkoct 20 H / M, ecnu
JICUCTBYET BBIHYXKJIAloIlas cuja aMmrummTyaod 2 H u gactoToif, B JBa pasa
OombIIe COOCTBEHHON 4acTOTHI KOJeOaHuil rpysa, a KodpGUIIMEHT 3aTyXaHus
0,5¢ -

475. HanpsykKeHHOCTh MAarHUTHOTO TIOJISL B IIGHTPE cojieHouaa JunHoi | = 20 cM u
muametpoMm d = 4 cm, coaepxamtero N = 400 BHTKOB, €ClIM BEJIMYMHA TOKA B
o0MoTKe cosieHouma | =2 A.

476. Pamka pagnycoM R = 3 cM, o KOTOpO# T€UYeT TOK, CO37a€T MarHUTHOE TIOJIe
HanpsbkeHHocThio H = 100 A/M B Touke, pacnojio)KEHHOM Ha OCH paMKH Ha
paccrostanu d = 4 cMm. OnpeneuTh MarHUTHBI MOMEHT PaMKH.

477. Ilo nAMHHOMY MPSMOJIMHEHHOMY OJHOPOJAHOMY MPOBOJHUKY paauycom R= 1
cMm teueT Tok | = 50 A. OnpenenuTs HANMPSKEHHOCTh MArHUTHOTO TIOJISI BHYTPH

NpOBOJAHMKA Ha pacctosHun r; = 0,8 cMm or wnentpa. Yemy paBHa
HaIpPsHKEHHOCTh MATHUTHOTO TOJISI BHE TIPOBOJIHUKA HA PACCTOSIHUU I, = 5 CM OT
ero ueHrpa’?

478. Ilpunumas opOWTY DSJEKTpOHAa B HEBO30YXKJIEHHOM aTOME BOJOpOaa 3a
OKPYXHOCTb PaguycoM 53 M, ONPENEIUTh HAIPSKEHHOCTh MATHUTHOTO TOJIA,
CO3/1aBa€MOT'0 3JIEKTPOHOM B IIEHTPE OPOUTHI.

479. Toukuii H00HUTOBBIM JuUCK paauycoM 20 CcM paBHOMEPHO 3apsKeH
SMEKTPHYCCKAM 3apsiIOM C TOBEPXHOCTHOH mmotHocThio 1 Ki/m®. Jluck
BpallaeTcsi B BO3AYyXE€ BOKPYI MEPIEHIMKYISIPHOM OcH, MPOXOAAIIe uepes
ero 1eHTp, ¢ uacToToi 10 ¢ . OnpenenuTh MATHUTHYIO MHIYKIHIO B I[CHTPE
JTUCKA.

480. B nosie 6€CKOHEYHO JJIMHHOTO MPSIMOJMHEHHOTO TPOBOJHUKA, IO KOTOPOMY
TeueT Tok |; = 20 A, HaxoauTCsl KBaApaTHas paMKa co cTopoHou a = 10 cm, 1o
kotopoit uaer Tok l, = 1 A. IIpoBOAHUK M pamMKa pacroyiOKEHbl B OJHOU
IUIOCKOCTH TaK, YTO JBE CTOPOHBI PAMKHU IEPIEHIUKYJSIPHBI K IPOBOJHUKY.
PaccrositHre OT MpOBOAHMKA 0 Onmkaiimiedt ctopoHsl pamku | = 5 cwm.
OnpenenuTs CULy, AEUCTBYIOIIYIO HA PAMKY.



